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Éhező községek.
Hihetetlennek hangzik az, hogy Magyar- 

országon, a hajdan Europa éléskamarájának 
nevezett területnek egyik zugában éhínség 
pusztíthasson. Éhínség oly esztendőben, mi­
kor a természet az ország legnagyobb ré­
szét az élelmi szerek, a termés oly bősé­
gével árasztotta el, hogy ritkán esik annak 
párja.

És mégis úgy van. Minden érző szivet 
mélyen megható feljajdulások jutnak el hoz­
zánk a Csallóközből. Ötvenkét községben 
pusztít az éhínség. Több ezer ember kö­
nyörög kenyérért. A rossz táplálék folytán 
ragályos betegségek támadtak. Kétségbeesett 
anyák veszni látják édes gyermeküket, mert 
nem adhatnak nekik enni, hiszen maguk is 
éheznek.

A magyar ember kitűnő munkás és sze­
rel is dolgozni. A csalóközi éhezőknek ke­
nyérkereső munkájuk sem kínálkozik. A be­
csületes családapa megtört szívvel kénytelen 
tétlenül szemlélni hozzátartozói végromlását.

Mikép történhetik ez Magyarországon, 
mely teljes joggal igyekszik a miveit jog­
államok sorába felemelkedni? Hol van az 
állam, hol a társadalom, hogy veszni en­
gedi az embert, a magyar embert, midőn 
lassan szaporodó fajunknak kell, hogy drága 
legyen és valóban drága is minden szülöttje 
e hazának ?

Hát ennek a bajnak is ott van az oka, 
hol annyi másnak, a rossz közigazgatásban, 
a bürokratikus sablonban és a kötelesség­
érzet fejletlenségében.

Szolgabiró folyamodik alispánhoz, alispán 
főispánhoz, főispán miniszterhez. Az egyik 
a másiktól, valamennyi pedig egymástól 
várják a dolgok elintézését s igy azután 
nem történik semmi, vagy nem történik 
elég. a mit pedig csinálnak, elkésve teszik.

írják Pozsonyból, hogy valamennyi leves- 
konzerveket osztanak szét a nép közt. A 
megye másfélezer forintot küldött a nyomor 
enyhítésére. Munkát is Ígérnek, hiszen a 
magyar embernek nem kell az alamizsna; 
de az a munka majd csak egy hónap múlva 
kezdődhetik.

Megfelel ez az intézkedés a helyzetnek ? 
ötvenkét éhező község Ínségét ki tudná eny­
híteni másfélezer forintból? Mit ér az Ígért 
munka egy hónap múlva, ha majd a dü­
höngő tífuszjárvány megtizedelte már a szen­
vedőket ?

Érthető volt az éhínség pusztítása a régi 
időkben. Kínában és Indiában gyakran száz­
ezrek estek az éhségi tífusz áldozatául, mert 
bajukon nem lehetett segíteni. De akkor a 
mai közlekedési eszközök még nem léteztek.

Capri szigetről.
Bármely vidéknek aesthetikai jellege négy fő té­

nyezőtől függ : a világítástól, az emberokozta mun­
káktól, a talaj vagy felület domborzatától s főké­
pen a vegetácziótól. Ez utóbbi kellék tekintetében a 
mai Italiának jellege az erdők hiánya; s ha Augustus 
császár idejében utazott görög ivók, kiknek még a 
bükk és tölgy lombja tükröződött a lyrrheni tenger 
vizszinében, — ma tekinthetnek meg az olasz hc-gy- 
romokat, alig lennének elragadtatva az erdők hű­
vösétől. Midőn beáll a lankasztó hőség s a régi 
hajósok félelmes szele az Auster lomhává teszi az 
emberi izmokat: mindenki kívánja a hűvöset, szom­
jazzák a szemek az üdítő zöldet s Olaszország csak 
szürkés, laza olajfaerdőket, kisebb örökzöld facso­
portokat, oldalukon letarolt mandulafenyőket s czip- 
rusokat nyújthat, melyek bármily újak legyenek 
nekünk, mégis lelkűnkben okvetlen azon elegiai 
hangulatot keltik, mit az ember a sírok látogatásá­
nál erez.

Mennyit gondoltain reád zöld magyar mezőség, 
mennyire kívántam nyári ruhádban ragyogó erdői­
det szép Magyarhon, midőn a hotel Grande Bre­
tagne lapos tetőzetéről a regeszerü Capri-sziget 
ijesztöleg erdöszegény sziklafalait először szemlél­
hettem ! Valóban csak a rettentő Tiberius kedvel­
hette meg a szemeket fárasztó sziklaszörnyet, mely 
három órányira Nápolytól melancholikus magány­
ban fekszik a zafirkékbe játszó tengerben. Talán 
ama hegyfokról nézett a harezokat megunt Caesar 
Herculaníimra s Pontia szigetre, hol Agrippinát s 
fiát Drusust éhhalállal kinozlatta; onnét dobatta le 
a sok áldozatot, kiket az álnok Sejanussal buja 
vágyainak kielégítésére használt, ott lehetett a kegy­
vesztettek sírja, melyről a haragos tollú Tacitus is 
m3"ernlékezik s felkiált: jajgatás, siránkozás hallat­
szik Capri-sziget barlangjaiból!

A Domitianus császár alatt élt Statius e bor­
zasztó emlékű szigetet «Capreae elites» néven em­
líti. miből valószínű, hogy a most óriási sziklatömc- 
gekből s romokból álló sziget növénydusabb volt. 
Hogy jelen természeti állapotában mi tudta a filo­
zófus német írókat oly magashangu dicsénekekre 
indítani, hogy Gregoroviust mi lelkesítette ezen egy­
hangú szivtvárat «fenséges, kedves, álom illatos, bü- 
vösbájos» epithetonokkal íelczifrázni, azt mi nem 
értjük s inkább a múlt század óta túlzásokba esett 
italomaniának számítjuk be. Ugyanazon sziklafajok 
egész földünkön folyton ismétlődnek s ugyanazon 
kőzeteknél a hegyalakulások s körvonalak is rende­
sen egyformák; a külső megjelenést csak a növény­
zet változtatja és csinosítja, lv/ért bármit mondja­
nak az ábrándos ut leírók, nekem fenségesebbek az 
Alpesek s a Kárpátok zöld köpenynyel borított he­
gyei, mint Capri tertiiirkorszaku mészkőfalai. És 
mégis mi teszi e szigetet oly érdekessé ? A tengeri 
fekvése, a középtenger vidékeinek varázsa, a szin 
és világítás, mely az eget, vizet s a távol környé­
ket Sorrcnlotól Ischia szigetig ragyogó kékben tartja; 
a mythologiai s történeti tények, melyek e szi­
get nevével emlékünkbe jönnek; de legérdekesebb 
geológiai múltja, mely vulkáni hatalmas munkák­

A vasutak és távírdák korában, egy oly or­
szágban, hol az élelmi szerek nagy fölös­
lege garmadára van felhalmozva, éhínség 
csak bűnös mulasztás következtében pusz­
títhatja a népességet.

A szolgabiró most távirati utón kér se­
gélyt az alispántól. Hát olyan az éhínség, 
mint a tűz, mely pillanat alatt támad és 
elemi erővel, feltartóztathatlan hatalommal 
rombol ? A szolgabirónak ismernie kellett a 
nyomorban sinlődö nép állapotát. Tudnia 
kellett, hogy az idei ép oly hosszú, mint rend­
kívül szigorú télben mit szenvednek azok, 
a kik gondjaira vannak bízva. A szolgabiró 
erről vagy nem tudott semmit, vagy a mi 
még kárhoztatandóbb, tudóit róla, de nem 
intézkedett, mig éhínség és járvány nem 
tört ki.

És mit tett a megye? a kormány? a tár­
sadalom ?

Az alispán nehány forintnyi segélyt kül­
dött. Hát ezzel teljesítettnek véli a köte­
lességét ? Miért nem sietett a nyomor szín­
helyére ? Miért nem fordult a haza nagy­
lelkű társadalmához, mely sohasem szűk­
markú a nyomor enyhítésénél ? Miért nem 
kereste meg a vöröskeresztet és más áldo­
zatkész nőegyesületeket, hogy népkonyhákat 
rögtönözve véget vessenek a járványoknak? 
Az embereknek szerény adag kenyeret osz­
togatnak. De mikor zord az évszak és a 
baj már oly mérveket öltött, meleg élei kell, 
mert az orvosság, úgy a felnőtteknek, mint 
első sorban az elsorvadó gyermekeknek. 
Miért nem fordul a kormányhoz, hogy a 
munkaképesek nem egy hónap múlva, ha­
nem mielőbb munkába állhassanak ?

Ilyen erélyes intézkedéseket követel a 
humanizmus és a hazafiság, ily intézkedé­
seket meg tesz minden kötelességteljesítő 
közigazgatási főbb hivatalnok. Reméljük, 
hogy a Pozsonymegye élén álló férfiak mu­
lasztásukat megkettözletelt tevékenységgel 
fogják helyrehozni. Ha szükséges, a belügy­
miniszter sem késhet rendelkezésével. Ke 
halljunk többet a csalóközi éhínségről. Ezen 
a bajon még elég gazdag az ország, hogy 
segíthessen. Az pedig, hogy nálunk éhínség 
pusztíthasson, nem csak embertelenség, ha­
nem az egész országra nézve szégyen.

Budapest, anárez, 23,
Az orosz lapoknak rettenetesen duzzad a taré­

juk és mind hetykébben hirdetik a német trónvál- 
tozás kedvező jelentőségét Oroszországra nézve. Ma 
az ismert főoflicziozus, a «Journal de St. Peters- 
bourg» kihívó gunynyal emlékezik meg azokról, kik 
azt hitték, hogy Vilmos császár halála után a vi­
szony Németország és Oroszország között rosszabbra 
fog fordulni és most az ellenkezőjét kénytelenek ta­

pasztalni. Úgy van-e, mint az orosz oflicziozus ál­
lítja, ezt pozitív jelből ma sem tudjuk megítélni. 
Az orosz lapok szertelen bókjait az uj császár 
irányában, még inkább a czári udvar rendkívüli 
figyelmét Vilmos császár temetésénél, csakis any- 
nyiba lehelne venni, hogy megnyerni és leköte­
lezni szerelnék Németországot. Kissé komikus­
nak is tűnik fel, ha most az orosz lapok úgy be­
szélnek Vilmos császárról, ki egész bosszú életén 
át az orosz barátság traditióját ápolta, mintha ő 
gátolta volna meg az orosz érdekek érvényesülését. 
De nem kételkedünk, hogy az olyan illetékes lap, 
mint a «Journ. de St. Petcrsbourg» nem beszél 
minden alap nélkül a levegőbe és a német politika 
iránt kifejezett nagy bizalmának van komoly alapja* 
Azt ugyan perczig sem hiszszük, hogy Frigyes csá­
szár, ki mindennap bizonyságát nyújtja modern 
gondolkozásának és szabadelvű felfogásának, még 
apján is tultebessen a szent Oroszország iránt ér­
zett rokonszenvében. De igaz az, hogy Frigyes csá­
szár feltétlen békeszeretettől van áthatva és ezt a 
lermészeles hajlamát nagyon erősítheti a betegsége. 
A szenvedő császár mitől sem irtózhatik inkább 
mint hogy talán rövidre mért uralkodása alatt Né­
metországot olyan háborúba lássa bonyolítva, melyet 
nemcsak hogy személyesen nem vezethetne, de a 
távolból sem kísérhetne szellemi erejének teljével. 
Ez a körülmény kétségtelenül lényeges befolyással 
lesz Németország legközelebbi magatartásában. Nem 
következik még ebből, hogy Németország az orosz 
követeléseket mindvégig támogassa, de másrészt ez­
zel is csak megerősítve találjuk felfogásunkat, hogy 
ne építsük politikánkat Németországnak támogatá­
sára, vagyis érdekeink védelmét sohase tegyük füg­
gővé a berlini jóváhagyástól. Ezt kívántuk mi min­
dig és a «Journal de St.-Petersburg» csípős irónia, 
ját épen nem keli szivünkre vennünk.

Bécsböl táviralozzák a B. C.-nek: Tisza Kálmán 
miniszterelnök a délelőtt folyamában huzamosabb ideig 
konferált Bauer br. táborszernagy közös hadügyminisz­
terrel a bankutezai magyar épületben; délben Tisza 
miniszterelnök hosszabb tanácskozást folytatott Káinoky 
gr. közös külügyminiszterrel, délutáni 3 órától jti-ig 
pociig a külügyminisztériumban Kálnoki gr. elnöklete 
alatt közös miniszteri értekezlet volt, melyen Bauer 
br., Kállay, Tisza, Fejérváry br., Taaffo gr., Dunajewszki 
és Weisersheimb gr. miniszterek voltak jelen. — Ez 
értekezlet kizárólag a közös kormány által a dele­
gációknak bemutatandó különféle előterjesztések meg­
beszélése körül forgott. K tanácskozások a mai érte­
kezlettel mostanra be vannak fejezve, május végén 
további konferencziák leszimK, a melyeken a dc- 
legáczióknak bemutatandó előterjesztések, véglegesen 
lesznek megállapilandók. A jövő évi rendes és rend­
kívüli hadügyi szükséglet alig fog az 1887-re meg­
szavazol lilái nagyobb összeget igénybe venni. Minden­
esetre ezenkívül rendkívüli bitéit fognak kérni, minthogy 
tudvalevőleg deczember és január hónapokban a mind­
két részen levő kormányok hozzájárulásával és felelős­
sége mellett a sürgősen szükséges felszerelésekre és 
beszerzésekre több millió forint adatott ki. Ez a már 
elköltött összeg azonban még teljességgel nem éri el 
azon összeg magasságát, a mely az 52j milliós hitelből 
annak idején, mint használatlan a delegácziók részéről 
a hadügyminiszternek többé rendelkezésére nem állónak

ról tanúskodik s geológiai jelene, mely a szilárd és 
folyékony elemek szakadatlan küzdelmét tárja sze­
meink elé.

Az egész nápolyi öbölvidék vulkáni terület, mely 
nek egyes részei tblylonos emelkedésben vagy sül ve­
déiben vannak. A földalatti iszonyú erőknek tulaj­
donítják Procida, Ischia s Capri szigetek elszakadá­
sát Campaniátói s már Strabo idejében, midőn még 
nem volt geológiai tudomány, minden sziget kelet­
kezése hasonlóan értelmezetett. Capri szigeten a 
vulkáni tevékenység nyomait sehol se találjuk; láva 
s tuffkö helyett mész és homokkőből vannak rop­
pant sziklái, melyeken a vulkáni hamu, puzzolán- 
i'öld és kevés termőtalaj nyugszik rétegekben. A 
hamu bizonynyal a közeli Vezúv és Ischia szigeten 
lévő Epomeo tűzhányók régibb kitöréseitől ered, 
mivel tudvalevő, hogy széláramlások több száz mért- 
földnyire is elviszik a linóm hamut. Azonban ha 
közvetlen vulkáni működés nincs is Caprin, több tu­
dóstól bebizonyított tény mégis, hogy történet előtti 
időkben nemcsak az egész sziget úgy emeltetett ki 
a tengerből, hanem hogy azóta többször süllyedt és 
emelkedett is. Bizonyítja ezt a sziget déli oldalán 
égnek meredő, majdnem üOO méter magas Monte 
Solaro, melynek megmászását minden utazónak 
ajánlhatom. Ennek sivár törmelékes csúcsán kagylók 
és elmeszesült koraitok vannak, tehát egykoron viz 
alatt voltak a sziget legmagasb részei! Ezen rop­
pant emelkedés ellenében, a régi Capri falu diiledé- 
kei, a Tragaranál levő ókori kikötő s a tiheriusi 
épületromok mai helyzetéből a szigetnek más idő­
ben történt sülyedését magyarázhatjuk ki. Ezek most 
teljesen vagy részben viz alatt vannak, pedig építési 
idejükben már ózdijuknál fogva is szárazon kellett 
lenniük. Legérdekesebb észlelést telték a sziget 
legtágasabb barlangjában, a Grotta del Arsenale­
ban, mely a Faraglioni s a piccolo Mazina között 
van. Ezen barlangban, mely ma teljesen a szárazon 
van, néhány év előtt színes márványból rakott mo­
zaikpadlót találtak; ezen padló azonban 5 láb ma­
gas, tengeri állatokkal vegyes homok és kavicsréteg 
alatt volt. Hogyan került ezen réteg a barlang al­
jába? Geológusok akként fejték meg e talányt, 
hogy Tiberius kora után Capri sziget súlyodéit s a 
barlangi épület padlója vagy 20 lábnyira esett a 
viz színe alá. Századokon át viharos hullámok ront­
hattak be ekkor a barlangnyilásba s a padlózat 
lassan elfúdelett tengerhomok, kavics és szerves 
maradványokkal. Midőn a sziget ismét emelkedett, 
a tiberiusi arzenál padlója s a barlang nyitása újból 
szárazra került, ily emelkedési és süllyedési tünemé­
nyek egész sorozatát lehet felhozni az egész nápo­
lyi öböl partjai s szigeteiről.

Mivel a barlangoknál vagyok, ajánlhatom e szi­
get látogatóinai:, hogy ne csupán a Grotta azzura 
vagy kék barlang sietős megtekintésével legyenek 
megelégedve, hanem a sziget körülhajózásával kap­
csolják össze a többi barlang megvizsgálását is. Ha 
azonban a capriota azt mondja: «II Vesuvio e San 
Nico ban il Capello» vagyis a Vesuv és Epomeo 
teteje felhős, akkor ez elhibázhatatlan prognostikum 
a viharra, mely esetben a sziget fokainál levő hul­
lámtorlódások veszélyessé tehetnék a körülevezést.

Magam kél napon át hasztalan kíséreltem meg egy 
izmos marinaiéval bejutni a kék barlangba, a nagy 
hullámok csónakunkat a sziklapárkányhoz verték s 
átnedvesülve felhagytunk az expediczióval. De har­
madnapra Neptun lesimitotta a tengert s biztosan 
indultunk a saphir csillogása viz tükrén a barlang 
elé. Biztatóan intett lelénk a hatalmas meredeken álló 
Damecuta torony s kezdődött az ünnepélyes elnyuj- 
tózkodás a csónak fenekében. Kényelmetlen, komikus 
helyzet ez a még nem hajlongott derekaknak; 
valódi katasztrófa lehet a turnürös ruhákra s nem 
egy angol lady sivilhatott illemtani «shoking»-et 
ijedtében, de másként nem lehet besurranni a mé­
ternyi magas barlangnyiláson. — Bejutva, a tündér­
mesék világában képzeltein magamat, oly mágikus 
fényjátékban villogott viz és szikla körülöttünk. 
A panorámák és a gouache festékkel mázolt nápolyi 
kirakati képek után gyenge Ítéletet lehetne mondani, 
de igy valójában látva, a rideg skeptikus is bámu­
lathangokat ejt ki. Ha a holdvilág kék lángban 
sütne, vagy az elektrikus fény az ég azúrjával 
vegyülne, nem lehetne ily hatást kelteni s nem 
csodálom, hogy a hvperkrilikus természettudós Vogt 
is megakadt itt descendáló terveiben. — Marina jó­
mat felmentettem a megfürdéstől, bár egy lira 
nem sok e kiváncsiaknak való kísérletért január 
havában, mégis inkább a barlang bonsejére 
forditám figyelmemet. — Az egész mészkő-üreg 
hossza 160, szélessége 85 láb s a benne levő ten­
gervíz 60 láb mély medenezét tölt ki. A boltozatán 
levő sziklákon a tengervíz kimosásai s az átszivár­
góit talajvíz cseppkő-képződményei láthatók. Hogy 
az üreg kék szinjátékát jobban élvezhessem, a nyi­
lassal szemközt levő barlangrészre álltam meg csó­
nakunkkal ; innét a tünemény fizikai okán is job­
ban lehet okoskodni. De mely értelmezést fogadjuk 
el? Némelyek azt állítják, hogy a nápolyi öböl 
vize színtelen, csak a kék ég tükröződik benne; 
mások okul hozták, hogy a viz a nap veres suga­
rait átbocsátja s a kék és zöldeket visszaveri, 
végre vannak, kik oldott szerves anyagoknak tulaj­
doniak e csodát. Midőn Bunsen vegyész e nézete­
ket megczáfolta s oly tengervízzel tett kísérletet, 
mely a kék ég ráhatásától megóvatott, be lett bizo­
nyítva, hogy a tengervíz vastag rétegekben kék 
színben bocsátja át a napfényt.

Ha az ég borult, akkor a barlang setét vagy ke­
veset csillog, de ha kiint erős napfény van, a suga­
rak a barlang bejáratánál levő 60 láb mély vizha- 
sábon át megtöretve jutnak az üreg setét terébe s 
azt kék színbe öltöztetik. A hullámok ezüstös ra­
gyogása pedig csak is a vizfeletti bejáratrészen be­
ható, verődött napfénytől ered, minek igazságát 
főleg akkor vettem észre, midőn matrózommal ha­
talmas setét plaidemet a nyilas elé kifeszitettük; a 
fehéres tükörcsillogás ekkor elmaradt.

A sok nevezetesebb látogató közül még Grego- 
rovius is azt tartotta, hogy a mylhikus varázs­
barlangot Tiberius császár fürdőnek használta 
s szép asszonyaival ott a vizi nymfák csinta­
lan jeleneteit játszatta el. A gondolat nem alapul 
puszta képzelődésen s megfelelne a zsarnok kéjelgö 
jellemének, annyival inkább, mivel Suetonius való­

jelentetett ki. 0 felsége elnöklete alatt tartandó közös 
miniszterig értekezletek ezúttal nem is voltak kilátásba 
véve. A delegácziók május hó második felére fognak 
Budapestre egybehivalni, behívásuk napja azonban még 
nincs megállapítva. A magyar miniszterek — miután 
még tanácskozásokkal vannak elfoglalva, — holnap dél­
utánig Bécsben maradnak.

A bécsi miniszteri tanácskozások a delegácziók 
ülésszakának előkészítésére vonatkoznak. Egyrészt a kö­
zös költségvetés, másrészt pedig a rendkívüli hadi hitel 
megállapítására vonatkoznak. Az utóbbinak nagyságával 
m(-g katonai körökben sincsenek tisztában. Tegnap a 
közös miniszterek a külügyminisztériumban értekezésre 
jöttek össze.

VIDÉK,
* A zágrábi felfüggesztett polgármesterről, Bailovi- 

naeról az hírlik, hogy nem fog megjelenni a fegyelmi 
választmány előtt, abból az álláspontból indulva ki, 
hogy* Zágráb városa régibb szabályzata értelmében a 
«császár» által neveztetvén ki, csak a bánnak, mint 
az uralkodó helyettesének fegyelmi hatósága alá tar­
tozik.

* Kolozsvárról táviratozzak mai kelettel: Jósika 
Sámuel báró Kolozsmegye és Kolozsvár sz. kir. város 
főispánja állásáról lemondott és lemondása elfogadtatott. 
Helyébe biztos hir szerint Béldy Altos gróf fog kine­
veztetni, ki hivatalát már legközelebb elfoglalja. Jósikát 
magán körülményei kényszerilellék harmadtól éven át 
viselt állásáról való lemondására. Lemondási szándékát 
már hónapokkal ezelőtt is kifejezte és csupán a belügy­
miniszter ismételt kérésének engedve határozta el magát 
állásának megtartására, mig utódjáról gondoskodva lesz. 
Béldy Ákos gróf ménesi birtokos lia gróf Béldy Ferencz 
egykori kolozsmegyei főispánnak. A ma délután tartott 
városi közgyűlésen felolvasták Trélert Ágost miniszter 
leiratát a siketnéma intézet tárgyában. A közgyűlés el­
határozta, hogy köszönő feliratot intéz a miniszterhez. 
A siketnéma intézet létesítése iránti sürgős lépések téte­
lére a városi tanács és a végrehajtóbizottság szólilta- 
tott fel.

KÜLFÖLD.

— márcz. 23.
A német császár-változás nem múlhatott el a nél­

kül, hogy XIII. Leó pápa is ne hallassa magas 
röptű szavait e világtörténelmi jelentőségű esemény 
alkalmából. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung leg­
újabb számában közzéteszi a pápának Frigyes csá­
szárhoz intézett sajátkeziileg latin nyelven irt leve­
lét, melyet Galimberli pápai nunczius adott át a 
császárnak. A levélben a pápa benső sajnálkozásá­
nak ad kifejezést Vilmos császár elhunyta felett, ki 
ö iránta jóindulatának nem egy és nem csekély 
bizonyítékát adta, s kitől a jövőben még nem cse­
kélyebbeket remélt. Ezután a pápa szerencsét ki­
van a császárnak ily hatalmas és dicső biro­
dalom trónjának elfoglalásához, és bizalmát fe­
jezi ki, hogy a császár részéről ugyanoly jó 
indulattal fog találkozni, mint az elhunyt feled­
hetetlen császártól. Azután igy szól a levél: 
«Adassék meg felségednek, hogy teljes egészségnek 
és hosszú életnek örvendhessen alattvalói javára! 
Erre kérjük a mindenható Istent, a kinek jóságához 
esedezünk, hogy minket és felségedet a szeretet 
felbonthatatlan kötelékével kegyelmesen összefűzzön.» 
Más forrás szerint a pápa az átadott levélben di­
cséri Frigyes császár proklamáczióját és kormány­

zati elveit, különösen pedig a “vallási türelemről és 
az ifjúság neveléséről szólót. A levél átadásakor a 
nunczius fölemlítette a császárnak 1883. deczem­
ber 18-ikán Kómában tett látogatását, melyről ö 
szentsége mindig nagy megelégedéssel emlékezik meg.

Az orosz lapok lankadatlanul űzik a Németor­
szágért s nevezetesen az ttj császárért való rajon­
gást. Oroszország — mondja a Nomje Vrcmja — 
az utóbbi napok alatt eléggé kimutatta azt az óha­
jai, hogy Németországgal nocsak békében, hanem 
benső barátságban is éljen. A példátlan iLzIelot- 
nyilvánitások, melyeket az elhunyt császár emléke 
iránt tanúsított, egészen határozott jelentőségűek 
voltak. Oly fejedelemnek szóltak, kinek utolsó toliel- 
letéig arra volt gondja, hogy a legjobb és legszíve­
sebb viszonyt tarlsa fenn az orosz ezárral, s kinek 
személyes akarata gátolta meg azt, hogy a német 
kanczellár ismeretes politikai manőverei által terem­
tett feszült viszonyok még élesebbekké váljanak. A 
Vilmos császár halála alkalmából történt orosz tül ­
tetések jelentőségét nem kell különösen kiemelni, 
bizonysága ez Oroszország őszinte békeszeretetenek és 
abbeli készségének, hogy békeszeretetéröl újabb bizony­
ságokat is tegyen, természetesen amaz egy feltétel alatt, 
hogyne kívánjanak tőle semmi újat, a mi nemzeti mél­
tóságát és nemzeti érdekeit károsíthatná. Az uj csá­
szár trónvaléptét ép azért üdvözölték Oroszország­
ban oly nagyszerű rokonszenvvel, mert erősen meg 
vannak győződve arról, hogy az uj Németország 
sohasem fog méltánytalanságot kívánni Oroszország­
tól. Az az uralkodó, ki mindjárt az első napon ki­
jelentette , hogy 1 lem vágyik harczi dicsőségre 
s országa békés gyarapodását fölibe helyezi minden 
egyébnek, áldásos hírnöke amaz európai helyzetnek, 
a melyben Oroszország csak azt a hő vágyat táp­
lálhatja, hogy a legélénkebb barátságban éljen Né­
metországgal. Tudják is meg ezt Berlinben. — Más 
orosz lapok azt sejtetik az olvasóval, hogy Orosz­
országban Németország részéről kedvező lépéseket 
várnak az orosz politikára nézve. Igy a Noroszti 
azt a hirt küldeti magának Berlinből, hogy a német 
kormány utasította konstantinápolyi nagykövetét, 
javasolja a portának, hogy szólítsa fel Koburg her- 
czeget Bulgária elhagyására s ugyanez a lap Kon­
stantinápolyban arról értesül, hogy a német nagykövet 
már el is járt a portán ez utasítás értelmében. 
Persze, hogy ebből egy szó sem igaz, hiszen tudjuk, 
hogy ezt a javaslatot az orosz nagykövei is csak 
mint «személyes véleményt» közölte a nn.gyvezirrel. 
A Novoje Wremja berlini levelezője sokkal köze­
lebb áll a valóhoz, midőn azt írja, hogy Németor­
szág politikája, alapjában véve a régi fog maradni; 
kezeskedik erről Bismarck megmaradása, a császár­
nak hozzá intézett leirata, és a kanczellár és gr. 
Kálnoky sürgönyváltása, a mit Berlinben is ugv 
tekintenek, mint az uj császár hozzájárulását az 
osztrák-magyar német szövetséghez.

A félhivatalos Journal de St-Pctcrsbourg legújabb 
kelettel ezt Írja: Sajátságos látványnak vagyunk

ban leír bizonyos «pisciculi» játékot, melyet Tiberius 
buraijainak számos tengeri szép Helénáival bemu­
tatott. A kék barlang mesterségesen tágított nyi­
lasa, Cowen angol ásatásai, melyek tarka mávvány- 
koczkákat, oszlopföket s csonka szobrokat eredmé­
nyeztek, a falakon levő római vakolat, de főleg a 
barlang hátsó felében levő menedékes «folyosó», 
mit a matrózom is «corridore del Timberio» gya­
nánt magyarázott, — valóban képesek lennének az 
emberrel elhitetni, hogy az Imperator fürdői opera­
jelenetei megtörténtek. E régészeti fantáziát erősíti 
még ama körülmény, hogy közvetlen a barlang fe­
letti meredek szikla plateauján egy tiberiusi villa 
maradványai vannak, melyet ugyancsak később őr­
toronynak használtak, ma pedig hatalmas göcsös fü­
gefák csendes tanyája. Mi lehet tehát más ama «fo­
lyosó», mint titkos lejáró Tiberius villájából a kék 
barlang lulvilági gyönyöreihez ? Ekként kombinál­
tak nehányan, azonban már saját meggyőződésem 
után mondhatom, teljes hamisan. Kevés gyakorla­
túnak kell az utazónak lenni a geológiai folyamatok 
által okozott változásokról, hogy észre vegye, mi­
szerint a kékbarlang folyosója a természet mun­
kája, egyszerű crosio, kimosás, melyet a beszivárgó 
szénsavas talajvíz lugozott ki a hegy belsejében. 
Az egész Capri sziget barlangjai is a mészkő lassú 
szétbontása illetve feloldása által keletkeztek, mihez 
a tengerparti hullámzások segédkeztek. — Matrózom 
segélyével nevezett folyosót 25 méternyire, égő 
szurkos kanóczczal megnéztem, de a nedves, dohos 
levegő miatt abba hagytam a felesleges fáradozást; 
voltak már állítólag kutatók kik 800 métert kúsz­
tak e kivájásban, mely néha tágasabb, de legtöbb 
helyen oly alacsony, mint a kőszénbányák mellek 
aknái. Ha Tiberius császár ily folyosón át ment 
magas vendégeivel fürdeni, igy csurgó izzadtan, 
szuszogva, bujkálva mint vakondak-család másztak 
utána habruhába öltözött tánezosnöi, akkor a római 
Caesarok kényelemkórjáról vajmi csekély fogalma 
lehetett azon utleirónak, ki a «titkos folyosó» esz­
méjét először kifundálta!

Nagy fejtörésre adott okot még azon körülmény, 
hogy a kékbarlangot egy római iró se említi, bár 
az ásalások bebizonyították annak használatban 
voltál. Csupán geológiai okokkal fejtik meg e ta­
lányt akként, hogy mivel a sziget barlangfelőli ré­
sze Tiberius korában hat méterrel magasabban állt 
ki a tengerből, mint ma, a barlang mészkapuja is 
tágasabb volt. Azonban ekkor annyi közvetlen nap­
fény juthatott annak belsejébe, hogy az közönséges 
nappali világításban, nem pedig mai meglepő fény­
pompájában volt, melyet a csekély nyílás s abban 
levő vizhasáb idéznek elő. Ezért a kényelmes uta­
zók sokszoros követelését, hogy a nyílást megna­
gyobbítsák s igy lefekvés nélkül juthasson mindenki 
csónakával a barlangba, — nem elégíthetik ki az 
olaszok, mert joggal félnek, hogy tágabb nyílással 
Capri-sziget pénzthozó tüneménye is megszűnik.

A kékbarlang felől valaha minden capriota rop­
pant babonás hittel volt eltelve s bár a matróznép 
ma örül az alkalomnak borravalóra szert tenni, 
mégis komolyan meséli, hogy ott éjjelenkint az 
utálatos «Timberio» lelke szokott járkálni. Volt idő,

midőn a halász közeledni se mert az üreg fele s 
átkozottnak tartá a halat is, mit vidékén foglak. 
Regélték, hogy belül nagy templom van, füstölgő 
főoltárral s köröskörül vörös-szemű bálványokkal; 
mások bizonyosak voltak, hogy a hallestü Syrének 
ott éjjelenkint énekelnek s annyi eltévedt hajóst 
faltak fel, hogy a barlang telve van csontokkal. 
Egy szigonyozó halász meséjét tudják a capribeli 
gverkőezök is, ki egy syrént megsebezvén, néhány 
hét múlva nyomorultan elszáradt egész teste. — 
Ily babonával kellett 1826-ban megküzdeni Kopis 
Ágost német festőnek, kit épen ana mesék tettek 
figyelmessé a barlangra s egy napon elhatározta 
magát azt megtekinteni. Általános rémület fogta el 
a jámbor capriotákat s csak egy bátor hajós, An­
gelo Ferraro találkozott közöll ük, ki jó pénzért 
társul szegődött. A mai Pagano hotel lulajdonosá- 
nak atyja s a sziget tisztelendő lelkésze le akarták 
őket beszélni az expediczióról.

«No kiséri se jó uram az egekel, átkozott azon 
belv a sok ártatlan vértől», — monda a jó pap — 
«jajgatás és sóhajok hallatszanak abból ki, irta mái 
Tacitus is.»

«Nem fél a festő se ilyenektől» — felelt rá Ko­
pis — «a szép syréneket szeretném élet után le­
festeni, talán nem falnak lel ezért.»

A tréfálódzás majdnem kihozta sodrából az öreg 
tisztclendőt s talán hatóság utján akadályozta volna 
az uj argonautákat, ha Pagano, Capri falu nótáriusa, 
a német festőnek pártját nem fogja. — Másnap tehat 
ünnepélyes misét tartottak, az egész társaság s 
a nemes Pagano-családnak jelenlétében s meg­
áldva mentek hárman a «veszedelemnek». — 
Elöl Ferrara egy lapos teknőben szuroklak- 
lyát tartva, óvatosan, utána a festő és társa 
úszva. Valódi idegrázás és kiáltozó félelem 
fogta el őket, midőn bejutottak s némi ag­
gódás és örvendő ujjongás változatával hol ki 
hol beúsztak a barlangba, inig lelkiállapotuk meg­
nyugodott, hogy ott nem syrénekkel, hanem egy 
nagyszerű természct-tüneménynyel van dolguk. A 
kik a Hotel Paganóba szállnak Caprin, azoknak 
1826. augusztus 12. dátummal megmutatják a régi 
vendégkönyvet, melybe rajongó szavakkal irta le 
Kopis a sziget legigézőbb látványosságát.

A bécsi geográfiái társaság tagja, Becker 1885 
óta a kék barlangnak vetélytársát is felfedezte a 
dalmát partok Busi nevű szigetén, vagy inkább ter­
méketlen sziklás scogliúján. A barlang jóval kisebb, 
de az előadás után Ítélve hasonló csodálatos lát­
vány, sötétebb kék tündöklésben, mivel ott a fény 
egy viz alatti szikla kapun tör lel a benső részbe. 
Mivel Busi sziget növ ényzete sokban egyezik Caprié- 
val, sőt fákban állítólag felüimulja azt, kívánatos 
lenne, ha magyar tourisláink a dalmát kék barlan­
got is figyelmükre méltatnák. Legyen hire e jogi 
tekintetben magyar birtokon levő csodának is.

A kékbarlangtól észalmyugoti irányban haladva 
csónakunkkal, a Punta Vilareta és Capocchia fokok 
fúgekaktuszszal benőtt tevaszejait pillantásra mél­
tatva, valódi athletai evezéssel elértük a Punla di 
Carena megviselt világítótornyát. Ut kezdődik a 
sziget déli oldala s mintha most is izzók lennének



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁROZI US 24 1888
íd ________

tamil. Egyes hírlapok, úgy látszik, csalatkozva Őr­
zik rnagukaf, hogy Vilmos német császár halála 
nem vonla maga után azokat, a. következményeket, 
melyeket ok előre megjövendöltek. Nevezetesen nem 
teljesült lie az a jóslat, hogy a viszony Németor­
szág és Oroszor.-zág kózl rosszabbra lordul, hanem 
enn‘k eppen ellenkezője történt. A beállott jó vi­
szony halassal volt a tőzsdére is, ellenére a Köln. 
Ztg.-nak. mely Oroszország közgazdasági helyzetét 
komor színekkel törekszik ecsetelni. A szá maria tok 
ho-szu sorara volna szükség, hogy ez annyira alap­
talan adatokat im gezálóljuk. Most csak arra aka­
runk szorítkozni, hogy tiszta képét adjuk azoknak 
az eszközöknek, melyek I HKIí-ban az államkincstár 
rendelkezi sere állottak. 1886. januar l-én 26-8 
millió volt az állampénztárban, február l-én 52ő 
millió, márezius I-én periig 22 millió. 1887. január 
I-én az államkincstár 78-8 millió, február l-én 
IOH mj||ió es márezius l-én több mint 96 1 mil­
lió fölött rendelkezett. Minthogy az utóbbi hóna­
pokban kole: uráigylo! nem köt telelt, c számok vr 
iágosan lanusitják, hogy az adók kielégítő mórion 
p.ívnak be és hogy rendkívüli kiadások nem té­
tettek. __________________ _

ÚJDONSÁGOK,.....
— márcz. 23.

— Szentélyi híre/:. A kiről’/ ma Bvlandt- 
r.heidt volt külügyminisztert kihallgatáson fogadta.

Rudolf trónörökös tegnap délután három órakor 
hu : zahl) látogatást lelt Alhreeht lolierczcgnvl, a 
I I nn-gaz este elutazott Arcoha. — Fritjyes lötievczeg 
,.. neje Rubella lőherczegnő tegnap délelőtt l’o- 
. .ínyből llcc. be érkeztek. Albrecht és Li- 
P'f ' S: ahat or lőhrar-zcgek tegnap délelőtt ineg- 
i.iingalták Bauer közös hadügyminisztert. — 
line loherczegriö Inszkanai nagyberr-zegnö e hó 
ló ikén Salzburgból Arcoha utazott, edes anyja la- 
logatá.-ara. |j. I ppcl hó ró táborszernagy boszniai 
barllc-tparancsiiok tegnap Becsből Szerajcvóba ula- 
:-1 • 11. Senor János hcrczegprimás tegnap este
hal órakor a IV»városból visszautazott Ksztergomha.

Or<’.:;/ Béla báró, ő felsége személye körüli mi- 
m.'Ztcr tegnap Becsből Budapestre érkézéit. — 
Hindin// Karoly hi moves német bi intet ci-jogász a 
lipcsei egyetem tanára pár nap óla Budapesten 
időzik. Kozma Sándor kir. Iciügyész Miskolezról 
ma visszatért a fővárosba.

Nagy heti áJtatOFságok. A Ferencziek temp­
lomában márezius 25-én, vasárnap reggel 8 órakor 
éarkaszentelés lesz, mely után ünnepélyes, nagy szent 
mi. e mondatik. Szerdán, csütörtökön és pénteken d. ti. 
i Órakor lamenlá' ziókat énekelnek. Csütörtökön és pén­
teken reggel K órakor, szombaton pedig reggel 7 óra- 
, ni kezdődnek a szertartások. A feltámadási körmene­
tet z mbaton d. u. fél f> órakor tartják meg. Ilusvót 
I. í-arnap és hétfőn a rendes órákban tartanak isteni 
ti ../.teletel, u. m. ti órakor nagy mise, lót énekkel; 
utána tót prédikávzió. 8 órakor ünnepélyes, nagy mise, 
utána magyar prédikáezió. R> órakor mise német ének­
kel. utána német prédikáezió. I>. u. •' órakor létánia.—
/ szerei lak templomi} haw a pálmaszentelés f. Iió 

g.Vén, va-árnap d. e. f i ló órakor lesz s utána 10-kor 
nagymise. Nagyszerdán d. ii. négy órakor karima, 
.lereiniás siralmaival, esütöitököii cl. e. kilenc/, óra- 
kor nagy mise és szertartások, d. ti. fél é-kor karima, 
mint szerdán. I’étitekén a szertartások d. c. ö órakor 
kezdődnek, ló-kor szontségkilétcle, utána prédikáezió, 
d. u. i kor kar ima, mint az előző napokon, este. 7 óra­
kor a szentség betétein. Szombaton reggel ti órakor a 
. zenbég kitétele, R-kor szertartások kezdete, .{ló-kor 
nagymise • este 7 urakor feltámadás. Ilusvélvasárnap 
, i liélfön, mint rendesen, cl. c. nagy zenésmise lartatik.

. / l ulviiildri rof. templomban az ünnepi isteni- 
ti /.telelek a következő sorrendben tartatnak meg: Vi- 
r,!g. a. arnap Szász Károly püspök prédikál, nagypénte­
ken pedig Rap/t Károly lelkész. Ilusvét első napján 
reggeli 8 makor a szentbeszédet Sipos Bál s. lelkész 
mond a, az urvacsorai agenda! pedig Urházy Sándor 
s I gy.me napon <1. e. 1 I órakor Szász Károly püs­
pök prédikál s Rapp Károly lelkész legendát mond. A 
ni unk ünnepen d. e. ló órakor a széni beszédet Rn.pp 
Karoly tartja .- ageridát Szász Károly püspök mond.

_ Trofort Ágoston vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter állapota olyan örvendetesen balad az állandó javu­
lás felé, hogy a miniszter már egy hét. óta rendesen 
végezheti hivatalos teendőit. A being álma nyugodt, ét­
vágya megvan s most idejét munka és pihenés között 
osztja meg. Délelőtt rendesen a hivatalos teendőkkel 
foglalkozik s a délutánt pihenésre fordítja. Az államtit­
kár s az ügyosztályok főnökei minden nap megjelennek 
a miniszter lakásán, s itt teszik meg előterjesztéseiket.

— A trónörökösné Abbáziában. Abbáziából o hó 
22-röl Írják: A verőfúnyes tavaszi időjárást Sleláma 
trónörökösné ma felhasználta arra, hogy a «Creif» nevű 
yaebton Sylva-Taroura grófnő föudvarmcslernő, Bom- 
bclloti gróf ellentengernagy és egy udvarhölgy kíséreté­
ben kirándult busáin szigetre. Lussinpiccolo kikötőjében 
nagy riépfömog várta a trónörökösnét. Este a helység 
fényesen ki volt világítva. — Rudolf trónörökös hús­
vétim ismét több napi tartózkodásra Abbáziába érkezik. 
Ugyanekkor Oltó főherezng is ide érkezik neje, Mária 
Jozefa fühorczegnö látogatására.

— A királynő es Mária Valéria föherczegnö, 
mint már mai lapunkban is emlitcttiik, a mull szomba­
ton érkeztek Londonba és a (Jlaridge llolel-ben szállták 
meg. A királyné utazásának oka, mint örömmel értesü­
lünk, épen nem keresendő meggyengült egészségi álla­
potában. Csupán Mária Valéria föliero/egnőt kívánta 
szórakoztatni, a kinek már hosszú idő óta meg volt 
Ígérve egy külföldi utazás. A bécsi udvar jelenleg Vilmos 
császár elhalálozása folytán gyászban lóvén, az idő a 
legalkalmasabbnak mulatkoz II valami nagyobb utazásra, s 
miután a jelenlegi körülmények közt Németország, fran- 
cziaország és Olaszország szóba sem jöhetett, a választás 
Angliára cselt. Az a liir, Imgy a királyné Amsterdamot is 
meg akarja látogatni, nem felel ini g a valóságnak. A király­
nénak jelenleg semmiléle kúrára sincs szüksége. Mostani 
útjában nincs is vele. orvos, inert dr. Kcrzl, a ki kísé­
rőiében van, tudvalevőleg Mária Valéria föherczegnö or­
vosa. A királyné és Mária Valéria lőherczegnő egy hó­
napot, esetleg hat hetet szándékoznak Londonban töl­
teni, s a Claridgo Motelt is ennyi időre bérelték ki. 
Singer kormánytanácsos bosszú programmol dolgozott 
ki, a mely szerint a királyi vendégek Londonban tar­
tózkodásuk alatt egész Londoni és környékét is meg 
fogják tekinthetni. Londonból a királyné Mária Valeria 
főliervzegnővel Windsorha szándékozik menni Viktória 
királynő látogatására, a ki a napokban három hétre 
Firenzébe) utazik, do akkorra visszelér Windsorha. 
Azoknak, a kik jól ismerik a londoni viszonyokat, fel­
tűnhetett az, hogy a királyné egy kisszerű és nem is 
igen kényelmes hotelben szállt meg. Ennek oka az, 
bogy a királyi vendégek rendszerint ebben a Brook 
Strceten levő szerény fogadóban szoktak megszállni. A 
hotel három egymással összekötött magánépiilclből áll, 
szűk folyosókkal, még szőkébb lépcsőkkel, középszerű, 
ódonbiitorzatu szobákkal. A királyné o hó 21-én dél­
előtt a «Claridgo» vendéglőben a walesi herczcgi pár, 
a cambridgei herezog és a dán trónörököspár látoga­
tását fogadta. Délután Mária Valéria föherczegnö kísére­
tében visszaadta vendégeinek a látogatást.

— Klementina horezognö elutazása Szófiából. 
A bolgár trón ez idő szerinti birtokosának édes anyja, 
Koburg Klementina herczegnö, úgy látszik, megsokalta 
végre az örökös izgalmat, mclylyel politikai szereplése 
Bulgáriában járt s lemond a fia érdekében vivőit küz­
delem folytatásáról. Erre lehet legalább magyarázni azt, 
hogy — mint Szófiából táviratozzak — ma délelőtt Pi- 
roton át elutazott Bulgáriából és egyenesen Francziaor- 
szágba megy. Fia, Ferdinand hen-zeg, kikiserto a hor- 
czegnsszonyt a pályaudvarba, a miniszterek pedig elkí­
sérték a határig. A belgrádi bolgár ügyvivő Czaribródba 
jött a herozegusszony üdvözlésére. Klementina herczegnö 
bizonyára drága áron szcre/Je meg azokat a tapaszta­
latokat, a melyek erre az elhatározásra vitték. Csak a 
napokban tartott a Koburg herczegi-ház családi taná­
csot, melyben a Koburgok elhatározták, hogy Klementina 
hcrczcgnöt Szófia elhagyására bírják, még pedig első 
sorban azért, mert a herczegnö rengeteg összegeket ál­
dozó1". a bolgár fejedelem érdekében. Költekezései állító­
lag messze íelíillialadták még annak a különben dúsgaz­
dag tói énak jövedelmeit is, melyekkel Klementina her­
czegnö rendelkezik. Ezentúl megszűnik tehát őrangyali 
szerepe, a mit, ha más nem is, do a bolgár fejedelmi 
udvar lénye meg log érezni. — Mint Czaribródból láv- 
ratozzák, Klementina berezogasszony Ferdinand fejede­
lem és Nacsovius meg Sztambulov kisérclében érkezett 
oda, rövid tartózkodás után pedig tovább utazott Bel­
grádiul. A fejedelem én n miniszterek visszatértek 
Szófiába.

— Vilmos császár halála még mindig élénken fog- ; 
(alkottatja egész Európát, de különösen Berlint, a hol 
az utóbbi napokban egymást érték a templomok, isko­
lák, akadémiák, tud. intézetek, stb. gyászünnepélyei. Mai 
lapunkban már röviden említettük, hogy tegnap a cliar- 
lottenburgi palota kápolnájában is volt gyáazisteni tiszte­
let, melyen a császár is jelen volt. A kápolnát, tekintet­
tel a császár állapotára, jól bofiitölték. A császár, a ki 
pompás színben van, egyenruhában jelent meg fekete 
köpenynyel, a pour le ménló és a fekete-sas rendjellel, 
sisakját kezében tartotta. Az első padban a császár 
egymaga ült; a másodikban senki, az utolsó padban 
Wmlerfeld tábornok, Kessel őrnagy, Lyneker, dr. Macken­
zie, dr. Wegener és dr. Howell foglallak helyet. 
Schrader udvari lelkész gyászparádéban azt a gon­
dolatot fejtegette, hogy az igaz ember halála
csak álom. Az isteni tisztelet után a csá­
szár magához hivatta Schradert és igen elismerőleg 
nyilatkozott megragadó gyászbeszédóröl, szívélyesen ke­
zet szorítva vele. az egész ünnepély egy óra hosszat 
tartott, mialatt a császár csak cgyetlen-egyszcr köhögött, 
akkor is alig észrevehetően. Az ünnepélyen az egész 
udvar és a charlottenbnrgi helyőrség összes tisztjei jelen 
voltak. A berlini egyetem gyászünnepéi yenek különös 
fényt kölcsönzött Curtius Ernő tanár emlékbeszéde, mely 
igen sok személyes visszaemlékezéssel volt fűszerezve. 
Curtius elbeszélte, hogy Vilmos porosz herezeg 1818 
márcz. 22-ikén a Potsdam melletti pávaszigeten szoros 
családi körben úgy nyilatkozott, hogy az országnak al­
kotmány után való áhitozása teljesen jogos. Mikor az­
után a porosz herezog elment Angliába, ott buzgón ta­
nulmányozta Anglia alkotmányos államéletót és mindig hálás 
volt Bunsen követ iráni, ki öt erre az utazásra ösztönözte. 
Mikor Viktória királynőt egy merénylet alkalmával megse­
besítették s a részvétnyilatkozatok a világ minden ré­
széből csak úgy özönlöttek Londonba, a licrczeg sírva 
fakadt a meghatottságtól. A királynő ekkor gyengéden 
megérintette a herezeg kezét és igy szólt. «Az ön szá­
mára is cl fog jönni ez az idő.» A herezog igy vála­
szolt: «Igen, igen, de az soká fog tartani.» Mikor a 
herezog később visszatért Németországba és családi 
körben ülte meg karácsony ünnepét, egy, fia — a mos­
tani császár —- által elszavalt költemény után igy kiál­
tott fül: «Igen, én tudom, hogy mit várhat a porosz 
nép a Ilolienzollcrnektöl.» Curtius különösen dicsérte 
Vilmos császár kötelesscgérzctét és szerénységét. Az el­
hunyt császár buzgón támogatta a régészeti tudomá­
nyokat, az oiympiai és pergamoi ásatásokat, do müité- 
letét szerényen visszausilotta. Különösen érdekelték öt 
a mechanikai problémák. Mint német császár, szerény 
volt, irigysog nélkül elismerte a nagy államférfiak és 
hadvezérek érdemeit. Szilárd volt és tiszta gondol­
kodású és ellensége minden üres frázisnak. — A 
berlini orvosi egylet ünnepélyén tegnap Bergmann 
tanár emlékezett meg az elhunyt császárról, mint a 
birodalom megalapítójáról és a tudományok buzgó tá­
mogatójáról. Ezeken kívül egy mai keletű berlini távirat 
a következőket jelenti: Néhai Vilmos császár szülotés- 
naj-ja alkalmából tegnap Némelországszerto gyásziinne- 
pélyckut tartottak. Az egyetemek és akadémiák külön 
ünnepélyeket rendeztek. Münchenben tegnap este fák­
lyásmenet volt, melyben az összes egyletek és testüle­
tek resztvettek. A fáklyásmentt a «győzelmi kapu»-nál 
fölállított gyászrávatallioz vonult, hol megható gyászün­
nepély folyt le és azután a székpalota elé ment, 
hol a regens-lierezognek mutatta be hódolatát. Nürn­
bergijén is fáklyásmenettel volt egybekötve a gyászün­
nepély. A milánói német kolónia, az ottani evangélikus 
templomban tegnap szintén rendezett gyá-zünnepélyt, 
melyen a hatóságok fejei és a küllöldi konzulok vettek 
részt. A gyülekezet rcszvétláviratot is intézett Frigyes 
császárhoz.

—- Frigyes onáozár parancsa Moltkokez. Frigyes 
császár, mint Berlinből Írják, meg akarta kímélni az 
öreg Moltkét attól, hogy Vilmos császár temetésében 
való részvétel izgalmai kifáraszszák. Ezért márezius 
15-ón, a Vilmos császár temetése előtt való napon, egy 
levelet intézett Moltke tábornokhoz, melyben erőteljes 
vonásokkal a következő szavakat irta: «Nagyon kérem 
önt, hogy a holnapi szomorú szertartáson való részvéte­
lében pusztán csak a székesegyházban való megjelenésre 
szorítkozzék. Ha o kérésem nem volna elég, akkor pa­
rancsnak vegye levelemet. Reményiem, hogy régi és hü 
barátjától ezt nem fogja rossz néven venni.

— A csallóközi éhínségről mindig aggasztóbb hí­
rek érkeznek hozzánk. A népnek, különösen a felső- 
csallóközi kerületben, nincs kenyere s több mint kétezer 
ember a legnagyobb nyomorban van. Az Ínség teslilcg- 
lelkilcg tönkre teszi a sorssal való küzdelemben végképen 
kimerült lakosságot s az clutfcnlartás ösztöne könnyen 
a kétségbeesés meggondolatlan tetteiro ragadhatja az 
éhezőket, kikel máris fenyeget a nyomor rendes kísé­
rője, az éhtiíusz. Különösen az keseríti el a végszükség­

ben levő embereket, hogy a kormány részéről épen no~. 
tapasztalják azt az érdeklődést, melyre mint magyar 
polgároknak még a közönséges humanizmus követelmé­
nyein felül is igényük volna. A somorjai segélyzö bi­
zottságnak ezrekre lenne szüksége, hogy az éhezőket 
csak rövid időre is elláthassa kenyérrel s o tekintetben 
a Pozsonymegyo 500 forintnyi segélypénze, meg a So- 
morjáról táviratilag küldött 1500 forint nagyon keveset 
könnyít a bajon. A felső-csallóközi gátépítésre a kor­
mány engedélye még nem érkezett le, pedig ez munkát 
és igy megélhetési módot is biztosítana a csallóköziek­
nek, mert az előirányzat szerint a munkálatok költségei 
jóval felülhaladnák az egy milliót. A Csallóközben nem 
rémregénvbeli alakok többé a sápadtan és lesoványodott 
testtel lézengő emberek. Ötvenkét község bizonyítja a 
nyomort azzal, hogy a segély-bizottsághoz fordult ke­
nyérért. A Budapestről küldött 10,000 adag leves-konzerv 
már elfogyott s a rohonczi gyárból mégegyszer ennyi1 
rendeltek meg. A következő községekben legnagyobb 
számmal vannak az éhezők és pedig : Király fián 105, 
j\agy-Mayyarba/i 20fi, Püspökiben 88, Doboryaz- 
ban 100, Hidason 230, Ebcrhardon 15i, Jókán 
161, Félen 125, stb. Sokat tesz a nyomorban levőkért 
gróf Apponyi György, a ki sok szűkölködő! a saját költ­
ségén lát el kenyérrel. Minden emberre napjában egy 
fél kilogramm kenyér jut s igy egy ember napi élelme 
nem kerül egészen négy krajezárba. Ez az ellátás csak 
épen hogy meghalni nem engedi a boldogtalanokat, arra 
azonban nagyon kevés, hogy testi egészségük épségben 
tartásával éljenek belőle. Nem szűnő éhség gyötri eze­
ket a fél kilogramm kenyerén kosztolókat, a kiknek a 
folytonos szenvedésben meggyöngül erkölcsi erejük, meg­
rendül az emberek könyöriiletében s talán még az is­
tenben vetett bizalmuk is, s a bűn ösztöne sokszoros 
erővel ostromolja őket. Azzal biztatják valamennyit, 
hogy hitelbe kapnak majd vetőmagot s Pozsonymegyo 
alispánja majd gondoskodik erről. (,l£ak azután el ne 
késsék vele, mert az idő szerint nem segít az aratás 
távollevő reménye; a holnapi nap nyomorát elfeledteti a 
mai éhség. Kenyérre és munkára van sziikségök a csalló­
közieknek s ez utóbbihoz vsak a kormány utján juthat.

— Jótékony alapítvány. Somogyi Károly eszter­
gomi apáikanonok, akinek végrendeletét tegnap bontot­
ták fel az esztergomi kér. járásbíróságnál, egyéb jóté­
kony hagyományokon kívül 30,000 frtos alapítványt tett 
egy Esztergomban építendő konviktus számára, avval a 
kikötéssel, hogy az említett összeg örököseire szálljon, 
ha az épületet 1889. máj. 10-ra el nem készítik,

— A román klrályl-pár Bécsbsn. Károly román 
király ma délután Ijexküll gróf altábornagy kíséretében 
meglátogatta Kálnoky külügyminisztert és másfél óráig 
időzött nála, neje, Erzsébet királynő pedig Rudolf írón­
ői ökös látogatását fogadta. A román királyi pár teára 
Lajos Viktor föherezeghez volt hivatalos. Erzsébet ki­
rálynő a nap folyamán megnézted jubileumi kiállitást és 
látogatásokat tett. A királyi pár holnap reggel 8 óra 25 
perczkor indul kíséretével együtt Budapestre.

— A tavaszi divat kérdése fontos aktuális kér­
déssé vált, s az első tavaszi napsugár után bizonyára 
ez az, a mi első sorban érdekli az előkelő hölgyvilágot. 
A veröíényos déli órákban látható már a főváros utczáin 
ilt-ott cgv-egy feltűnő alak nem ugyan teljes tavaszi 
toilctte-bcn, hanem csak abban a finom átmenetben, 
mely a téli divat és a tavaszi divat közt van, s a mely­
ből diskret formájával most már kifejlik a küszöbön 
levő szezon uralkodó női viselő. Az arisztokrata hölgy­
világ egy-egy ilyen tagját természetesen kiváncsi és 
egyúttal szakértő szemmel kísérik a sétáló hölgyek, s 
az átmeneti állapotból kikombinálgatják, hogy milyen 
lesz hát igazán a tavaszi divat. Érdekes képet nyújta­
nak mostanában a női divatárukereskedések, a hol 
egymást érik a megrendelők, s valóságos konferen- 
cziát tartanak elegáns delhölgyek szabóval, kereskedő­
vel, adván és kérvén tanácsot, hogy az ízlésre vonatkozó 
nézetek kölcsönös kicserélése után megállapodjanak a 
kivitel formájára. Es fővárosunknak becsületére válik, 
hogy most már felesleges a női divat kedvéért külföldre 
járni. A fővárosi divatárukercskedésckben meg van 
mind az, a mit a párisi és londoni piaczok nyújtanak. 
Az anyag feldolgozásához szükséges jó Ízlés pedig épen 
séggel nem hiányzik. Az «Árvái .1. és társa» ezég fő­
nöke Mezei Gyula, a ki minden szezon elején valóságos 
tanulmányutakal tesz, a napokban jött haza londoni és 
párisi Htjából s üzletében kétségtelenül szolgálhat nem­
csak divatczikkokkel, hanem a tódultuk elkészítése dol­

gában a valódi párisi és londoni jóizlésnek megfelelő 
tanácsokkal is.

— Az Amerikába való kivándorlón meggátlása
végett a m. kir. államvasutak igazgatósága e héten a 
következő — nagyérdekü lelejdezé^eket tartalmazó — 
rendeletet adta ki: «Közmunka- és közlekedési minisz­
ter ö nagyméltósága a m. kir. belügyminiszter nagy. 
méltóságával egyetértoleg még 1887. évi minus' } 1 í-en 
18690. sz. a. elrendelni méltóztatott, hogy az Amerikába 
való utazásra szóló közvetlen menetjegyek -ak oly 
egyéneknek adassanak ki, kik a ezett világrész ada- 
maiba való utazásra vonatkozó hatósági engedély aiesz- 
közlését érvényes útlevelek felmutatásával igazolni képe­
sek. A boroszlói kir. vasutigazgatóság értesítése s.érint 
továbbá figyelmeztetendök az . Amerikába kivándorlók, 
hogy az amerikai Egyesült-Államok iijabbi törvénye 
értelmében még a szerződésileg vállalt munkásoknak az 
Egyesült-Államokba való bevándorlása is, nemkülönben 
ilyen bevándorlók segédkezébe is büntetés i- rlie alatt 
tiltva van. Ily bevándorló munkások az Egyesült-Álla­
mok területére való belépésükben megakadályoztatnak 
és a kiindulási kikötőbe visszaszállittatnak. Ezen uj tör­
vény szerint idegen, vagyontalan kivándorlók álvándor- 
lásara nézve érvényben volt ellenőrzés annyiban is 
megs/.igorittatik, hogy a biztos foglalkozást igazoló ok­
mányok felmutatása sem menti meg az illető kivándor­
lót a visszatolonczolás következményeitől. Mindennek 
daczára a kivándorlás még mindig tömege en fordul 
elő és újabban az Amerikába menő kivándorlók Buda­
pesten és Becsen átutaznak s elülotdul e mellett, 
hogy a velük egyetértő kalauzok közreműködését 
veszik igénybe. Szigorúan utasítjuk tellát összes 
közegeinket, hogy az Amerikába való kivándorlás 
gyanúja alatt állókra a rendőrség, illetőleg csen 1 rseg 
figyelmét hívják fel, erről az állomásfonökséget is értesít­
sék, kik minden egyes esetről az uzletvezelöségeknek 
jelentést lenni tartoznak, éa a kivándorlás eltitkolásától, 
palástolásától vagy segédkezésétöl a legszigorúbb követ­
kezmények terhe mellett óvakodjanak. Az iizletvezetösé- 
gek forgalmi főnökségek alárendelt közegeik szigorú 
ellenőrzésével bízatnak meg és minden egyes e-etröl az 
igazgatóságnak azonnal jelentési tenni tartoznak. A bo­
roszlói kir. vasutigazgatóság értesítése nyomán köz.ljük 
végül, hogy főleg a Pliiladelfiában lakó Rosenbaum M. 
ezég által szoktak a különben teljesen vagyontalan ki­
vándorlók értéktelen és a kivándorlók által, közös meg­
állapodás szerint, a bevándorlás után megsemmisítendő 
váltókkal, vagyonos voltuk szinleges igazolhatása végett 
clláttatni, mely váltók azonban az illető hatóságok aital 
vagyont igazoló hides okmányokként el nem fogadtat­
ván, ily okmánynyal ellátott bevándorlónak a betelepü­
lés meg nem engedtetik és a visszatolonczolás ezekre 
nézve is alkalmaztató.

— Drága aranyak. Lemesröl Írják lapunknak, hogy 
egy Kaeser nevű szentpéteri (Sárosmegye) gazdaember 
egy lengyel zsidóval Kassa felé utazott; a zsidó útköz­
ben elmondta Kai-sernck, hogy Eperjes mellett száz ara­
nyat lelt s olcsón eladná. Kacsernél i0 frt volt, a me­
lyen tehenet akart venni Kassán. A zsidó 20 aranyat 
ailott neki a negyven forintért. Mikor Kaeser az olcsó 
kincset Kassán be akarta váltani, kiderült, hogy aranyai 
játékérmek. A furfangos lengyel zsidót nyomozzák.

— Az oportoi szlnházégéaről ismét újabb adató, 
kát kaptunk, melyek részben azt is bizonyítják, hogy a 
katasztrófának, ha már egyszer bekövetkezett, okvelet- 
lenül nagymérvűnek kellett lennie. A leégett színház 
ugyanis valaha ezirkusz volt s egészen fából épült, még 
pedig a legkozdetlegesebb módon. Az egész faalkotmány­
ban, mely háznak alig nevezhető, nagyon kevés vasrész 
volt. A páholyok és a karzat deszkából voltak összetá­
kolva s durva szövettel bevonva, a színpad pedig való­
ságos zsibárusbódéhoz hasonlított, úgy hevert rajta a 
százféle lom. Az utóbbi években előfordult számos szín- 
házégés az oportóiakat épen nem tette óvatosakká, úgy, 
hogy a legegyszerűbb óvó-intézkedéseket sem foganato­
sították s még a gáz is szabadon égett mindenfelé, a 
mi a tiizjkeletkezésének oka lett. A karzatról sok matróz 
nézte az előadást s mikor a tűz kitört, özek verekedve 
rohantak le a Icjicsökön. A hol azután a tolongásban 
összeszorultak, ott kirántották késeiket és leszúrták azo­
kat, a kik utjokban akadályozták őket. Ily módon sok 
embernek könnyítették meg a halálküzdelmet. Eddig '>6 
halottat és 52 emberi test összeégett maradványait ta­
lálták a romok közt.

— Párisi botrány. Clark Ellen asszony hires szép­
ség volt Parisban, de a tiipénzével nem tudott kijönni,

a nyal I lorroságlól. a sziklák teljesen tégla veresek, 
mi nagyon meglőjní contrast a tengernek itt hütnli- 
maig hclalhatlun kiterjedt zöld eoloriljához. A szili- 
luk veres szín iket aj ró zuzmó-fajnak köszönik, ez­
zel van a nagyon jelentéktelen «veres barlang» is 
l evonva, Iliéivel e.-ak nehány evezöesapá na mél­
tattunk. liugv a Bírnia venlroso foknál levő zöld 
barlangot. Prolin verde, elérjük, Sokan tartják ezt 
legszebbnek a szigeten s ha a tágasabb, bizarabh 
kuk-eju bejara l üregnek le.Möibb szikláin mnezió- 
jul tekintjük, igazuk is van de azon kedélyt s tel­
in í bűvösen andalító szint az azurbarlangnal, ennek 
zöld árnyalatú nem helyettesítheti. Be miért, zöld 
barlang ez, midőn ugyanazon napfény es tenger 
van it: es a kel-barlangnál is V Mert a tengervíz 
kékén reflektált sugarai, a barlang falait burkoló 

irga ken bevonat színével keveredve, csak zölrl- 
,,-mi lényt eredményezhetnek. A barlang mellett 
lalan a \ulkaiiikii.- forradalmak idejében, állítólag 
Ív ns»: I a - Imgyogoll s eltol ered a sziklak sárga 
Bige s innét van a zöld barlang kellemetlen kén- 
szaga.

.'iidiui e barlang keleti kijáratán kibukkantunk, a 
Monte Solum isiid labnyi, függélyesen reánk mc- 
ledn be.'v oldala szinte megdöbbentő volt. Veres 
I • ikuro-a-ail. ezredevek szívós munkáit megmaradt 
ver/o .-ebeknek kep/eluok a rettentő harezból, mit 
Neptun i - (íaea, a lóid és viz küzdöttek: a sok 
hegyoldali üreg, mintha mindenik egy kyklop.sz 
szeme volna, sóleten pislogod reánk. Tahin <: lie­
hen lakott I‘oh|iliein s bősz kiáltásával itt zavarta 
meg almai P S vereine!-, hogy a szemvilagát elrabló 
Udysseu -I. a rava.-z «senki»-t sziklabombáikkal 
agyonzii/zak V A megvakilott óriás átka s jajszava 
iigvlal. zik elhatott Neptun atyjához, ki Utáni erejű 
hullámait küldi a sziklafalnak s az iszonyú hata­
lommal. melvlyel a gránitba is rest tudóit mosni, 
majdan (lapri-szigcl gyöngébb mészíalái is roncsokká 
csapkodja. Ily gondolatokban kötöttem ki piccolo 
Marinában. Jlanyaij Oktáv.
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A kei riő fennült egész éjjel. A mint az órák 
tellek, Mrs Melvillere is at kezdeti valami ragadni 
a Josephine l-i nem mondott aggodalmaiból. Már 
reg elmúlt az az idő is, a mikor estélyről vagy 
házi mulatságról lehetett volna hazavárni; de kü­
lönben Francos nem is olyan toilletleben ment cl, 
hogy mulatságon lehetett volna.

Sokkal későbbre jarl már az idő, semhogy vidékre 
surgonvozni leheled volna. Reggelig nem lehetett 
tenni semmit. Mrs. Melville aztán el is nlud a ka­
napén, Josephine pedig elszunnyadt néhányszor a 
karszékében.

Megvirradt — Frances még mindig nem jött 
haza. Joeeplune íúlebredt és ielkoltOlle Mrs. Mel-
viUcL

— Nem jött haza — tenni kell valamit, monda.
— Rögtön siirgönyözni kell Államink, monda 

Mrs. Melville, ki most már épen annyira meg volt 
ijedve, mint Josephine.

De még mindig tartózkodtak a sürgőnyzéstől s 
mindenféle okokat kerestek a Frances elmaradására, 
az! iparkodva magokkal elhitetni, hogy a reggelihez 
majd csak hazajön. Elhatározlak hát, hogy várnak 
meg egy óra hosszal. — kilenez óráig. Ila akkorára 
sem történik semmi, akkor siirgönyöznek.

A kilenez óra megjött, de Frances nem. Ismét 
előhívatták a kocsist és kivallattak, de ez semmivel 
sem mondhatott többet, mint tegnap. Ö a eharing- 
erossi állomásra vitte, az asszonyát, ki onnan haza 
küldte. Láda, táska, vagy akármi egyéb nem volt 
na la, nem is mehetett hat hosszú útra.

- Josephine, monda Mrs. Melville dobbenéstöl 
suttogó hangon, nem gondolja-e, hogy talán valami 
más énekesnők, a kik irigyel, clesalatták valahova, 
hogy 17.1 ne léphessen ?

- Nem. nem hi.-zcm, mondá Josephine, ki épen 
a távirat megfogalmazásával volt, elfoglalva.

Két táviratot küldtek el, egyet Ilunslördba. a hol 
Allan legutóbb tartózkodód, a másikat meg Bedhillsbe, 
úgy hogy az egyiket vagy a másikat mindenesetre 
meg kelljen kapnia. Szerencse is, hogy Bedhillsbe 
sürgőnyözlek. mert Allan mar ekkor elvégezte a 
dolgát Ilunslördba y épen akkor reggel tért Hed- 
hillshe.

Alig érkezett atyja házába, midőn kezébe adták 
a táviratot.

«Gyér haza tüstént. Szükség van rád. Halasztást 
nem dir.»

Igy szólt a távirat s mivel Josephine küldte, Allan 
India, bogy Frances miatt vau rá otthon szükség. 
Fraeesnek valami haja cselt, mert különben ö küldte 
volna a sürgönyt. Allan elsápadt, de nőin szólt sem­
mit. Órájára tekintett s láda, hogy liz óva. Braek- 
leyhöl nem indul vonal, a melyen hat óra elolt 
l.ondanha érhetne; de Rlaeklownból délben indul a 
gyorsvonat. Oda kell hát hajtatnia lóhalálában.

Sietve adta ki a rendelési, hogy fogjanak be a 
legkönnyebb kocsiba s aztán néhány szóval értésére 
ad la anyjának a történteket. Atyjával, ki meg szo­
bájában voll, nem is beszélheted. Két. perezezel 
utóbb már a kocsin ült s Blaeklown felé hajtatott. 
A kellő pillanatban érte cl a gyorsvonatot s pár 
perezezel három óra után otthon volt.

Eszeveszetten rohant be a házba. Josephine és 
Mrs. Melville jöttek elvbe. Komoly arozukról láda, 
hogy nem valami csekélységért hívták haza. Hol 
van Frances V

— Francos! kiállá körültekintve, mintha keresné. 
Hol van Francos? Szóljanak! Beteg? Hol van?

— Ne aggódjék, nem beteg, monda Mrs. Mel­
ville.

Allan megkönnyebbülten lélekzclt lói.
— Hol van ? Miért sürgónyözlcl, Josephine ? Ha­

laira ijesztettél.
Ránézett hugara, de emez nem szolt Allan türel­

mei len lett.
— Megmondjátok-e végre, hogy mi történt ? kiál­

tott fok

— Aggódni kezdünk Frances miatt, mondá Mrs. 
Melville. Eltűnt.

— Eltűnt? Hogy érti ezt?
— Tegnap dél óla nem láttuk. Nem tudjuk, hogy 

hova ment. így hát legjobbnak láttuk, hogy ont 
hazahívjuk.

— Nem ériem. Hova ment Frances ?
— A eharing-crossi állomásról ment el valamerre 

a vasúton.
— Eh, hát aztán ? mondá Allan. Bizonyosan va­

lamely ismerősnél maradt éjszakára.
-- Az nem tehető lel, mondá Mrs. Melville, a 

fejét csóválva. Nem vitt magával semmit, semmiféle 
podgyászl. Olyan nők. mint. Frances, nem maradnak 
oda éjszakára idegen házban, ha csak annyi ruha 
van velők, a mi rajtok van.

— Bizonyosan Trenfieldékhez ment, mondá 
Allan.

— Elküldtünk ma reggel a Mr. Trenficld irodá­
jába. Azt üzente vissza, hogy nem látta.

-- Nem beszélt az igazgatóval ? Hátha az 
tudja ?

Az igazgató épen az imént volt id, de ő sem 
hallod semmit. Oh, Mr. Bourchier, valami baleset­
nek kellett vele. történni vagy pedig gonosz szán­
dékból csalták el valahova.

— Eh badarság! mondá Allan, hanem most már 
Ö is nagyon ideges kezdett lenni.

Meghallgatta mindazokat a részleteket, íi miket 
Mrs. Melville elmondhatott s azután maga is előhí­
vatta a kocsist és kikérdezte. El kellett ismernie, 
hogy Josephine okosan cselekedett azzal, hogy neki 
táviratozott: s most azon gondolkozott, hogy mi 
lenne a legjobb mód neje felkutatására.

Be mégis nehezen határozta cl magát arra, hogy 
ez irányban lépéseket tegyen, meri úgy gondolta, 
hogy a dolognak valószínűleg igen egyszerű magya­
rázata lehet. — levél, a melyet postára adni elfe­
ledlek, vagy távirat, melynek a czimét elvesztették. 
Ez megmagyarázza.

Mostanáig főkép csak Mrs. Melville beszélt. Jo­
sephine csupán néhány szót mondott Mrs, Melville 
elbeszélésének a megerősítésére — azt is csak ak­
kor, ha Allan egyenes kérdést intézett hozzá. Mrs- 
Melville csakhamar elmondott mindent, a mit cgv- 
állalaban tudtak, sói közölte vele azt a gondolatát 
is, hogy Francest talán kaján irigységből csalták 
el valahová, hogy lói ne léphessen. Allan el­
mosolyodott.

Nem tudott mit gondolni, de azért rosszat pilla­
natig sem gyanított. Gondolkozva ült le, tervet szőve, 
hogy mikép járjon el, minden pillanatban remélve, 
hogy vagy Frances maga jön meg. vagy pedig va­
lami megnyugtató üzenet érkezik tőle.

Azután odafordult .losephinehez, ki gyöngéd, szá­
nakozó szemekkel nézett reá. Erőt gyűjtött a kínos 
feladathoz, mely most reá vári. Mrs. Melvillenek 
ugyan semmit sem szólt gyanújáról, de most már 
teljesen meg volt győződve arról, hogy bárhova 
ment i.i Frances, Digbyvel ment.

— Min gondolkozol, Josephine? kérdé Allan.
Josephine elhalványodott. Elérkezett a pillanat, 

midőn szólnia kellett.

— Allan, mondá, — engedd meg, hogy négy- 
szemközt beszéljek veled néhány szót.

— Szívesen, viszonzá Allan. — Kérem, Mrs 
Melville, ne fáradjon, szólt, az öreg asszonysághoz, 
ki fel akart állni, hogy kimenjen. — Átmegyünk a 
másik szobába.

S átvezette bugát az ebédlőbe.
— A kínos bizonytalanságban, a melyben va­

gyok, nem foglalkozhatom a te ügyeddel, édesem, 
monda neki nyájasan. — Várj addig, a inig Fran­
ces haza nem jön.

Allan kissé kimerültnek kezdte magát érezni s 
levetette magát egy székre. Josephine letérdelt mel­
léje s nyakára fonta a karját. Allan érezte, hogy 
húga sir.

— Szegény kicsikém, mondá, a haját simogatva. 
— Szinte feledem, hogy neked is bajaid vannak. 
No mondd el, hogy mi az. De csak gyorsan ede­
sem, mert múlik az idő, s nekem tennem kell va­
lamit.

Josephine megfogta bátyjának kezét.
— Allan, mondá, — nem a magain bajával fog­

lalkozom on most, hanem a tieddel. ... Ne hara­
gudjál rám, ha mindent elmondok, a mit. tudok.

Albinban meghűlt a vér. Tudta, hogy most 
hallani fog valamit, de nem merte elgondolni, 
hogy mii.

Josephine meglátta szemében a félelem kifeje­
zését.

— Oh Allan, kiáltott föl kétségbeesetten, — Fran­
ces elment .. . elment örökre azzal a nyomorulttal, 
azzal a sátánnal, az én férjemmel!

VI.
Frances a charing-crossi pályaudvarhoz érve, ha­

zaküldte. kocsiját s első osztályú térti jegyet váltott 
B*-he. A kellő időben meg is érkezett a kitűzött 
ezclhoz s az állomásról kilépve az országúira, 
azon kezdett tűnődni, vajon okosan vagy oktalanul 
cselekedett-e?

De mivel már idáig eljött, nem akart visszafor­
dulni, ugy. hogy czéljál. el no érte légyen. Azonkí­
vül pedig beszélni is akart Manders-szel, hogy meg­
kérdezze névváltoztatása felől, s hogy tényleg jogo­
san szcrepel-c ugy, mint az ö férje rokona. Ha 
csaló, akkor az, a mit ö, Frances, a múltjáról tud, 
nagy hasznára lesz Josephinenek, kinek egyetlen 
vágya, hogy nyomorult férjétől megszabaduljon.

Kettős czél lévén tehát elölte, Manders levelének 
az utasítása szerint elindult az utón s gyors es 
határozott leplekkel haladt tova.

Szép tavaszi, csaknem nyári nap voll. S a seta 
igen jól esett Francesnek, ki teljesen egészséges 
volt. Nem sokára elérte a helységet s végigment 
hosszú utczáján. mialatt sok kiváncsi szem kísérte. 
Mivel Francesnek semmi titkolni valója sem volt, 
nem is használta a fálvolt, melyet, magával hozott.

A mint látta, hogy milyen egyszerű, jámbor kül­
sejű faluba jutott, kételyei végkép eloszlottak. Ilyen 
csöndes, nyugodt helyen semmi haj sem érheti. 
Csak annál nagyobb bizalommal haladt tovább, 
azon I undd ve. hogy mikor fog már Manders-szel 
találkozni. Mikor a falul elhagyta, a pompás enyhe

légben, énekelni támadt kedve, annyira tetszett neki 
ez a séta. Az útfél tele volt mezei virágokkal. 
Frances le-lchajolt. s addig szakasztott belölök, 
hogy végre egész bokréta volt a kezében. Elmoso­
lyodott magán : mezei virágokat szed, holott utjá­
nak ezclja : a hosszú! Gáncsolta magát, hogy csak 
pillanatra is meg tudott feledkezni erről a czél- 
ról: eldobta a virágokat s gyorsabb léptekkel ment 
tovább.

Már jó messzire lehetett B4-től, mikor Manders 
egy utféli domb mögöl előlépett, s köszöntötte.

— Megmondtam, hogy nem tévesztheti el az 
utat, mondá.

(Folytatása következik.)
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— Tisztelendő atyám, — szóltam en, —• kitalá­
lom én a véget a barát közleményének.

— Meglehet fiam, — válaszold az aggaslvan.
— Röviden azt erösitc. ugy-e, hogy a kincs meg 

mindig létezik, és hogy a kétszáz öt ven ev óta 
összehalmozott összegek, már hihetetlen számokra 
emelkedtek.

— Nem egészen fiam. A haldokló szerint cgv 
franczia király, XIV-ik Lajos, uralkodásának végén 
rátétté kezét a királyi váltságdíjat képező aranyra 
és ezüstre. Amaz időszak volt az. midőn minden 
hadserege vereséget szenvedett, és midőn az öreg 
király komolyan nekirontani szándékozott az ellen­
nek. s arra volt elhatározva, hogy megszerzi a 
világnak azt a nagyszerű látványt, hogy egy hat­
van éven túli monarchia, miként megy nemessége 
élén a csatába magát megölelni Fruncziaor- 
szágért.

— En is emlékezvén XIV-ik Lajos uralkodásá­
nak ezen epizódé ja ra, s igy élénken sürgettem a 
további felvilágosítási.

— Pénze kifogyván s a nép is fönkrejuHan az 
iszonyú adó miatt, az uralkodónak eszi he jutott 
kétségbeeséseken a kincs. Bár előbb tanácskozott 
királyságának nehány magas tekintélyével, de végre 
is ugy vélte, hogy Evanczinország s annak koronás 
királya a válságos pillanatban egyel képeznek, <'s 
hogy a királyok váltsag diját Erancziaois .- g vak­
ság dijjául is jogosan fel lehet, használni. És azok­
nak az aranyaknak lehet köszönni, hogy \ »Hars 
visszaszerezi:cile a győzelmet a Iranezia zászlók 
javára: de aztán újra hozzá kezdtek a kinvsgyuj- 
téshez, hogy a háború aital okozott hiányt poiol- 
hassak.

— Azt kellene tudni persze, hogy a lorraoa- 
lom alatt mennyi pénz volt a Cluny apátság pinczé- 
jében.

— Háromszáz millió.
— Mosolyogtam erre a feleletre, — lolyia ta 

Samy, kinek szavait csak ugy nyelte Chanlenay.
— Azt kérdezte on tőlem, — szóltam az agg
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pedig a fórja nem volt fukar. Egy könyvkiadó mcg- 
tn ita. hogy az előkelő hölgy anyagi viszonyai ziláltak 
c fela árdoit neki ötvenezer frankot, ha a nevét átengedi 
gcv nemsokára megjelenti kétes iiánvu könyv czimlap- 
iAra. A könnyelmű asszonyka beleegyezett s nemsokára 
minden könyvárusi kirakatban ott pompázott a neve 
egv könyvön, mely ocstnányul megirt kalandokat tar­
talmazott. A bánat késő volt s Clark Ellen szégyenén 
a; sem segíthetett többé, bogy a férje a botrányos 
könvvet konfiskáltatla.

J. Húsvéti Uéjvonatok. A húsvéti ünnepek al­
kalmából márczius hó ill-kén a magyar királyi 
államvasutak központi hálózatának összes állomá­
sairól, k véve a Buiiapest-bánhidi, budapest-lörinczi, bu- 
dapeit-horti, budapest-tápió-györgyei és budapest-szabad- 
sz.ilási vonal részek állomásait óÓo;0-al mérsékelt II. és 
jll o-zt. szomélyvonatu 10 nap érvényességű menettérti 
jegvek adatnak ki Budapestre a fentemliteit napon 
közlekedő valamennyi személyszállító vonathoz, gyors és 

szvonatok kivételével, valamint a Budapestre csak 
$pr;bs hó 1-én reggeli órákban érkező személy, vegyes-és 
omnibusz-vonatokhoz. A visszautazás bármely szeméiyszál- 
litóvonattal gyors és expre.-svonatok kivételével, bezárólag 
á.jrilishó 9-ig történhetik A miskolez-füleki, bánréve-dobsi- 
n.U t-s feled-tiszolezi szárnyvonalak állomásain kiadandó 
menettérti jegyek visszautazás alkalmával a hatvan- 
miskolczi útirányon át valamint a tövis-predeáli vonal- 
rú5Z állomásairól Nagyváradon át szóló jegyek, a visz- 
szautazásnál Aradon át is érvényesek. Ugyanazon alka­
lomból Budapestről Bruckon át Bécsbe vrdamint viszont 
i- fognak 10 napra érvényes menet-térti jegyek kiadatni 
következő mérsékelt árakon: 11. oszt. 13 frt 50 kr, III. 
oszt. 9 frt 40 kr, megjegyezvén, hogy a Budapestről 
Bé sbe szóló menettérti jegyek márczius hó 31-én 10 óra 
3d per.'zkor este, a Bécsböl Budapestre szólók pedig a 11 
óra 10 perczkor este induló személyvonathoz adatnak ki, 
mely jegyekkel a visszautazás bármely személyszállító 
vonattal gyors és expressvonat kivételével szintén bezá­
rólat' április hó 9-ig történhetik. Gyermekekre nézve kö­
vetkéz > kedvezmények engedélyeztetnek: Két 10 éven 
aluli gyermek számára az illető kocsiosztályra szóló 
enósz menettérti jegy váltandó. Egy ily gyermek a II. 
osztályban egy egész 111. oszt. menettérti jegygyei utaz­
hat,!;. A 111. oszt.-ban egy gyermek felnőtt kísérőjével 
együtt egy egész 11. oszt. menettérti-jegy váltása mellett 
utázhalik. Podgvász-szabailság nem engedélyeztetik.

— A temesvári hltelogyletik, gazgató öngyil­
kosságáról mai lapunkban már megemlékeztünk. .Most 
még a következő részleteket közöljük e szomorú eset­
ről Dől vet h tegnap délben családjával az üzleti helyi- 
c.'.g mellett levő ebédlőben ebédelt, és semmivel sem 
árulta el végzetes szándékát. Délután két órakor a ház 
túlsó részében fekvő lakásába ment, hogy kissé alud­
jon Félnégy óra tájban egy üzleti utazó kereste Dol- 
vethet, kinek Dulvethné azt mondotta, hogy jöjjön ké­
sőbb, maga pedig felment a lakásba, hogy fel költse fér­
jét. Miután nem találta a hálószobában, tovább ment a 
szomszédos gyermekszobába. Itt a vér csaknem megfa­
gyott ereiben az iszonyatos látványtól: férjét az ablak 
keresztfáján felakasztva találta. Arcza iszonyúan 
el volt torzulva. Dolvet'nné jajveszékléseire a ház- 
nép összefutott és rögtön orvosért küldtek, de 
dr. Danczkai K. orvos már csak a halálát konstatálta 
Holvethnek. Az esetről nyomban értesített gyárkülvárosi 
rendőrség nemsokára megjelent a helyszínén és az eset­
ről jegyzőkönyvet vett tel. Dolveth 44 éves volt, 
végzetes lettét az özvegy és 5 gyermeke, három fiú és 
két leány siratja. A halál hírére a gyárkülvárosi iparo­
sok takarék- és hilelegylelének igazgatótanácsa, mely­
nek élén az öngyilkos állott, azonnal összeült, és a 
pénztárkezelést, valamint az összes könyveket felülvizs­
gálat alá vette. Miután az igazgató a pénzkezeléssel 
nem foglalkozhatott, hiány előreláthatólag nem mutat­
kozhat ik. Azonban váltói alapján, hallomás szerint (ele­
mes összeggel (állítólag 27.UUU írttal, némelyek szerint 
10,000 írttal) adósa az intézetnek. Az intézet mindazon­
által károsítva alig lesz, mert e váltók legnagyobb rész­
ben oly giránsok áltál vannak aláírva, a kik vagyor.ilag 
teljes biztosítékot nyújtanak. Kétségtelen, hogy Dol- 
vethot zilált anyagi viszonyai vitték az öngyilkosság el­
követésére.

— Halálos végű verekedés. Pancsova egyik korcs­
májában az e hó 17 és 18-ika közti éjszakán Dacsics 
Ko-=a és Stefar.ow Yasza helybeli parasztok meg Yis- 
nyiezky István napszámos szóváltás közben összevere­
kedtek." Stefanov dulakodás közben kést rántott elő és 
Dacsicsot többször megszórta. A rendőrök a súlyosan 
sérültet beszállíttatták a kórházba s itt másnap déltáj­
ban nagy kinok közt meghalt. Hét halálos szúrás volt 
rajta. A tettest elfogták.

— Az árvíz áldozata. Lemesről a következüket 
írja levelezőnk: Hosenberg Vilmos abosi regále-bérlő 
Eperjesre utazott, hogy olt husvétra pászkát vásároljon. 
Hazafele menet csodálkozva vette észre, hogy az Eper- 
jes-Kassa közt levő országút vízzel van borítva. A viz

alacsony leven, neki indult, hogy majd átgázol raj'a.
I (Közben egy 13 éves leány, a ki már ezen az utón 
megelőzte, megkérte öt, hogy venné fel a kocsira. Alig, 
hogy a leány a kocsiba ült, mélyebb helyre értek s az 
áradat óriási erővel nyomta a ’ kocsit, úgy, bogy a 
sánezba fordult. Rosenberg és a kocsis a hótáblák kö­
zül valahogy csak kikerültek, de mire az útra értek, a 
leány eltűnt. Egy közeli vasúti őrház őre látta a leányt, 
a mint az áradat besodorta a megdagadt SzekcsÖ hul­
lámaiba és a bid alatt eltűnt. A leány egy Steiner nevű 
szegény özvegy asszony gyermeke volt Lemesről.

— Szívtelen pap. Kézdi-Vásárhelyről Írják, hogy 
az odavaló minorita pap, a ki a plébániát vezeti, nem 
temetett cl egy kalaposlogényt, a ki olyan szegény volt, 
hogy koporsót is a társai vettek temetésére, mert a te­
metési költségre már nem telt az adakozásból. A városi 
hatóságtól bizonyítványt vittek a papnak arról, hogy a 
halott csakugyan földhöz ragadt szegény volt, de a pap 
azért megtagadta a temetést. Erre a kalaposlegények 
összetettek egy forintot s elküldték Zsigmoml Györgyöt 
és Biró Jánost, hogy kínálják meg vele a papot. A lel­
kiatya, a kit egyébiránt Tamás Marczellnek hívnak, ke- 
veselto ezt az összeget s igy a halottat pap nélkül te­
mették el. A «Székely Nemzet» ezenfelül még egy sereg 
súlyos vádat mond el, a miből Marczel! tisztelendő iz­
gága, botrányt kereső embernek látszik, a ki háborúsá­
gokat csinál ott, a hova az isteni béke hirdetőjéül volt 
kik üld ve. Egy szeretet és irgalom nélkül való szájas és 
botrány csináló papnak látszik, a kinek a viselt dolgai 
elkedvetlenítik'a híveket. A felettes hatóságok figyelmébe 
ajánljuk a szomorú liirü papot.

— Habiás Vacs községben. Mint lapunknak ír­
ják : Vacs, pestmegyei községben, vasárnap éjjel vak­
merő rablást követtek el. Kirták József, odavaló lakos­
hoz, éjjeli íl órakor a nyitott ajtón át négy ismeret­
len ember hatolt be, s Kirtákot, nejé valamint ser­
dülő leányát megkötözve, felszólították őket, hogy pén­
züket adják elő, mert különben mindjárt végük lesz. A 
megrémült család nem ellenkezett s a rablók feltörvén 
a ruhás-ládát, abból körül belől 200 forint készpénzt 
meg egy 50 frlos váltót, melyen az elfogadó Nyisták 
Mátyás s végül egy 40 fitos váltót, melyen az elfogadó 
Stisztek József, rabollak el. Ezenkívül az élelmiszereket 
is megdézsmálták. Az összes kár 308 írtra rúg. A rab­
lók teltük elkövetése után hamarosan elmenekültek. 
Minthogy lámpát nem gyújtottak, a károsultak nem 
tudtak róluk személyledásl adni, sőt még az sines meg­
állapítva, vajon fegyver, vagy más gyilkoló eszköz volt-e 
náluk ? — Az elrabolt pénzből Motál András váczi 
lakos, az odavaló érd ben 119 forintot megtalált, s azt 
a károsultnak átszolgáltatta. A nyomozást minden irány­
ban megindították.

— Rabló támadás. Kolozsvárról Írják, hogy Kama 
Alsó fehérmegyei község közelében ismeretlen rablók 
megtámadták Valcsorics Mártont és feleségét, a kik 
Márainarosból Gyulafehérvár felé utaztak. A rablók 
összevissza szurkálták mindakettüt, azután pedig kira­
bolták őket. A karnai körjegyző életveszélyesen megse­
besülve találta a szerencsétleneket az országúton, bon­
net a gyulafehérvári kórházba szállította őket.

— Rágalmazó vera. Kolozsvárról táviratozzák mai 
kelettel : A Calicul ezimít nagyszebeni román élezlap 
ellen a kir. ügyészség egy vers miatt, melyben Korkán 
Péter Krassó-Szürény megyei jegyző ellen rágalmazás 
foglaltatik, vizsgálatot indított. A lap szerkesztője Popa 
János, a vers szerzője pedig Pocreán Michael lugosi 
görög katholikus lelkész. A végtárgyalás április 4-ére 
tűzetett ki.

— Pénzhamisító banda Romániában. Tarn- 
Szeverin romániai városban pénzhamisító bandát fe­
deztek fel. A banda feje egy német mérnök, a ki a 
technikai teendőket végezte. Ez gyártotta a hamis papir- 
frankokat, s ugyancsak szorgalmasan dolgozhatott, mert 
rövid idő alatt mintegy 10,000 frankot készített. A ha­
mis pénzt úgy hozta forgalomba, hogy az alprefektussal 
és rendőrkapitány nyal szövetségre lépett. Czinkostársai 
ugyanis 10 jó frankért 100 frank hamis pénzt vettek át 
tőle s ezzel gabonakereskedőket fizettek ki, a kiket ér­
zékenyen megkárosítottak. A véletlen vezetett a banda 
nyomára, melynek tagjait már elfogták.

" — Tragikus végű műkedvelői előadás. A múlt 
vasárnap borzasztó eset történt a Clinr közelében fekvő 
Castiel faluban, a hol a fiatalság műkedvelői előadást 
rendezett. Főpróbát tartottak valami vígjátékból, mely­
ben az is előfordul, hogy egy fiatal leányt meglőnek 
zerge helyett. Az áldozatul esendő leány gyutacsot tett 
a puskára, hogy hallja a csattanást, melyre össze kell 
rogynia. Alikor azután a próba folyamán a szereplő va­
dász rálőtt, a puska, melyről senki sem tudta, hogy 
meg van töltve, elsült s a szerencsétlen leány halálosan 
talalva bukott a földre. Iszonyú ijedtség támadt erre a 
műkedvelők közt, a kik valamennyien orvos után futot­
tak. Mire az orvos megérkezett, Gaszrnann Katicza meg­

halt. Buob Pétert, a puskás műkedvelőt vétkes gondat­
lansággal (vádolva bíróság elé fogják állítani.

— Az Időjárás Budapesten. Ma szeles, néha bo­
rult idő járt, mindazáltal érezhető volt a tavaszias lég­
áramlat. A légnyomás reggeli 7 órakor 75:V5 mm., a 
hőmérséklet 5'2 G. volt. Lapunk zártakor félig borult 
az égbolt, a levegő kissé hűvös,

Kövid hírek. Delicaen a pályaudvaron e 
hó 20-án a berlini személyvonat két munkást elgá­
zolt. — Magyar-llradisban tegnap Fanek 
gyógyszerészsegéd egy munkás kíséretében égő gyer­
tyával lement a pinezébe, a hol vigyázatlanságuk 
következtében egy benzin bordó felrobbant. Faneket 
a robbanás megölte s a munkást megsebesítette. — 
Toulouse-ban Tenger Heklor, a «Reveit Meridional» 
volt kiadója, előbb kétszer magára lőtt, azután pe­
dig súlyosan sebesülve odavánszorgott az ablakhoz 
és leugrott az utczára, hol azonnal meghalt. — 
Csermön villámlás és dörgés közt süni szemű, 
borsónyi nagyságú jég esett. — PócapetH köz­
ségben Kokas Istvánná anyagi viszonyai ziláltsága 
miatt felakasztotta magát, de még idejekorán meg­
mentették.

= A föltámadt Schimák. Mai lapunk újdonság! 
rovatában említettük, hogy a budapesti rendőrség táv­
irati utón azt a tudósítást |küldte a neutitscheni ható­
sághoz, hogy a rettenetes Suliim ált rablógyilkost itt, Ma­
gyarországon elfogták s ha kell kiszolgáltatják. N'eutit- 
sehenben, a hol Schimák urat még 1886-ban felakasz­
tották, elképzelhető elképedéssel fogadták e táviratot, 
mig végre megállapodtak a következő lakonikus távirati 
válaszban: «Schimák fel van akasztva. Schimák szaba­
don bocsátandó.» E rejtélyes ügynek magyaráza­
tául ma a budapesti rendőrségi sajtóiroda közzé­
teszi a következő értesítést : A lugosi rendőrség, mely­
nek a rablógyilkos felakasztatásáról tudomása nem volt, 
elfogott egy Schimák Antal nevű embert s miután Schi- 
mák a «Rendőri Közlöny»-ben még mindig szerepel, az 
elfogatásról értesítette a budapesti rendőrséget, mely vi­
szont a morva rendőrségnek küldte el a fentebbi táv­
irati értesítést. Az innen érkezett rövid választ aztán a 
budapesti főkapitányság közölte a lugosi rendőrséggel, 
azzal az utasítással, hogy 11-ik Schimákot bocsássák 
szabadon.

= Letartóztatott betörők. Tegnapéiul Szvetenay 
Miklós dr. a budapesti portugál főkonzul lakásán két 
gyanús alak betörést kísérelt meg. A házbeliek azonban 
észrevették a dolgot, s megzavarták munkájukban a 
betörő urakat, a kik megriadva menekültek az utczára, 
még pedig szerencsétlenségükre, épen a szemközt jövő 
rendőr-őrjárat karjai közé. Így aztán kiderült, bogy a 
betörök közül az egyik Üveges Márton, 22 éves, ko­
csis, a másik Szalag Márton 24 éves volt lakatos­
mester. A kihallgatás alkalmával kiderült az is, hogy az 
e hó 14-én éjjel, Erdődg István gróf Andrássy-ut 104. 
sz. a. levő lakásán történt betörésnek ugyancsak Üve­
ges Márton a tettese, a ki akkor — saját bevallása 
szerint Horváth■ Elek nevű kollégájával a kerten ke­
resztül hatoltak be a gróf lakásába, onnan egy értékes 
nagy lépcsőszőnyeget elemeitek. A zsákmányt Sik Márk 
házaló váltotta be tőlük. A rendőrség e vallomás alap­
ján Horvátot is etartóztatta.

= Boküldetett. Egy hamburgi kereskedő, névszerint 
Kiesow Gusztáv egy thémáról, mely már gyakran vonla 
magára a figyelmet, és olvasóinkat is érdekelni fogja igy 
ir: «Minthogy már sokat hallottam a Warner-fóle Safe 
Cure csodás gyógyhatásúról, elhatároztam magamat, 
hogy egy helybeli gyógyszertárból hozatok egy üveggel, 
mert a hátain alsó részében mindig nagy fájdalmaim 
voltak. Mikor már két üveggel elfogyasztottam, megszűnt 
minden fájdalmam. Valóban mindazoknak, a kik ilyen 
vagy hasonló bajban szenvednek, a Warner-féle Safo 
Cure-t legmelegebben ajánlhatom. Ha valaki ezen bizo­
nyítvány igazságát kétségbe vonná, akkor szívesen adok 
bárkinek — kérdezüsködésre felvilágosítást. Midőn kije­
lentem, hogy isten után önnek tartozom legnagyobb há­
lával, maradok stb. slb. — Az orvosság ára 2 frt 80 kr. 
Raktár Budapesten Török Józsefgyógyszerésznél.— Gyógy­
szertár a «Nagy Kristófhoz». — Egressy özvegye gyógy­
szeriára. — Netzazek Ad. — Fillicli F. — Szül- 
lősy T. — Kochmeister Fr. utódai. Thallmaycr és Seits. 
— Neruda Nándor. — Prágában főraktár: «Einhorn 
Apotheke.»

= Húsvéti tojások és fecskendők Kertész T.-n&l.

Árvizek.

A Duna áradása szünőíólben van. Budapestnél teg­
napról mára 24 emétor volt az apadás, s a Petőfi-téri 
mércze délben 5 08 rn. vízmagasságot mutatott. A szi-

Lenedektinushoz, — hogy hallottam-e valaha vala­
mit ezekre a kincsekre vonatkozólag?

— Igen. — szólt a prior.
— Nagyon valószínű, — mondám, — hogy ha 

egyáltalán létezett, találkoztak olyan műkedvelők, 
kik hatalmukba kerítették. annál is inkább, mivel 
a többi Lenedektinus is lehetett olyan fecsegő, mint 
az. kinek szavaira ön hivatkozik.

— Nem fiam. — vétó ellen a prior, — már 
csak azért se lehetlek olyan fecscgük, mivel nem 
tudtak semmit a királyi váltságdíj alapjának léte­
zéséről. A szökevény volt az egyedüli ember a vi­
lágon. ki e titkot és a módot ismerte, melylyel az 
óriási összeg feltalálható.

— Mert a szabályok szerint mindig csak a há­
rom lörnéltóságnak volt szabad ismerni a titkot, 
melylyel a pinezébe zárt kincshez hozzáférni lehe­
tett. A másik kettő a guillotiti áldozatává esvén, 
Dóm Bemard de Ronquey a mi vendégünk maradt 
egyedüli letéteményese ennek a csodás titoknak. És 
négyszáz mértföldet tett meg azért, hogy szerzetesi 
rendjének kebelébe tegye le azt.

— llát önök mit müveitek?
— Várakozzék. Esküre kényszerűéit bennünket, 

hogy a háborúskodás befejeztével segítségére le­
szünk a Cluny apátságnak s az abbék örököseinek 
átadjuk az igazoló tervet, melyei kihúzott csuhája 
alul és csaknem abban a pillanatban kézbesített 
nekünk, midőn utolsó juhásza leikével elrepült.

— És mire kötelezte önöket esküjük ? — kér­
deztem a priortól.

— A mint már mondtam, egyszerűen arra, hogy 
újra felépítsük a Cluny apátságot. . . .

— Hát miért nem teljesítették ?
— Mert nem tehettük. A restaurácziú alatt 

XVlll-ik Lajos király maga is mesének tartotta a 
dolgot, mit egyikünk elbeszélt neki.

— Nos és miért közli ön most ezt én velem ?
— Mert hu a haldokló utolsó akaratát nem sike-

i ülne teljesíteni, szent fogadásunk ötvenedik eszten­
dejében fel leszünk oldva eskünk alól.

— Az ötven év tehát letelt ?
— Égy év óta.
Chantenayt nagyon megragadta az elbeszélés és 

noha 0 sem hitt a kincs létezésében, mégis nagy 
érdeklődéssel kísértő az üveg tiáiny szavait.

— Látta ön azokat az okmányokat, melyeket a 
franczia barát bizolt a bajor szerzetesekre?

— Még csak eszembe se jutott, hogy megvizs- 
jam. oly kevés hitelt adtam a felfedezésnek, mely 
egészen legendaszerü színezettel hirt.

— Eh már kíváncsibb lettem volna , — 
szólt Fái.

— Jóllehet engem is csak az a meggyőződés gá­
tolt a kíváncsiságban, hogy az öreg szerzetes bizo­
dalma nem ierjedt volna úgy se odáig.

— Meg kellett volna kisérleni.
— Nem tagadom, de hát nem tettem. Ut évvel 

később elhagytam Németországot, hogy Angliába 
utazzam, el lévén határozva bebarangolni a világot 
mindaddig, mig arezomat eléggé átváltuzottnak 
nem találom a vénség által, hogy aztán a felis­

merésnek minden veszélye nélkül térhessek vissza 
Fárisba.

— Akkor fedezte fel azután amaz okmányt, 
melynek másolatát nekem az imént megmutatta.

— Igen, de akkor már nem kétkedhetem többé. 
Csalhattam kézzel lógható bizonyítvány ez arról, 
hogy a királyi váltságdíjak kincse csakugyan léte­
zett. és meg keil vallanom, kimondhallan felindulás 
vett erőt rajtam arra a gondolatra, hogy egy olyan 
óriási kincs még létezhet s én hatalmamba is ke­
ríthetném talán s az által sikerülne végre kártala­
nítanom a Montpcrrot kisasszonyokat, fiamnak kirá­
lyi vagyont biztosíthatnék és végre milliókat szen­
telhetnek annak az asszonynak felkutatására, kit én 
magamban már régóta halálra ítéltem és kivel azt 
tudatni is óhajtottam, még mielőtt végre hajtanám.

Chantenay helyes érzékkel biró ember volt. De 
mint minden fiatal ember, a ki kitombolta már ma­
gát s kit a világ eléggé megérlelt arra, hogy várat­
lan események ne lepjék meg túlságosan, az öreg 
Samy felfedezését ő se fogadta úgy, a mint azt az 
aggastyán várta.

A világot ismerő ember előtt minden kincs kere­
sés csak rögeszmeként tűnhetik föl. Daczára Samy 
érdekes előadásának, melylyel a történetet fűsze­
rezte, Fái hideg maradt es jóllehet tudtán kívül is, 
a hitetlenség mosolya vonult végig ajkain.

— Ön engem szédelgőnek tart talán ... szólt ne­
heztelve az aggastyán.

— Nem, óh nem! kiáltott fel Pál oly hévvel, 
mely jóhiszeműségéről tanúskodott.

— Ugv, hát őrültnek képzel . ..
— Annak sent Samy ur. Csupán azt hiszem, 

hogy csalképcket alkot magának.
— Minőket?
— Én Istenem! hát roppant vagyonról ábrándo­

zik. hogy Monte Christo módjára villesse keresztül 
tervezett bosszúját, hogy megbüntethesse a gonoszt 
és megjutalmazhassa a jót. mintha csak ön lenne 
maga a végzet, a gondviselés!

— Csalatkozik. Én nem élek illúziókban. Magam 
részére semmit sem kívánok semmit nem re­
mélek.

— őszintén?
— Legnagyobb bizonysága ennek az, hogy teg­

nap is oly könnyedén kitettem éltemet a halálos 
veszedelemnek, ma pedig nyugodtan beszélek önnek 
közelgő halálom órája felől. Én csak azt nem aka­
rom, hogy kicsiny árváim Lucy és Marie valaha 
szükséget szenvedjenek.

— Hiszen olt vari nekik a nagy néni csekély 
vagyona és szüleik öröksége.

— Nagynénjük! — szólt az aggastyán nem min­
den keserűség nélküli mosolylyal, — ha ön ismerné 
Honoria nénit, akkor ugyan csak meglepné az, a 
mit naponta láthatna és észlelhetne.

— llogvan, ö képtelen.
— Nem. U nagyon egyszerű észtehetség, ki nem 

követne el ugyan semmi rosszat, hanem a rendet­
lenség és tékozlás valódi megtestesülése.

— Ez a jó nő?
— l»en Chantenay ur. Honoria nem nagyon bő­

kezű. A pénz mégis csak úgy fogy el tőle, hogy 
észre se veszi.

— Tehát már mindenét elköltötte?
— Régóta elvesztegette ő már unokahugainak 

örökségét, mert hát ő maga akart gyámjuk lenni e 
bájos kis leánykáknak.

— E szerint tehát az a dörmügü vén kisassony, ki 
folyton a hűtlen kezelő gyámot emlegeti, —• szólt 
Chantenay, — maga követte el ugyan azt a vétket, 
melylyel másokat vádol.

— Igen, csak hogy azt nem szabad azért neki 
túlságosan felróni. Maga se tehet róla, mert igazán 
azt se tudja, miként történhetett meg.

— Nem túloz ön ?
— Higvje el, gyakran gondolkozlam a felelt, va­

jon nem olvad-e el az arany Honoria néni kezében, 
még mielőtt összecsukná azt.

— E szerint ő valóságos tünemény ?
— Sokkal furcsább, mint sem képzelhetné, 

uram.
— Milyen sajátságos is ez az élet!
— Azt azonban felfoghatja most már, hogy ha 

nem gondoskodik valaki ezen kis család anyagi 
megélhetéséről .. .

— Es az a valaki ön ?
— Elég szerencsés valók az lehetni. Láttam fej­

lődni a kicsinyeket. Talán jobban szeretem őket, 
mintha saját véreim lennének, s ők viszonozzák ra­
gaszkodásomat. Úgy, hogy tökéletesen boldognak 
mondhatnám magamat, ha nyugodtan nézhetnék 
halálom elébe azon félelem nélkül, hogy nyomort és 
bánatot hagyok hátra magam után.

— Nem hagyhatná-e nekik végvendeletileg azt a 
mivel bir, megtiltva Honoria néninek, hogy ...

— Nekem semmim sincs. Tizenöt év óta, mióta 
Parisba vissza tértem, sok pénzt kerestem, de azzal 
elbánt Honoria néni . . .

— Hát a kincs — vetette oda Chantenay min­
den meggyőződés nélkül.

— Fájdalom! a mely napon Honoria kisasszony 
értesülne a titokról, egész Parissal közölné azt. De 
hát megtagadja ön tőlem támogatását ?

— Nem Samy ur, s ez annál becsesebb ígéret, 
mert magam nem hiszek benne.

— Nem volna nehéz meggyőzni önt.
— Annál jobbat se kívánok.
— Különben, ha nem volnék biztos az eredmény­

ben, vajon vállalkoznám-e a kutatásra. Tizenöt év 
óta minden reményem elfoszlott. Fiamat nem tud­
tam feltalálni. Bierry Genovéva alkalmasint meghalt 
s igy bosszút sem állhatok.

— Ki tudja ?
— Szenvedélyes gyűlöletemet egyébként a kor is 

csillapította már kissé és most már csak egyetlen 
vágyam van, gazdaggá tenni kicsiny leánykáimat és 
utolsó fohászomig őrködni felettük. Igazán segítsé­
gemre akar ön lenni ?

— Teljes szivemből.
— Minden utógondolat nélkül ?
— Ezt Ígérem feltétlenül.
— Jól van. Nos tehát, tudjon meg még egy dol­

got Chantenay ur. Tizenöt év óta bizonyságot bi­
zonyságra gyűjtöttem a kincs létezéee felől.

vattyuzó gépek működése több zsilipnél inár felesleges­
nek bizonyult, s lm az apadás az eddigihez hasonló 
arányban tart, úgy lebet, hogy még ma este beszünte­
ti az összes lokomobilok működését, és megnyitják a 
zsilipeket. Komáromnál tegnaptól mára 11 cmétert apadt 
a Duna.

A vidékről azonban egyre aggasztóbb Ilivel; érkez­
nek az árviz rettenetes pusztításairól. Alig hogy egyik- 
másik végveszedelemben forgó helyről a helyzet javu­
lását jelentik, a kedvező bir nyomában már másunnan 
érkeznek a vészhirek. A legtöbb ilyen a virágzó alföldi 
megyék és városok veszedelmét jelenti, s ezek közül a 
szomorú elsőség Békésvármegyét illeti meg.

Tegnapi lapunkban közöltük a végveszedelemmel fe­
nyegetett terület térképét, abból olvasóink kellő tájéko­
zást nyerhetnek a szorongatott vidék helyzete felöl. .Ma 
már Hódrnezü-Vásárit el grill is érkeztek nyugtalanító 
hírek, s a mennyiben ezek a békési árvizveszélylvel 
összeliiggésben vannak, a következőkben közöljük a 
lehetőséget, s az okozatos összefüggést a békési és az 
eshetöleges hódmezővásárhelyi veszedelem között.

A békési árvizek, tudvalevőleg több helyen gátat 
szakítva, a viz egyrészt a Békés városa alatt elterülő 
lapályosabb tel öleteket (a Hidashátat és Hidaslapost) 
ina este pedig egészen Herényig eső többi területet 
borította el, másrészt pedig a régi tiszai töltésen 
keresztül törve — a földvári dűlőnél és Kamudnál — 
az úgynevezett földvári széles nagy erekbe hatolt, a 
melyekben Kondoros és Szarvas irányában még 
folyton terjed. Ezek a vízfolyások egész Békés várme­
gyét keresztül-kasul szel delik, b minthogy ilyen eshető­
ségre nem számítva, semminemű elő vigyázat! rendsza­
bályokat sem foganatosítottak, a Gerendás és Csor- 
vás felé irányuló mélyebb erek szintén csakhamar 
megteltek a rohanó árral s a pusztai s tanyai 
lakosság most már sikertelenül igyekszik azárt itt-olt fel­
tartani. A legszélesebb ér Békésmegyében a Korogg, mely­
nek egyik ága az úgynevezett laposi-ér Orosháza alatt a 
hódmező-vásárhelyi pusztai földekre szorítja a vizet. 
Mivel pedig ezek a földek jóval alacsonyabban fektisz- 
nek mint a békésmegyei árterület, a hódmezővásár­
helyiek, ma érkezett táviratok szerint épen attól tarta­
nak, hogy a békésmegyei vizek ezen a laposi éren át 
Csongrádinegyébe, a vásárhelyi határba hatolnak át 
Épen ezért H.-.M.-Vásárhely város halárát megvédendő, 
az orosházi határ mentén a laposi ér lefolyásánál 
égig keresztgáiat építenek, hogy a viz, ha ugyan odáig 
cihától — Csongrádinegyébe s H.-.M.-Vásárhely határába 
át ne szakadhasson. Ez a keresztgát a szent-tornyai 
puszta mellett, a Leb aki csárdánál épül s naponta 
őOO ember dolgozik rajta.

A magig. kir. államvasutak igazgatósága a kö­
vetkezőkről értesíti lapunkat: Ma délelőtt Békés-Föld­
vár és Csaba, valamint Békés-Földvár és Békés 
állomások között a pályatest árviz következtében több 
helyen megszakittatott, miért is az említett állomá­
sok" közt az összes forgalmat további intézkedésig be 
kellett szüntetni. A forgalom Budapestről lehetőleg B.- 
Földvárig és Aradtól Csabáig akadálytalanul fentartatik. 
A forgalmi fennakadás tartama alatt az árufor­
galom a Csabától keletre és délre fekvő állo­
mások, a Budapest és azon túl fekvő állomá­
sok közt, valamint Ruttka felé részint Nagyvá­
radon részint Csabán át fog tereitelni. — Bélabánya 
és Selmeczbánga közölt a teherforgalom, hidalámosás 
miatt szünetel, de a személyforgalom átszállással fentar- 
tatik. Az osztr. magy államvasut jelenti a következőket: 
A nyitravölgyi helyi érdekű vasút JV.- Tap öles ány és 
Bossáng állomásai nemkülönben a fővonal Czegléd és 
K.-Körüs állomásai között árviz által okozott lorgalmi 
akadály elhárittatván, a mai naptól fogva hálózatunk 
valamennyi vonalán a személy- és teheráru-forgalom 
korlátlanul közvetítetik.

*

Az ország különböző' folg óinak vízállásáról ma 
a kö/étkező hivatalos jelentés érkezett :

A Dana vízállása Pozsonyiad 2-99 m., Komáromnál 
4--G1, Budapestnél 548, Mohácsnál 5-78, Újvidéknél 4'75, 
Pancsovánál 541, Orsovánál 4'53.

A Vág Szerednél 2'2U.
A Tisza Máramaros-Szigetnél TG1, V.-Naménynál 

8'92, Tokajnál 8'UU, Szolnoknál 5'75, Szegednél 646.

— Igazán ?
— Vissza utaztam Münchenbe.
— Az öreg barát persze már meghalt?
— Nem. Már csaknem száz éves, de egy pillan­

tásra felismert, sőt látogatásom czúlját is kitalálta.
— Es beleegyezett, hogy önre bízza a franczia 

benediktinus okmányait ?
— Nem mind! De mivel azt hitte, hogy engem 

kizárólag a kíváncsiság vezérel, megengedte, hogy 
átnézzem a terveket s a Cluny szerzetes kéz­
iratát.

Azóta az Arzenál ' és a nemzeti könyvtárban 
olyan felfedezésekre jutottam, melyek bebizonyítják 
nekem, hogy csak meg kell kezdenem a kutatást, 
mert a három száz millió meg van, de nem gyü­
mölcsözik s el van veszve az egész világra nézve, 
csak számomra nem.

Olyan hév nyilvánult az öreg ember szavaiban, 
hogy Chantenay megrendült.

— Lássuk, mennyi időre volna szükségünk a dol­
gok jelenlegi állapotában, hogy a kincsnek birto­
kába jussunk?

— Hat hónapra, feleié Serillan Péter.
— Jól van! de a becsület szempontjából nem 

talál ön semmi megrovásra méltót eljárásunkban ?
— Sokat gondolkoztam e felett, szólt komoly 

ünnepélyes hangon Samy, bevallom, hogy sokáig 
haboztam megkezdeni a munkálatokat, mivel lelkem 
nein volt megnyugodva.

— Es ma?
— Most már tanácskoztam ügyvédekkel, juristák- 

kal, birákkal, száz meg száz kötetben búvárkodtam 
a kincsek felfedezése tárgyában és arra a meggyő­
ződésre jutottam, hogy ha az államnak részt adok 
a roppant vagyonból, melyet feltalálunk, senkinek 
se lehet ellene kifogása és becsületünk is sértetlen 
marad.

— Osztom véleményét.
— Számithatok-e hát támogatására, fiatalsá­

gára ?
— Mindenkor.
— Köszönöm.
Chantenay kezét nyujtá az aggastyánnak:
— Csapjunk fel! ha úgy tetszik Samy ur, csap­

junk fel népszokás szerint a szerződés megkötésé­
nek erősítéséül.

— Szívesen, szólt Serillan Péter, kezét Fáiéba 
téve.

— Es most, — tnondá ez utóbbi — szívesked­
jék megismertetni velem szerepemet.

— Édes Chantenay ur, — válaszold Samy — 
most már két óra van éjfél után. Aludni kell. Nézze, 
ha meghalok, itt fog találni a párnáin alatt egy 
kéziratot, melyben minden tervünk kiviteléhez szük­
séges eszköz benfoglaltatik. Ma este már nem mon­
dok többet. Csakhogy ne feledje el kérem, hogy 
most már szava köti az öreg gályarabhoz, 
Samyhoz.

— Soha sem fogom azt elfelejteni, uram.
— Holnap után várni fogom önt este kilencz óra­

kor. Jöjjön fel egyenesen ide.
— Nem jönne el ön inkább én hozzám ? kér­

dezte Pál.

A Szamos Szatmárnál 4 70.
A Bodrog S.-Pataknál 6'01.
A Körös B.-Gyulánál 34 2.
A Béga Temesvárnál 0-57.
A Maros Aradnál 2'HL
A Dráva Barcsnál 2 51, Eszéknél 3 47.
A Száva Sziszeknél 7 74, Mitrovicznál 6 58.

Tisza-Eszlárról ma azt jelentették a közlekedési 
minisztériumnak, hogy a Tisza rohamosan árad a a 
védekezéshez gyorsan segélyt kérték.

Legújabban pedig a Szamos áradása dönti fo­
lyásának vidéket ez idő szerint óriási veszedelembe. 
A szorongatott helyzetről tejes képet nyújt fehér- 
gyarmati levelezőnk következő távirata :

A Szamos Szatmáriul le a torkolatáig mindkét 
partján elöntötte árjával az egész vidék falvai! és 
határait: tiz nap óta megszakadt minden közleke­
dés : a nyomor, a: éhínség a lakosság közt Irirha- 
lattan , az ártól megmentett állatok eben hullanak 
rakásra. A nép kétségbeesve látja magát meg­
fosztva vagyonától, barmaitól, s dús reményekre 
jogosító termése immár a pusztító ár martaléka. A 
véletlenül távollevő birtokosok képtelenek otthonukról 
még csak birl is kapui: ma még megközelítő tudomá 
sok sincs arról, mily szerencsétlenség érte családjuk 
tagjait, mily veszteséget szenvendtok vagyunkban. 
Csak a Szamos jobb pariján 31) község van hatá­
rostul fiz alatt: ezek közölt a következő falvak és 
városok omladozó házainak romjait mossa ma is a 
rettenetes elem pusztító hulláma: Dara, 'lótfalu. 
Sima, Tatárfalra. Szamorsbr.es, Csn/őhl. Horn tan- 
szeg, Jani;, Majtis, Szamosnjlal:,/sávolyán,(}t,ütjn> 
Czégcng, Hányád, Fehér-Gyarmat. Magg-Szcla re 
Kis Szekeres, Fényige, Fiilyös-Durérz, Héberjén. Ma- 
totes, iVábrád, Bénijén, Pangóin. Úesra-Ajmti. Eme 
községek állal képezett kerülettel határos Paláit 
ridéhét pedig a Tisza és a Tar árja öntötte el; itt 
Kis-Ar, Nagg-Ar, Komoréi, 1st randi. Cseke. Kötésé. 
Fiilesd. Sonkád. Ii.-Pultul, Nagy-Patád, Kis Pit­
iéül. Jlottos. Oroszt községeket és halárait árasztotta 
el a viz. Mindé virágzó lakukban egyre-másra om­
ladoznak a házak; Fehér-Gyarmat városa ugyan 
még nincs egészen a viz alatt, de a közlekedéstől 
a lakosság színién teljesen el van zárva, mert kö­
rös-körül egész határát viz borítja. K leírhatatlan 
nyomor és pusztulás daczára a Szamos jobb part­
jának községei és birtokosai iszonyodnak a legutóbb 
is szőnyegre hozott fokú-szabályozástól, mert is­
merve a mull években történt viz-szabályozásoknál 
az egész országban előfordult visszaéléseket s ezek 
nyomán beállott katasztrófákat, azt hiszik, hogy a 
rengeteg áldozatokkal előáll it olt munkálatok nem 
hogy megmentenék őkel a végveszélylycl fenyegető ár­
víztől, de söl a mit vagyonukból az árviz el nem 
sepert, azt majd a szabályozás óriási költségei 
emésztik fel. — A Szamos balpartja hasonló vég­
veszedelemmel küzd. Mint már megírtuk, a Szatmár 
városát fenyegető árvízkor a nagy-károlyi országul 
átmetszése által az ár Vetés, Dob és Csenget' felé 
rohant s a kiömlő Szamos hullámai egyesüllek a 
szintén kiáradt Krasznával és igy a három felől 
tóduló ár Szatmár, Nagy-Károlg és Málc-Szalka 
közt mintegy űO községet és határait temetett 
habiul alá.

*

Szögedről írják, hogy a város tápéi-réti birtokán a 
tápai tú név alatt ismert 1UÜ0—120U hűld füld viz alatt 
van. Ez azonban nem a Szárazúr vize, hanem a hóol­
vadásé. A tápai tó a legapályosabb helye a rétnek s a 
tömérdek hévíz mind itt gyűlt össze. Ha a Szárazérböl 
a közel napokban nagyobb áradás nem jön, a zsilip 
a porgányi csatornán keresztül képes lesz kiszivattyúzni 
a belvizet, úgy, hogy a csatorna nem önt ki. Lázár 
György főügyész tegnap, mint a város kiküldöttje l/e­
járta a rétet s a vásárhelyi törvénytelen védgátaknál 
furcsa dologra bukkant. A Dúsíts- és a Csalányos féle 
védgálak, a melyeket törvénytelenül töltöttek jel 
a vásárhelyiek, hogy a szegedi földekre szo­
rítsák a vizet, még most sincsenek lerombolva. 
így természetesen nem ment le a szegedi földről a víz. 
Városunk hatósága a töltések eltávolítása iránt a törvé­
nyes lépéseket megtelte. — A porgányi partnak figye­
lemmel kisérésére Magyar János mérnökül küldte ki a 
hatóság. Forgánynál a viz, a mint ma délután értesü­
lünk, lmt hüvelyket áradt.

A tegnapi délután folyamán a szegedi s a többi ár-

— Lehetséges, szólt Sámy elgondolkozva.
— Tailbout-utczíi 94. szám.
— Köszönöm, várjon reám tehát pénteken este.

XII.

A két kis leány kérésére Samy apó által befoga­
dott koldus asszony, cseléd lelt a Honoria néni 
kicsiny háztartásában.

A gyermekek által, vagyis csak úgy vaktában 
gyakorolt künyörületosség nem mindig eredmé­
nyez jól.

Cravant Júlia, ez volt neve a koldusnőnek, vagy 
legalább is igy nevezte magát, Cravant Júlia ki<sé 
talán túlságos hálás lelkesedéssel fogadta az aján­
latot, hogy a jó Moutperrot kisasszony szolgálatába 
álljon, ki cselédjét épen azelőtt eresztette el.

Hálája s öröme elérzékenyült könnyekben nyilvá­
nult, szinte térden állva hálálkodott a kis leányuk­
nak s kezeiket csókolva, dagályos szónoklattal 
ígérte határtalan hűségét.

Az öreg Samy pár pillanatig azon aggódott, 
hogy talán őrült. Honoria néni azonban vállat vonva 
mondá :

— Ugyan minek hoznak a nyakamra ilyen 
eszelős szúszaporilút ?

De a vén asszony munkához látva, annyi buz­
galmat fejtett ki, hogy a vén kisasszony, a nélkül, 
hogy megkedvelné, nagyon ügyesnek kezdte találni.

A vén leány lamenláeziúil vagyona elvesztése 
miatt, csakugyan senki se hallgatta, még eddig 
annyi jó indulattal végig, 
asszony.

Hogyan! kisasszony, 
egykor nagyon gazdag voll ?

— Gazdag, sut milliomos, 
agg leány.

— Es hogy hitiák az önök megrablöját ?
— Sérillan Féternek.
— Ah! — szólt Julia, kin egy Hunorra néninél 

élesebb szem hirtelen üsszerázkodásl észlküiutett 
volna.

— Azóta soha se látta viszont a kisasszony- uzp 
a Sérillan Félért?

— Solia, — feleié nyugalommal Honória.
— Felismerné-e vajon, ha találkoznék vele? — 

kérdezte a szolganő.
— Milyen furcsa kérdés ez, — mondá E'ont- 

perről kisasszony.
— Uh! én istenein! nem is olyan igen furcsa.
— Talán ismerte öt véletlenül, kérdezte a kis 

asszony.
— Én? — kiáltott fel Julia elsápadva, én! ugyan 

hova gondol ?
— Hallgasson csak, — szólt a vén kisasszony, 

engem nem csal meg.
— Hogyan? mit akar ezzel mondani a kis­

asszony? kérdezte a cseléd a valódi rémület kite 
jezésével.

(Folytatása következik.)

mi ut a vun. koldus 
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vízzel fenyegetett földekre rendkívül kedvező következő 
ertusité- érkezett Szegedre: A Száraz-ér Baross mi­
niszter rendeleti folytán az aradi halárban egy 
csatorna által összeköttetésbe hozatott a Holt-Ma­
rossal. Ezt a csatornát a miniszter rendeletére még 
egyszer olyan nagyra csinálták, mint minő eddig volt s 
ezzel sok víztől mentették meg az alantabb fekvő köz­
ségeket, mert most már az ár vizeinek nagy része a 
Maiosba folyik le. Ezzel a Száraz-ér vize a Holt-Ma­
rosba folyván le, a tápai rét s a többi földek helyzete 
rendkívül megkönnyebbült.

*

Erdélyből írják, hogy a Nyikó-patak áthágta tölté­
seit s tizékely-Gxlantbfalvit mellett a székely vasút 
töltő ét elmo-ta. A közlekedés ennek folytán itt meg­
szakadt. A Szamos elöntötte Deés városának egy ré­
szét, tigy hogy a szekeres-utczából ki kellett telepíteni 
a lakúkat.

Hódmezővásárhely, mit réz. 23. Teljességgel 
meghiúsult az a reményünk, hogy megmenekülhe­
tünk a pusztító áradattól. Az éjjeli orkánszevü szél­
vész igen sok helyütt megrongálta, alámosta a szá­
razén csatorna gátját. A viz w.usí Csalányosnál 
elementáris erővel rohan rétünkbe, a menekülés le­
hetetlen. Hozzáértők azt állítják, hogy Jtöbli vizünk 
lesz, mint volt akkor, a mikor a zsilip beszakadt. 
Mód nélkül félnek a csabai vízfolyástól, melyet most 
minden erővel fel akarnak tartani. A lebtiki 
csárdához e őzéiből ina reggel háromszáz kubikost 
rendeltek ki. Az a feladatuk, hogy hevenyében gátat 
emeljenek, de ezzel aligha fogják feltartóztathatni 
az óriási víztömeget, melynek pusztító erejét a szél 
egyre növeszti. A vizmenlesitö társulat és a vész­
bizottság mindent megtesznek a katasztrófa meg­
akadályozására, de félő. hogy igyekezetül- kárba 
vés:. Az időjárás borús és a Tisza folyton árad.

Fétcrazcg. márcz. 23. A Körös által okozott gát­
szakadást nagy erőfeszítések után betömték.

Sopron, márcz. 23. A Rába rohamos áradása 
kő vet késiében a veszély tetőpontját érte el. Várke- 
-Z' ‘öl Árpásig a védgátak már át vannak törve 
tiobor. lizentandrás, Egyed és Árpás községek már 
iiagyobbrés:t riz alatt vannak. Suburban alig van 
ház, mely víztől ment volna. Az alispán a veszé­
lyezteteti helyekre utazott. Élelmi szerekben nagy a 
hiány.

Csaba, márcz. 23, (Az Egyetértés tudósítójának 
távira:a.) Csabára a részéiy megszűntnek mondható, 
a mennyiben a viz a múlt éjjel tetemesen apadt. 
A Fekete és Fehér-Körös vize is apadóban van. A 
város és környéke mindazáltal nagyon szomorú ké­
pet nyújt s gazdagnak-szegénynek egyaránt a fáj da­
lom facsarja keblét, ha a sik tenger-áradat által 
okozott óriási károkra gondol. Baross Iiábor kiizlekc- 
dési minisztert ma ide várják. A miniszter a dobozi 
szakadástól vas-pontonon leszi meg a tenger- 
áradatban az utat B.-Csabáig, hol minden pillanat­
ban várják. Dcgenféld-Schömberg gróf temesvári had­
testparancsnok két napi itt idézés után ma eluta­
zod. Az altábornagy az összes védvonalakat meg­
szemlélte, a népet és katonaságot kitartó munkára 
serkent tte. Kroncnbold törzskari ezredes Szegedről 
ide érkezett és Belirzey István főispán vezetése mcl- 
b tt az összes védelmi munkálatokat megtekintette. 
A fii-pán, ki egyszersmind kormánybiztos is, min­
demül személyesen megjelen, a hol csak nagyobb 
v- sz . mutatkozik s a nép a szívós természetű, 
faradba lián tevékenységű embert mindenütt a leg­
nagyobb tiszteidtől fogadja. A nagy legelőn a hullá­
mok egy megrongált rossz tutajt dobálnak ide s tova, 
rajta négy emberrel, kik életveszélyükben folytono­
sul sedlségért kiabálnak, kikel azonban ez ideig nem 
sikerült kimenteni. A szél folytonosan tartós, de a 
h dlámokat a földvári vasullöltés felé tereli. Idökü- 
zönkint az eső esik.

Kolozsvár, márcz. 23. (0. fi.) Kőhalom, ült, Ágos­
ton falva, Alsó-Rákos, Mátéfalva és Királyhalma községek 
szántóföldjeit a viz teljesen elárasztotta.

Temesvár, márcz. 23. (0. E.) Ü felsége áVal az or­
szág árvízkárosultjai részére adományozott 10,000 írt­
ból, a lem'.svári és tcmcsrnegyci károsultak részére 
-A' a I írt ideérkezett.

Sopron, márcz. 23. (az Egyetértés tudósitájának 
távirata.i A Rábcza rendkívül gyors emelkedése folytán 
a ye-zély tetőpontját elérte. Az áradás a védvonalat 
Várkcszötöl .árpásig átszakitotta s Sobor, Szent- 
András. Egyed és .árpás községek nagyobb rész­
ien viz alatt vannak. Soborban minden ház 
viz alul! van. Az alispán a szerencsétlenség szinbe- 
belyére utazott. Az elöntött községek lakossága Ínséget 
szenved s a gyors segélyre nagy szükség van.

Szeged, márcz. 21. (0. É.) A váróéi hatóság ma 
táviratilag arra kérte Baross minisztert, hogy azonnal 
tegyen erélyes intézkedést arra nézve, hogy a vásár­
helyiek által törvényellenesen eltömött Dosits és Csalá­
dos erek, valamint a ni. kir. államvasutak szintén be­
tömött átereszei megnyittassanak, mert azok miatt van­
nak a tápéi réti földek oly nagyon veszélyeztetve. Beli- 
czey kormánybiztostól Kállay főispánhoz ma távirat ér­
kezett azzal az értesítéssel, hogy Csaba most már 
nines oly nagy mérvben veszélyeztetve.

Békés, márcz. 23. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) A békési tanyákon sorra omla­
nak össze az épületek. Emberélet is esett ma áldo­
zatul, egy tanyai gazda személyében, a ki szekérrel 
vágott neki az áradatnak, hogy a közeli tanyáról 
elhozzon egvet-mást. A szerencsétlen ember lovastul 
együtt a viele fűlt.

Hezőberény, márcz. 23. (Az Egyetértés kü­
lön tudósítójának távirata.) A békési gátakat rette­
netesen megrongálta az óriási vihar. Az ez állal 
előállott veszedelmet némileg ellensúlyozza a foly­
tonos apadás. Az ártérről immár visszalöly a viz 
a Körösbe. Az apadás daezára azonban mindinkább 
tova terjed a viz s most már körülbelül százezer 
hold földet bontott el uz ár. Ma este ért Mezőbe- 
lénybe az ár s a mint számítják, éjfélre már Tár­
csán lesz. Ült korgátakat építenek elébe nagy siet­
séggel. Harass Gábor közlekedésügyi miniszter a 
magyar államvasutak Jcülönvonatával ma délben 
id-ért 'Budap<stré)l. A földvári állomásnál megnézte 
a gátszakadást s este innen B.-Csabára indult.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban ma este ismét előadták a 

Alikádúl, mely egyes kitűnő szereplők távozása, meg 
az aj szereplők sikertelen próbálkozása miatt egy időre 
leszorult a műsorról. A mai előadás sem ér föl ugyan 
az első előadásokkal, de mégis lehetővé teszi az Ope­
rette élvezetét, Gyöngyi egyik-másik szerepében kivívta 
a közönség tetszését, ilo k. -kója nem sok leleményről, 
még kevesebb ízlésről tesz bizonyságot. Bényeiné sok 
igyekezettel s igen helyesen, komikai felfogással játszta 
Kalisliát : több jót nem mondhatunk róla. A «leg­
több minden egyéb» szerepét ismét Kassaitól láttuk, 
a kinek linóin alakítása magában véve is sokat lendí­
tett az előadás nivoauján. Még csak a rnikádó sze- 
mélyesitöjéröl, Borámlról kell megemlékeznünk, a ki sze­
rencsésen és győztesen megbirkózott az első rnikádó 
emlékével, ámbár csak hirtelen vállalta el a szerepet. 
Ürömmel jegyezzük fül e fialni színész újabb határozott 
sikerét. Érdekes maszkjával és balletszerii mozgásával 
már megjelenésekor is megragadta a közönség ügyeimét, 
pompásan előadott kupiéit pedig zajosan ftieglapsolták 
é számtalanszor megujrázták. Hál may Ilka és Hegyi 
Aranka régi szerepeikben ma is jelesek voltak. A zene­
kar i3 jól működött Erkol Elek vezetése alatt, az ének­

karok valamivel gyöngébbek voltak. A nézőtér szépen 
megteli.

— Erkel Ferenc* Jubileuma. Az Erkel jubileumot 
előkészítő - hetes bizottság tegnap tartotta első ülését az 
irói és művészi kör helyiségében. Id. Ábrányi Kornél 
javaslatot nyújtott be, hogy a nagy értekezlet száztagú 
bizottsággá egészítse ki magát. Ajánlja továbbá, hogy a 
nagy bizottság a ezé! elérése érdekében szakbizottsá­
gokra oszoljék. Az albizottság végleges határozati4 hozott 
az iránt is, hogy az ünnepély országos jellegá legyen. 
Felmerült az a kérdés, hogy a jubileumi ünnepélyek 
alkalmával Erkelnek valamelyik egész operájából rendez­
zenek-e díszelőadást, vagy pedig az ő«z mester zene­
szerzői fejlődését feltüntető antliologiát adjanak elő < 
Ennek a kérdésnek eldöntését magára a jubiláns zene­
szerzőre bízták. Végül a jubileum időpontjának megha­
tározása került szóba. Rákosi Jenő november havát 
ajánlotta s ehhez Nikolics Sándor is hozzá járult, mert 
Erkel Fcrenez úgyis november 7-ikén éri meg 78-ik 
születésnapját. Az ülés azon általános óhajtás kilejezése 
lilán oszlott szét. hogy az ünnepélyekbe, alkalmas mó­
don a kormányt is bele kell vonni.

— Cipoa Antal o hó 25-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor a vigadó kis termében matinéét rendez, a me­
lyen kizárólag magyar zeneszerzők müveit fogják elő­
adni.

— Jankó Pál új zongoraazerkezote. A fővárosi 
iparosok körében Jankó l’ál ma este mulatta be a kö­
zönségnek az általa feltalált uj zongovabillcntyüzetct. A 
feltaláló mindenekelőtt bemutatta az uj zongorát, a 
szükséges magyarázatok és felvilágosítások kíséretében. 
Kimondta az uj billentyűzet előnyeit és hátrányait, me­
lyek közül az előbbiek jóval túlsúlyban vannak az 
utóbbiak felett. A találmánynak első előnye az, hogy 
alkalmazkodik a kezeknek rendes és természet­
szerű tartásához és fekvéséhez, az ujjak külön­
böző bosszúságához és ily módon elejét veszik a ke­
zek gyors kimer|ló.sének és az eddiginél jóval nagyobb 
kitartást kölcsönöz a játékosnak. .Második előnye az, 
hogy a Liszt-féle fogásokkal összekötőit nehézségeket, a 
minimumra redukálja, a mennyiben például egy jól meg­
termett kezű zongorajátszó az uj billentyűzeten egy kéz­
zel kényelmesen átfoghat két oktávát, a mi különben 
természetes, ha meggondoljuk, hogy az uj billentyűzet, 
daczára rendes oktávos terjedelmének, csak öt oklávára 
való helyet ioglal el. Harmadik előnye az, hogy a fekete 
billentyűk nem emelkednek ki a fehérek közül, hanem 
egy vonalban vannak azokkal, a minek isinél számtalan 
az előnye. Így például mindjárt az által, hogy az ujjú­
kat nemcsak n fekete billentyűkről a fehérekre, de vi­
szont is lehet csúsztatni, rendkívül megkönnyíti a legato 
játékot, a mi a szép és pontos zongora játszásnak egyik sark­
köve. Másodsorban lehetővé teszi a chromatiluis glissan- 
dókat, a mi az eddigi billentyűzeten képtelenség. Negyedik 
előnye az, hogy az ujj rakás tekintetében a különböző 
hangnemek mind egyenlők, és igy például a legnagyobb 
könnyűséggel lehet rajta hármas hangzatlal akár elíró- 
matikus lutamokat játszani, a mi a rendes zongorán 
egyike a nehezebb dolgoknak. Mindezeknek következté­
ben lehetővé válik az is, hogy a «prcszliszimo» «so 
rasch wie möglich» stb, tempókat a megfelelő gyorsa­
sággal veliessük. Ezenkívül megjegyzendő, hogy az uj 
billentyűzet minden akadály nélkül beilleszthető akár­
milyen zongorába, s abból ismét ki is vehető. Az uj 
szerkezet egyetlen hátrányául feltaláló azt említette 
fel, hogy azon c-dur glissandót nem lohol ját­
szani. Be ez zenészed szempontból elenyésző csekély­
ség. A feltaláló ezután az uj billentyűzet előnyeinek il­
lusztrálására eljátszotta Wagner «Bolygó UollanHi»-jából 
a Fonó-dalt Liszt átiratában, Liszt Campanella éiudc-jét 
és Delibes «Xaiia» czimü hallétjéből a l’as des lleurs 
keringő! és különösen a Liszt-féle darabokban játszva 
győzte le a technika legnagyobb nehézségeit. Csak attól 
tartunk, hogy ha az uj zongora divatba jön, minden 
második ember hangversenyezni fog a vigadóban, mert 
a feltaláló saját szavai szerint az uj billentyűzeten egy 
kis szorgalom és tehetség mellett hat hónap alatt ké­
nyelmesen meg lebet tanulni játszani. A kis számú kö­
zönség nagy érdeklődéssel kísértő az előadást és zajo­
san megtapsolta az uj találmányt.

— A hármas rendezőség réme kisértgoli ismét a 
nemzeti színház irányadó köreit. E szerencsétlen tervet 
sohasem helyeseltük, ma sem lehetünk barátai; szerct- 
nük, hu megkímélnék a nemzeti színházat az ilyen ex- 
perimcntálással járó kellemetlenségektől, valamint első­
rendű művészeinket is a hármas rendezőség dicsőségé­
től. Tudják a nemzeti színháznál, hogy tenni kell vala­
mit a művészi vezetés szervezése körül. Ott van a fő­
rendezői és a dramaturgi állás betöltésének és a drá- 
mabirálú bizottság újjászervezésének kérdése, oldják 
meg azt, de ne tegyenek olyan lépést, a melynek sike­
rében maguk sorn bírnak.

— A Karácsonyi-pályázat újabb értesülésünk sze­
rint ez idén is meddő marad, a mennyiben a Halamon 
czimü tragédiától bárom szavazattal két szavazat elle­
nében megvonják az akadémia koszorúját és aranyait. 
Ebből még természetesen nem következik, hogy majd a 
közönség is meg fogja vonni tőle a maga elismerését.

— A Vadember, Csiky Gergely modern szomorú- 
játéka egymásután színre kerül a nagyobb vidéki szín­
padokon s mindenütt nngy külső sikert arat. Tegnap­
előtt Szegeden adták elő, Edith szerepében Nagy Ibo­
lyával, ki ezzel fejezte be szegedi véndégszereplését. A 
vendéggel együtt a többi főszereplőket is ülször-hatszor 
tajisolták ki minden felvonás után. A ezimszcrcpet Ka- 
zalitzky, Andort Csiszár Károly, Annát Follinanné sze­
mélyesítette. — Aradi Gerti társulata különben e hú 
25-én tartja az utolsó előadást s a jövő hó 1-én már 
Nagybeeskerekon kezdi meg működését.

— Régi és modern kópék kiállítása. A műcsar­
nokban az érdekes kiállításnak ma délelőtt is sok láto­
gatója volt, köztük Bubií-s Zsigrnond kassai püspök, ki 
Harkányi Frigyes társulati alelnök vezetése mellett több 
órán át szemlélte a remek gyűjteményeket.

— A német színházban Girardi Sándor n na­
pokban fejezi be vendégszereplését. Holnap a vendég­
művész a Die Novize czimü bohózatban lép fel.

SPORT.
— A magyar lovaregylet választmánya e hó 

25-én vasárnap este 1U órakor választmányi ülést tart, 
melynek főtárgyai: 1. Az évi számadás megvizsgálására 
kiküldött bizottság jelentése. 2. Az igazgatóság javaslata 
az alapítványi pénztár ügyében.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középttési bizottság ma Kan Gyula taná­

csos elnöklete alatti ülésén mindenekelőtt hozzájárult 
város-rendezési szemponibúl ahhoz, hogy a keresztúri 
határnál 25U hold városi terület amerikai szüllővcsszők- 
kel való beültetés végett kihasiltassék. E szőlők par- 
czellázva oly budai szőlőbirtokosoknak fognak bérbe 
adatni, a kiknek szőlőit a íillokszera elpusztította. A 
llungária-ul csatornájának meghosszabbításához, vala­
mint a Dugonics és lliés-utczák csatornázásához hozzá­
járultak. A Hungaria-uti csatorna a Trofort-utezai csator­
nára előirányzott összegből építtetik ki, az utóbbi két 
utcza csatornájára a budget ben van fedezet. A X. kér. 
bánya-utezába a vízvezeték bevezetését pártolják. A 
közüli vasút kötelezetik, hogy a soroksári ut végleges 
rendezésekor a soroksári vasul sincit az ercdeli- 
leg kijelölt vonalra helyezze át. A városligeti né­
met színkör igazgatója abbeli kérelmével, bogy a 
Damjanics-utczátúl kezdve az arénáig a vároali- 
geti-ul légszeszszel világíttassák, elulasiltatott. A Te- 
réz-köruton létesített bérkocsi állomás aszfaltozását 
pártolja a bizottság. A tüzérségi laktanya körül a haj- 
csár-uton !)!l db ákáezfát fognak elültetni, de a vízve­
zetéki tűzcsapok felállítása iránti javaslatot mellőzték. 
A közmunkatanács a városligeti fasor ritkításához ra­
gaszkodik és két sor fának a kivágatását ajánlja egy­
részt a jobb levegöjárás, a talaj nagyobb szárazsága, 
másrészt a villák világossága érdekében. A bizottság 
több tagja kelletlenül ugyan, de mégis pártolta a két fasor 
eltávolítását. Ellenben mások már ezen alléé históriai ne­
vezetessége miatt is (az egész József nádor állal ültetleleU) 
ragaszkodni kívántak a bizottság előbbi határozatához. 
A kivágatás esetén a gyalog járó-kelők nem részesülné­
nek elég árnyékban. A bizottság meg is maradt előbbi 
határozata mellett. A közmunkatanács azon indítványát, 
hogy a várbeli bécsi és Ferencz-József kapukat bontsa 
le a város, mint czéllalant, ez idő szerint mellőzték. Az 
eszmét csak akkor lehetne pártolni, ha a közmunkáin- 
nács a lebontás utáni állapotnak szépségi és közleke­
dési előnyeit átiratban programmszeríien ismertetné. Ma-

puszlán a bécsi kapu lebontása nem találkoznék a bizott­
ság ellenszenvével, ha a közmunkatanács ott a közlekedés 
könnyítéséi és a hely csinosítását birja eszközölni. Most az 
a kérdés került tárgyalásra, hogy a Simens-Lindheim- 
Balázs Mór konzoreziumnak teljesilhető-e az a kérelme, 
hogy a stáczió- és Podmanitzlcy-utczai vasuta­
kat gőzerő helyett villamer őre építtessék lei? 
A mérnöki hivatal semmi nehézséget nem lát a kérelem 
ellen, sőt méltányosnak tartja, ha az engedélyidti is 10 
évvel meghosszabbitlnlnék, mert a befektetési töke a 
villám vasú t n á 1 nagyobb. Heuffel Adolf mérnök jelenti, 
Bogy a sínpár, a mi a társaság által lerakandó, egy­
formán használható gőz- és villamerőnél, tehát a tár­
gyalás a munkák megkezdését semmikép sem fogja 
hátráltatni. E nyilatkozat következtében. Pucher J. tel­
jesen hozzájárult a kérelemhez. Csepreghy János mele­
gen ajánlá a \ asut villamosítását, annálinkább, mert a 
nagykörút sem kaphat előreláthatólag más vasutat, 
mint villamost, s igy az egyöntetű közlekedés 
mindenféle irányban biztosítva lesz. Mendl István 
a villamosítást szintén pártolja, pusztán az enge­
délyidő meghosszabbítása ellen van, mert ötven év 
fővárosunk életében nagyon sok. Bobula szintén ez ér­
telemben nyilatkozik. Preuszner József azt hangsúlyozza, 
hogy azt kell nézni, mi szebb, mi jobb ? A villamos 
vasul kétségtelenül magas fölénynyel bir más közúti 
vasutak fölött, nem zörög, tiszta, füst nélküli. Midőn 
szóló a próbavasut mütanrendtiri bejárásánál jelen volt, 
mindjárt mondá, hogy más rendszerű vasutat a város­
ban többé nem kellene engedélyezni, csak villamvas- 
utat. Mellette van az engedélyidti meghosszabbításának 
is. Scheich Károly a Mendl indítványát jiárlolja, sőt e 
vasutaknál előbb szeretné kiépíttetni a temetői vasutat. 
A bizottság ezután egyhangúlag helyesléssel fogadta a 
stáezió-utczni és Podmaniczky-utczai vasutaknak vil- 
lamerüre való kiépítését s a mérnöki hivatal előterjesz­
tésében foglaltakat, do az engedélyidő 11) évvel való 
meghosszabbítását szótöbbséggel nem fogadta el. Ezzel 
az ülés végződött.

— A kozrenúószetl bizottság- ma délután Kada 
Mihály polgármester elnöklete alatt ülést tartott, a me­
lyen kél tárgy nyert elintézést. Első a marhahajtás 
ügyének szabályozása, mire nézve .A'agy Lajos ta­
nácsnok tett előterjesztést. Az 1884-iki szabályrendelet 
szűkre korlátolta a hajtás idejét; napközben déli 12-ig a 
marhák csak hármasával összekötve voltak hajthatók. 
A tapasztalat azonban azt bizonyította, hogy a marhák 
átszállításánál a nappali időt nem vették igénybe, ha­
nem éjjel gulyában hajtották az állatokat. A küzdés te­
hát csak a körül foroghat, nőin jár-e veszélylyel a gu­
lyában való hajtás. A tanácsnok erre nézve meghall­
gatta a vásárigazgalóság véleményét, a mely szerint a 
gulyában és nem istállóban nevelt marhának gulyában 
való áthajtása biztosabb, mintsem összekötve. A ta­
nácsnok tehát azt proponálja, hogy a gulyában való 
hajtás esti 11-töl reggeli 5-ig megengedendő, n 
rendőrség állal meghatározandó útvonalokon, kellő 
számú hajcsárral. A mészárosoknak abbeli ked­
vezménye, hogy marháikat istállóikba bevezethes­
sek, megengedendő, nehogy azonban az áthajtás 
a nagy-küruton belül esti utczákon történjék, minden 
mészáros és majoros tartozzék bejelenteni istállójának 
helyét, mire aztán a rendőrség minden egyes esetben 
külön hajtási útvonalat fog kijelölni számukra. A bizott­
ság hozzájárult a tanácsnok előterjesztéséhez és ily ér­
telemben szabályrendeletet fognak kidolgozni, n melyet 
hozzászólás végett inegküzdenok a mészáros ipartestü­
letnek, valamint kereskedelmi és iparkamarának. az ülés 
második tárgya a közúti vaspálya nyári menet­
rendjének megállap.lása volt, a melyet a bizottság 
pontról pontra vett tárgyalás alá. A bizottság Jelűnek 
Henrik vezérigazgató hozzájárulásával több módosítást 
eszközölt a menetrenden. Így kimondatott, hogy a kőbá­
nyai útvonalon a közlekedés egész délelőtt 12 pereznyi 
időközben történjék. A városligettől az osztrák államvas- 
páiyához az első vonat reggeli 5 órakor fog indulni, az 
iillüi-ut-városligeti vonalon az utolsó vonal 9 óra 30 
perez helyett 10 órakor. Morfin Imre felszólalására a 
vezérigazgató késznek nyilatkozott a gyermekkórház előtt 
megállóhelyet létesíteni. A Ludoviezcumtól Ú-Hudára esti 
10 órakor különvonalot fognak indítani. A Marjit-hid 
budai oldalán n tanács hozzájárulásával a lóvasut-iársa- 
ság várófülkét hajlandó építeni. A lánczhidiö-zugligeti 
vonalon a nyári hónapokban d. u. 5—7 óra közt a vo­
natok nem fél, hanem negyedóránként fognak közle­
kedni.

— Adókivetés. A főv. adókivotő-bizottságok e hó 
24-én (szombaton) a következő uj iiclyrajzszánm házak­
ban — uj adókra nézve — összeirt Hl. oszt. kereset- 
adó-javaslatokat fogják tárgyalni, u. m.: az 1—II. kér. 
az összes országúti húzszámok; a IV. kér. a 405—1-93; 
a VI. kér. a 3090—3740; a VÍ1. kér. a 4841—1892 ; a 
Vili. kér. a megidézetteket.

— Az artézi fürdő felügyelő blzottsá.ga mai
ülésén a íiirdüi személyzet szervezésével foglalkozván, 
több fizetési javítást hozott javaslatba, Így a gondnok 
fizetését 1480 írtról 17uü írtra, az orvosét 500 írtról 
600 írtra, a pénztárnokét 1020 írtról 1200 írtra java­
solja felemelni. Végül elhatározta a bizottság, hogy a 
fürdő kibővítését újból sürgeti a tanácsnál.

— A légazesz világítási szerződés ügyében, Ka- 
inermayer Károly polgármester elnöklete alatt kiküldött 
ad hoc bizottság, pénteken d. u. 4 órakor ülést fog 
tartani.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A vallás-erkölcsi felolvasásoknak ez évben 

utolsóját Szalay Károly ref. fögimn. tanár tartotta az 
cvang. egyház deáktéri dísztermében szépszámú közön­
ség előtt. Felolvasásának czime volt: «Egy lap a régi 
Róma vallás-erkölcsi életének történetéből». Felolvasó 
amaz alapelvböl indulva ki, hogy mindennek, a mi 
földi, sőt egykor valószínűleg magának a földnek is el 
kell halnia, rövid vonásokban ismerteié a jeleket, me­
lyei: egy-egy nemzet vagy népcsalád elhalásának biztos 
elühirnöKei gyanánt tekinthetők. Ilyenek gyanánt einlilé 
fel a nyelv-képző erő, a politikai életerély, a vallásos 
bit, a költői és művészi teremtő erő, a nemzeti erköl- 
csiség hanyatlását; a mikor az élő népegység helyébe 
egyének csoportozata lép, csupán az önző egyéni ész 
mükö.iik még, n szabadságszeretet elhamvad, a köz­
ügyek iránt közönyösség mutatkozik, a régi egyszerűség 
és mértékletesség helyére korcsositó ólvhajhászat és 
fényűzés lép slb. Majd ezen kór jeleit az Augustus ko­
rabeli Rómán diagnoslizálta különös tekintettel a valiás- 
erkölesi állapotokra, érdekes történeti adatokkal szí­
nezve s világítva meg azon kor büncsimborasszóinak 
csúcsait. Aztán ama kor sötétségével szembe erősen 
színező vonásokkal állttá oda az épen akkor született 
kereszténység egész emberiséget szeretettel átölelő hu­
mánus szellemét, mely megváltoztatta a világ ábrázatát 
s végül rövid párhuzamot vonva korunk s azon kor­
szak valláserkölcsi s társadalmi viszonyai között, a fel­
olvasása elején támasztott, a föld s néjieinek jövőjére 
vonatkozó kételyt az istenben való erős hit boldogító 
érzetével igyekezett eloszlatni. — Felolvasót a nagy kö­
zönség zajos lapsokkal tüntette ki.

— A természettudományi társulat fizikai kurzu­
sán ma tartotta báró Eötvös Bóráiul, egyetemi tanár 
befejező előadását, melyben folytatta és befejezte a fény- 
jelenségek ismerténél. Mindenekelőtt az emberi szemmel 
foglalkozott, s kísérletekkel megmagyarázta annak műkö­
dését és a rendestől való eltérések, a rövidlátás és 
mcsszelálás lényegét s a szemüvegek hasznát. Ezután 
megmutatta, hogy az a napsngár, melyet mi közönsé­
gesen látunk, különböző szinti fénysugaraknak az üsz- 
szcssége, s kísérlettel mulatta be, hogy Newton a prizma 
segélyével miként bontotta fel a napsugaraikat a 
színkép egyes sugaraira és hogy viszont ezek ismét 
egy lencse segélyével miként egyesithettik fehér fény- 
nyé. Szólott a testek színeiről a megmagyarázta, hogy 
minden test olyan szinti, a minő szinti fénysu­
garakat visszaver, s ezért látszik a vörös papiros, 
mely vörös sugarakat ver vissza, csak vörös lényben 
vörösnek, mig kék fényben egészen fekete marad. Át­
menti fényben pedig rendszerint olyan szinti a test, a 
minő sugarakat álboceát; de vannak testek, melyek 
flnoreskálnak úgyis másféle szint mutatnak, mint a mi­
nőt átboesátanak. Ilyen a petróleum is. Bemutatta ezután 
az előadó ama jelenségeket, melyek különböző fénysuga­
rak együtt hatása folytán létre jönnek, igy a vékony 
lemezek színeit, a fényrács színképét. Szólt még a fény- 
polarizaezió jelenségeiről és a polorizált sugarak együtt 
hatásánál fellépő tüneményekről s képletekkel mutatta 
be azokat a szép színeket, melyeket a kristályok pola- 
naált fényben mutatnak. Végül az e tünemények ma­

gyarázatára szolgáló theoriákat, az emisszió és undula- 
czió elméleteket ismertette az előadó. Az első szerint a 
fény jelenségeket a testek által kilövell fénysugár, a 
másik szerint a mindenséget betöltő súlytalan és végte­
len finom éter anyag rezgései okozzák. Az előadó meg­
magyarázza mindkét elmélet jelentőségét s azt, hogy 
azért van ma az undulác/ió-elmélet elfogadva, mert a 
jelenségek egy nagyobb csoportját képes megmagyarázni. 
Végül az előadó röviden összefoglalja az egész czikk- 
ben elmondottak főeredményét s egy pár szóval megvilá­
gítja a modern fizika irányát. Az előadás gazdagon volt 
illusztrálva kísérletekkel. Végül dr. Lengyel Béla első 
titkár mondott köszönetét az előadónak nagy fáradtság­
gal és gonddal tartott előadásaiért.

— A magyar kereskedelmi csarnok uj elnöke, 
domonyi Brüll Miksa lovag tiszteletére ma este saját 
helyiségeiben díszvacsorát rendezett. A nagy teremben 
felteritetl asztalok mellett nem fért el az a társaság, 
mely ez alkalomból összegyűlt. Az asztal főnél az uj 
elnök, Fáik Miksa, Hegedűs Sándor, MatlekoviR Sándor 
államtitkár, Schnierer Gyula min. tanácsos, Wabrmann 
Mór országgyűlési képviselő, lfedti Albert orsz. íüurdti- 
rnester, Vanibéry Ármin egyetemi tanár, Bachmayer 
kér. elöljáró, a kereskedelmi csarnok disztagjai, Hrá- 
zay Kálmán a csarnok alelnöko, foglallak helyet. Már a 
vacsora kezdetén vidám hangulat uralkodott a társa­
ságban, mely a minden dicséretet megérdemlő menü s 
a kitűnő borok mellett folyvást fokozódott. A pohár- 
köszöntük sem várattak soká magokra. A pezs­
gőnél domonyi Brüll Miksa lovag a kereske­
delmi csarnok elnöke állott fel s rövid, talpra­
esett pohárküszönttiben a kereskedelmi csarnok ven­
dégeit éltette. Zajos éljenzés kisérte az < Ínok szavait, 
majd a csarnok titkára éltette az elnököt. Nagy tetszés­
ben részesült W'ollak Júzs'-f pohárköszöntöje, mely 
széjien fejtegette a kereskedelmi csarnoknak a magyar 
kereskedelem színvonalának emelésében való feladatát 
s éltette Brázay Kálmán ulelnöküt, ki minden erejével 
törekszik arra, bogy a csarnok feladatait híven betöltse. 
Dr. Jjöiv Samu, mint a lipótvárosi kaszinó képviselője, 
annak nevében éltette a csarnokot s annak elnökéi, 
Brüll Miksát. Dr. Massinger Falk Miksát, Bchwartz 
Annin pedig a régi időkre való visszaemlékezéssel 
Wahrinann Mórt köszöntötte fel. Fáik Miksa kezdett 
ezután szólni általános figyelem melleit. Szellemesen, az 
ti vonzó modorában csattanús adomával vezeti be po- 
hárküszüntőjét, melyben visszapillantást vei a múltra, 
midőn még a Lloyd-társulat és a kereskedelmi 
csarnok között némi idegenkedés állott fenn, vé­
gül pedig élteti az egyetértést, mely mos! e 
két kereskedelmi társulat között a magyar kereskedelem 
emelésére megszilárdult. A viharos taps és éljenzés le- 
csillapultával Tenczer Pál emelt poharat Matlekovics 
Sándorra, majd Wahrinann Mór köszöntötte fel a ke­
reskedelmi csarnok ifjúságát, melynek kezeiben a keres­
kedelem jövője van leiéve. .Matlekovics Sándor Liliül 
Miksát, Wahrinann Mért és Mendl Istvánt éltette, 
Krausz Lajos Hegedűs Sándort, Brázay Schnierer 
Gyulát és Redő Albertet éltette. Nagy hatással szólt 
ezután bellinek Henrik. A sajtót éltette, mely mindig 
támogatója volt Magyarországon a haladásnak minden 
irányban. Beszédében reliektáll arra az irányzatra, mely 
a modern törekvéseknek akar gátat vetni, s nem ismeri 
fel a polgári munkában rejlő erkölcsi erőt. — 
A viharos éljenzés leesillapultával Hegedűs Sán­
dor a sajtó nevében válaszolt Jelűnek Henrik 
beszédére. Hangsúlyozza, hogy az esztergomi bazilika 
olyan magosán van, hogy onnan nem lehet látni a pol­
gári élet minden mozzanatát s örömét fejezi ki, hogy 
alig hangzott cl a reakezionárius beszéd, arra mar 
nyomban meg van az egészséges válasz. Szerinte a 
nemzet vérébe kell csepegtetni a munkaszeretetei, küz­
deni kell a demokratikus munkaerővel, hogy megbecsül­
te -sék a munka és annak eredménye. Poharát Yámbéry 
Árminra üríti, a ki példája annak, hogy nevet és va­
gyont a munkának kell köszönni. Szóit még 1 tini béry 
Armin, 1 isontay Soma dr. ügyvéd, ki Fürst Jakabot 
köszöntötte fel. A vacsora belenyúlt a késő éjféli órába 
s a társaság a legjobb hangulatba oszlott el.

— A tuctoraaujr- óa műegyetemi olvasókör 
szépirodalmi szakosztálya e hó 23-án gyűlést tartott, 
melyen elnökké Górnia Dezső, alelnökivé Eötvös Bálint, 
főjegyzővé Porgas Manó, jegyzővé Gallia Béla választat­
tak meg.

— A magyar tud. akaüómia nemzetgazdasági 
osztályában holnap, szombaton este 0 érakor, Kemé­
nyt Ambrus országgyűlési képviselő fölolvasási tart ily 
cziin alatt: «Az állam és határai.»

— A magyar mérnök- és építész-egylet mii- és 
küzépilészeti szakosztálya hétfőn, márcz. 20-án esti ^7 
órakor együttes ülést tart, melynek tárgyát folyó ügyek 
képezik. Ennek befejezte után a műszavak gyűjtésére 
kiküldő t bizottság tart ülést. — Szerdán, márcz. 28-án 
esti félhét órakor az ut-, vasút- és hídépítési szakosz­
tály tart ülést. Tárgy: Kádár Gusztáv felolvasása «A 
vasúti váltók állását biztosító nyomó-sinekrúl.»

— A nemzeti társadkor márcz. 24-én saját helyi- 
ségeib n felolvasó estét rendez.

— Az orsz. központi kath. legény-egyesület 
választmányának tegnap tartott alakuló ülésén megvá­
lasztanak : jegyzőül Spannberger Alajos, pénztárnokul 
Wallzke Ede, ellenőrré Dreher Károly.

— A budapesti izr. kózmü- és földművelési- 
egylet ez évi közgyűlését április 15-én tartja meg. 
Markbreit Adolf földbirtokos az egylet javára OUŰ frtos 
alapítványt tett.

— A soproni irodalmi és művészeti kör e na­
pokban tartott előadása, mint levelezőnk Írja, ismét fé­
nyesen bebizonyította, hogy e derék egyesület híven 
fogja fel feladatát s nemcsak Sopron társadalmi életét 
élénkíti, liánom azt magyaros irányban fejleszti is. A 
legutóbbi estély azt is megmutatta, hogy ma már Sop­
ronban nemcsak magyar felolvasásokat hallgat meg szí­
vesen a közönség, hanem, hogy tudományos tárgy iránt 
is, ha az helyes mouorhan nyujlalilc, érdeklődést tanusit. 
A tárgysorozat első pontja Chernél István «Madártól! az 
ember háztartásában» czimü munkája volt, melyet a 
szerző, ki a fővárosból csupán ezért utazott Sopronba, 
maga olvasott fel. Az érdekes, rendkívül szorgalommal 
és szakismerettel kidolgozott felolvasás majd egy óráig 
eltartott, de a figyelem ennek daczára sem lankadt, mi­
hez sokban hozzájárult az élénk előadás. A közönség 
zajos tapssal jutalmazta a fiatal tudóst. — Bonyhay 
Károly ezután Don Pedro «Farsangi prédikáczió» czimü 
költeményének elszavalásávnl állandó derültségben tartá 
a hallgatókat. A zenei részben lovag Endercs szép ba­
ritonja, Thassy kisasszonyok zongorajátéka és Breyer 
Mór, Gátliy Ödön, Pap József és Király Béla négyes 
éneke mellett Síeltek Mór művészi hegedüjátéka, melyet 
neje zongorán kisért, kiválóan lekötötték a figyelmet. 
Az előadást, mely minden tekintetben sikerült, szép 
számú és előkelő társaság hallgatta meg. A kör választ­
mánya estély után vacsorára gyűlt össze s jókedvben, 
czigányznne mellett majd éjfélig maradi együtt.

— Áz orsz. mngy. izr. tanítóegyesület nyitra- 
megyoi köre ez évi közgyűlését Nyitrán, márcz. 29-én 
tartja meg.

— Az Írók én művészek társasága márcz. 25-én 
ti. u. 3 órakor saját helyiségében tartja évi közgyű­
lését.

— A budapesti VII. kerület külterületének
polgársága és tantestülete által a Murányi-utczai iskola 
termeiben rendezett estélyen oly nagy és díszes közön­
ség volt jelen, mely a farsang nagyobbszabásu báljainak 
is díszére vált volna. Az első négyest 144 pár tánczolta, 
a csárdásokat pedig Juhay Antalnak ez alkalommal elő­
ször bemutatott «Menyecske-csárdására» járták a tán- 
czolók. A négyeseket hatvan pár tánczolta.

TÖRVÉNYSZÉKE CSARNOK.
— Sikkasztó renúőrdljnok. tilodeak Gyula rend­

őri dijnokot, ki a VI. kér. kapitányságnál elsikkasztotta 
a reá bízott pénzküldemények egy részét, a törvényszék 
kél évi börtönre Ítélte. A kir. tábla e büntetést a mai 
tárgyalás alkalmával egy évi börtönre szállította le.

— A Wilflon-ügy. A felcbbviteli törvényszék foly­
tatta a Wilson-ügy tárgyalását s a vádlottak kihallgatása 
után, melyről tegnap irtunk, a vádlottak védőit s az ál­
lamügyészt, Reynaud-t hallgatta meg. Reynaud előadja, 
hogy az egész ügy Dubreuil ama levelén fordul meg, 
melyet Crespin de la Janniörehez irt a mely a rendjel­
üzérkedést tisztán megállapítja. A második kérdés az: 
Volt-o köze Wilsonnak ügynökei tizeiméihez, vagy kime­
nekülhet-e az által, hogy ügynökeit meghazudtolja. Van a 
percsomagban egy, 1880. okt. 30-ról kelt levele, mely vilá­
gosan tanúsítja, hogy Wilson nem tévedhetett a tőle

kért utánjárások czélja és természete felöl. Ez az egé-z 
ügy kezdetére vet világot, a végét pedig a Wilson által 
visszafizetett ötezer frank mondja el. Módunkban van 
azonban az üzelmek közepébe is bepillantani ; tudva 
van ugyanis, hogy Hébert az Elyséeból Cres| inhez ment 
hogy tőle valamit kicsikarjon. Ha ezt magában ele­
gendő bizonyítéknak nem tekintenék, vegyünk szemügyre 
egy rokon esetet,_ a senki által gyanúba nem vont 
Deüzyét, kitől Wilson nyilván kétszázezer, majd 
százötvenezer frankot kért egy lap alapítására s cserébe 
megígérte neki a rendjelt. Wilson e ki.ejezéssel élt: «A 
dolgot rajtunk kettőnkön kivid senki meg nem tudja 
jelünk a bankárhoz.» Annak, a ki ily nyilatkozatot te­
hetett, nem áll jogában a Ribeaudauk és Babreuilök 
meghazudtolása. (Wilson mosolyog.) Wilsont nevetni la­
tom. A törvényszék meg 'fogja becsülni e nevetést. Az­
zal végezem beszédemet: Előadtam bizonyítékai­
mat, melyek Wilson bünrészességét tagadhatatlanná te­
szik. Hu a törvényszéknek mégis volnának kételyei, arra 
kérem, mentse föl a vádlottak valamennyiét. Lehetet­
len őket Wilson nélkül elitélni: a közönség nem értené 
meg, nem az elvakult közvélemény, mely önökig nem 
ér lül, hanem az a tiszteletre közvélemény, mely meg- 
bolrúnkozott azon, hogy az Elysée üzelmek irodájává 
változott. Ismétlem, ha Wilsont felmentik, fői kell men­
teni valamennyi vádlottal. Kn a magam részéről az első 
törvényszék Ítéletének helybenhagyását kérem. A köz­
vádló után Lenié, Wilson ügyvéde beszélt s beszé­
dének első részében védencze morális jellemzését 
festette «az ügyek lázában» «a birlapalapitás má­
niájában.» Wilson önérdek nélkül mindenkit fel akart 
használni politikai meggyőződése győzelmének érdekéből. 
Altér ezután a Crespin-ügyre, s kétségbevonja, hogy 
Wilson bírta volna rá Crespint arra, hogy lapja érdeké­
ben áldozatot hozzon. A percsomóban levő levelek tanú­
bizonysága szerint Crespin elhatározása korábbi időre 
lehető, mint Wilsonnal érintkezése. Aztán Crespin vallo­
másai a Monileurhöz való viszonyában egyáltalán 
nem lehet úgy magyarázni, hogy komolyan Wilson ellen 
irányozta volna. Ha pedig e vallomást " leütjük a bizo­
nyítékok sorából, semmi tény sem marad fönn, meiv 
Wilsunra a csalás vétkét hárítaná. A tárgyalást foly­
tatják.

— Zearolás vétsége miatt állott ma a budapesti 
törvényszék előtt Mülczel Bálint ruhatisztító. A panaszos 
Szpák Lajos győri gimnáziumi tanár volt, kihez Mölezel 
levelet irt, melyben azzal fenyegette, hogy ha ezer fo­
rintot nem fizet neki, gyilkosságra való felbujtás miatt 
tesz ellene feljelentést. Az ügybe bele volt keverve va­
lami Geschöpf Amália nevű asszony is, ki most mint 
tanú szerepelt. A törvényszék Mülczel Bálintot zsarolás 
vétségének kísérlete miatt egy havi fogházra Ítélte.

— A kir. kúria tanácsülései a jövő héten, tekin­
tettel a húsvéti ünnepekre, hétfőn kezdődnek és bezáró­
lag szerdáig tartanak, a husvét utáni néten szerdán, 
április 4-dikén kezdődnek és bezárólag szombatig tar­
tanak.

— Tortúra halálos véggel. A királyi kúriai IV-ik 
büntető tanácsában Hajdú Lajos ma referálta az Ipoly­
sági tortúra ügyét, mely a magánpanaszos fél és a 
a rendőri közeg embertelensége következtében egy em­
ber életébe került, A régóta húzódó ügy Selmeezbá- 
nyán folyt le, itt lopták el Singer Jakab korcsrnáros te­
henét, ki ezután a selmeczbányai rendőrséghez fordult, 
hogy a tettes nyomoztass k ki. Bajrnok János közrend- 
őrre bízták az ügyet, a ki letartóztatott egy Gyuris 
András nevű embert, kit a panaszos fél kérelmére an­
nak istállójába szállított. Itt a rendőr és a magánpana- 
szos ütni, verni kezdték Gyurist, s annyira elkinozlák, 
hogy másnapra meghalt. Á törvényszék Bajmokot halált 
okozó súlyos testi sértés büntette miatt 4 évi fegyházra 
iteite, Singcrt ellenben fölmentette. A kir. tábla Singed 
is bűnösnek mondta ki, és öt mint tettestársat i évi 
fegyházra Ítélte, Bajnok büntetését pedig 5 évre emelte 
li l. Ma a kir. kúria mindkét vádlottat a btk. 323. §-ába 
ütköző személyes szabadság megsértésének büntelieben 
mondta ki bűnösöknek, és minthogy az eset halállal 
végződött, a btk. 325. jvának alkalmazásával Bajnok 
Mátyást léi évi, Singer Jakabot 10 évi fegyházra 
Ítélte.

Regény az életben.
Dióhéjba szorított regényt mondanak cl egy érdekes 

polgári pör iratai, mely fölött a napokban határoz majd 
az ip.lysági kir. törvényszék. Hembery István voll 
orsz. képviselő kéri rendes keresetlevélben atyjának 
Sembery Imre felsö-szúdi birtokosnak gondnokság 
áléi helyezését. Ez érdekes pürnek, melyre az Ipoly­
sági törvényszék már tárgyalási határidői is tűzött ki, 
főbb vonásaiban a periratok szerint ezek az előzményei:

Sembery Imre, kinek történelmi neve van, a ki végig 
liarczolta az 1848—4-9-iki szabadságbarezot, a tagja 
volt a honvédelmi bizottmánynak, még egy évtizeduel 
ez előtt csendes visszavonullságban nyugodt életet élt 
felsö-szúdi birtokán. Az öreg honvéd serényen gazdál­
kodott, fukaron takarékoskodott, napról-napra gyarapítva 
nagy vagyonát. Egyetlen lián kivid, a kihez nagy szere­
tettel ragaszkodott, alig érintkezett valakivel az öreg 
Sembery, a kit Hontmegyében nem is említettek máskép, 
csak: «Ä szúdi remete» néven.

1880 után nagyon megváltozott ez egyszerű élet. A 
szúdi remetelakban megjelent a regényhósnő, az intrikus, 
a ki rövid idő alatt tőből felforgatta a régi rendet, ke­
zébe vette a kormány-gyeplőt, apa és fiú közé a viszály 
konkolyát hintette s addig nem nyugodott, mig a név 
és vagyon úrnőjévé nem lőtt. .Meiszel Irén, ez a regé­
nyes kalandornő neve, egyik fővárosi napilap kishirde- 
tései utján, mint házlartónő került évi négyszáz forint 
fizetéssel a szúdi kastélyba. Magas, délezeg alak volt, 
ruganyos járással: arcza üde és tetszetős, szeme fé­
nyes, hangja kellemes volt. S ez a csinos, müveit, 
alig 30 esztendős teremtés rászánta magát, hogy négy­
száz forint bérért ápolója, gondozója lesz egy zsémbes, 
megtört aggastyánnak, a ki egviránt fukarkodik pénzzel 
és jó szóval, kinek semmit se lehet kedvére tenni. De a 
gazdasszony megoldotta ezt a nehéz feladatot, nem csak 
házlarlónöje lett az öreg honvédnek, hanem belopta ma­
gát a szivébe, meggyurta, megpuhitotta Sembery Imrét s 
az alig harminezóves asszony anyja lett a gyermekké 
vált aggastyánnak; gondozta, beczézto s forró piros aj­
kaival csókolta le a gondot homlokáról. A nagy szere­
tetnek meg is lett a loganatja: az élelmes háztartónő 
rövid időn alaposan megváltoztatta a háztartást. A szúdi 
remetéink fösvény lakója fényűző, tékozló lett s a kas­
tély úrnője, a gazdaaszony herczegi életet élt. A belső 
cselédséget megháromszorozta a szép háztartónő, négyes 
fogaton járt, nyáron át fürdözött, minden hónapban Bu­
dapestre rándult szórakozni, szóval a jelenét fényessé 
tette.

De aggasztotta a gazdasszonyt a jövője. Mi lesz be­
lőle, ha a nyolezvanon jóval túlhaladt öreg meghal? — 
A fényes tehetségű gasdaasszony jövője biztosítására 
tehát agyafúrt tervet főzött ki. Fogott valahogy egy jó- 
lelkii katonatisztet s ezt mint kérőt vezette he a szúdi 
kastélyba. Azután egy jól megválasztott pillanatban az 
öreg Sembery nyakába borult s sírva panaszolta, hogy 
el kell hagynia forrón szeretett drága júltevőjét, mert a 
jövője hangos parancsszóval követeli, de vigasztalásul 
nyomban hozzátette, hogy holtáig ápolná, solia el nem 
hagyná, ha kellő módon gondoskodik róla. A mélyen 
megindult aggastyán sietett a gondoskodással s gazda- 
asszonyára íratta sclmeczi háza jövedelmét, mely éven- 
kint 1500 Irtot tesz ki, a mely fizetés egy nagy igényli 
gazdasszonynak is unos-untig elég.

Meiszel Írón azonban nem érte be c csekélységgel, 
neki az egész óriás vagyon kellett. Első terve tehát az 
volt, hogy Sembery Istvánnal elvéteti magát. Meg 
is tette az előmunkálatokat, nem törődve azzal, 
hogy Sembery Istvánnak már van felesége; a 
házasság utóvégre is felbontható. Nagyobb és le­
küzdhetetlen akadály volt, hogy Sembery István 
szerette nejét, és még lia nőtlen lett volna, se vezeti 
oltárhoz atyjának névleges szeretőjét. A háztartónőt a 
kudarez nem hozta zavarba, uj tervet készített s nagy 
szívóssággal keresztül is vitte. Először elidegenítette a 
szerető apa szivét szeretett gyermekétől. Apránkint cse­
pegtette az ellenszenv mérgét az ősz apa szivébe, min­
dennap uj meg uj vádakkal, rágalmakkal támadta a 
gyanútlan fiút, s pár évi titkos akna-munka után sikere 
lett szakadatlan buzgalmának, teljessé lett a szakadás 
apa és gyermek között.

Eközben a nagy vagyon megkaparitásán is fáradozott a 
júleikü ápolónő. Kifürkészte valahogy, hogy Sembery Ist­
vánnak még legénykorából van egy természetes gyermeke.

_______ I8S8
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a kiről az apa, bár maga is súlyos anyagi gondokkal küz­
dött. lelkiismeretesen és bőségesen gondoskodott. Ezt az 
ártatlan gyermeket, Horváth Istvánt választotta eszkö­
zül a furfangos asszony s elvitte Sembery Imre, a 
na^yatya házához. Az ifjabb Sembery hamar megtudta, 
hogy törvénytelen gyermeke atyja házához kerüli s 
rosszat gyanítva, sietett kijelenteni, hogy atyja kívánsá­
gára kész gyermekét törvényesíteni. Sembery Imre meg­
nyugtatta hát, megírta neki. hogy teljesen felesleg* s az 
örökbe togadas s azután titokban, a gazda asszony un- 
ezolására, örökbefogadási szerződést kötött, mely az 
igazságügyminiszter jóváhagyásával ezeket rendeli el : 
Horváth István felveszi a Sembery nevet s örököse lesz 
B teljes nagy vagyonnak ; nevelő-anyjává és a vagyon 
gondnokává és kezelőjévé Meiszel Irén «urhölgy»-et ne­
vezi ki. Meiszel Irén, aki a szerződés szavai szerint, 
kitünően ért a vagyonkezeléshez, senkinek se számol el, 
senki tanácsát se tartozik figyelembe venni. Mei­
szel Irén állandó lakása a szúdi kastély legyen s abban 
úgy vezesse a háztartást, mint eddig tette, azaz 
tarthat annyi cselédet, mint neki tetszik, négyes foga Ion 
járhat, fiirdözheiik, kéjutazásokat tehet, s csupán lei­
jeitekre költhet évenkint 7000—10,000 forintot, csak úgy, 
mint eddig tette. Az ősi vagyon örököse pétiig, Sembery 
István, a ki Sembery Imre törvényes és egyedüli leszáv- 
mazója s a vagyonból kitagadva nem volt és most sin­
csen, nem kap semmit, fia nevelésébe semmikép be 
nem folyhat, vagyonát nem kezelheti, süt a kezelést nem 
is ellenőrizheti, hanem ha akarja, koldus bottal kezé­
ben kereshet irgalmat a gazdasszonynál.

Meiszel Irén azonban még ennyivel se érte be, ha­
nem azzal tételezte be működését, hogy miután a fiút 
nem kaphatta meg, elvétette magát az apával. A har- 
mincz éves, csinos asszony oltár elölt törvényes hitvese 
lett gazdájának, a 84 éves, megtört, tehetetlen, második 
csecsemő korát élő aggastyánnak.

A szakadás atya és liu között ezzel teljes lett s 
mikor még Sembi ry Imre a most már feleség czimet 
viseld gazdaasszony biztatására, csupán ellenséges mdu- 
l.ti.ól, minden alap nélkül bűnügyi feljelentést tett lia 
eikn tolvaj-ágért és rablóbanda szervezése miatt, akkor 
kicsordult a telt pohár, és Sembery István beadta ke­
resetlevelét az Ipolysági törvényszékhez, kérve Sembery 
Imrének tékozlás és gyengeelműsé • miatt gondnokság 
alá helyezését. Az Ipolysági törvényszék, mint már eta­
hiéit k, a napokban határoz e kérdésben, melynek igen 
érdekes jogi háttere is van. Kérdéses ugyanis, volí-e 
S- mbery Imrének joga a kiskorú Horváth Istvánt örökbe 
fogadni V Az osztrák törvények szerint ugyanis szülők­
nek vagy nagyszülőknek nem áll jogukban "törvénytelen 
leszármazójukat örökbe fogadni, hanem a dolog terme­
sze e szerint csupán törvényesíteni. Másik érdekes jogi 
kérdés az, hogy midőn valakinek törvényes leszárma­
zom van, fogadhat-e örökbe általában ? mert hisz nz 
örök beiugadasnak alapja épen a leszármazó hiánya.

Eóob, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Schönerer képviselő ügyében a vizsgálatot befe­
jeztek. Az elfogott dr. Lehrnert és Gerstgrassert szaba­
don bocsátották.

Beichenberg, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata) Hiller Pál itteni színházigazgató ellen, 
számos hitelezője kérelmére elrendelték a színházi b - 
vételek zár alá helyezését. Legtöbb követelése állítólag 
Wagner Cosima asszonynak van.

HÁZASSÁG.
— Esküvök. Szaxun Izidor oltárhoz vezette Da- 

hilovics Emíliát, néh. Danilovics István g. k. lelkész 
leányát,Bereg-Ignéczen.— Dr. UertzkaImre,egészségügyi 
tanácsos, volt honvéd-főorvos márcz. 25-én délelőtt 11 óra­
kor a dohány-utezai izr. imaházban vezeti oltárhoz 
Strauss Emil leányát Matildot.

— Eljegyzés. Szedő Adolf ügyvéd Budapesten el­
jegyezte Wiesel Jankát Kiskőrösről.

(zott a 
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MULATSÁGOK.
— A maros-ludasi társalkodó-egylet április 2-án 

estélyt rendez.
j— Az újpesti állami polgári leányiskola növen- 

dc-Kei Gönezy Pál államtitkár jubileuma alkalmával le­
teendő árvaházi alap javára április 8-án az újpesti «Co­
losseum» termében hangversenyt rendeznek.

— A mérnök- és épitósz-egylet tagjai által a VI 
—VII. kér. kör dísztermében rendezett tánczestély jöve­
delméből a rendezöbizottság tiz Irtot adományozott, a 
hiriapirók nyugdíjintézetének s ez összeget szerkesztő­
ségünknek szolgáltatta át. Az adományt rendeltetési he­
lyére juttattuk.

GYÁSZROVAT.
Mezőtelegdi dr. Bóth Ferencz haláláról a követ­

kező családi gyászlapot vettük: Üzv. mezőtelegdi dr. 
Róth Ferenczné szül. petheő-mihálytai gclsei Petlieő 
Mária, — Ferencz és Sándor; — üzv. mezőtelegdi dr. 
Róth Gáspárné szül. hidvég-ardúi Gedeon Anna, — 
dr. líarsch Lollion mint nevelt testvér úgy saját, mint 
az összes rokonok nevében lájdalorntól megtört szívvel 
tudatják a forrón szeretett férj, a páratlan jó apa, a 
feledhetlen iiu, illetve testvérnek és rokonnak mező­
telegdi dr. Róth Ferencz fővárosi gyakorló és Vll-ik 
kér deti rendőri orvosnak f. hó 22-én d.u. 5}órakor, hosszú 
é- súlyos szenvedés után, élete 41-ik, boldog házassá- 
g nak lő-ik évében történt gyászos kimúltál. A meg­
boldogult földi maradványai folyó hó 24-én délután 3 
érakor fognak a kerepesi-ut 12. szám alatti lakásán, a 
róm. kath. anyaszenlegyház szertartásai szerint beszen­
teltetni a a kerepesi-ut melletti sirkertben örök nyuga­
lomra tétetni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó 
hó 2ü-án reggeli 9 órakor fog a Fercnczrendiek bel­
városi templomában az egek urának bemutattatni. Buda­
pest, 1888. márczius 22.

Özv. Schweidel Józsefaé, szül. zlotillói Bilinszka 
Domicella néhai Schweidel József honvédtábornok öz­
vegye márcz. 22-én élete 84-ik évében meghalt. Mélyen 
megszomorodott családja a következő gyaszlapot adta 
ki: Alulírottak mély fájdalommal jelentik forrón szeretett 
édes anyjuk, illetve anyósuk, nagyanyjuk és dédanyjuk­
nak üzv. Schweidel Józsefné szül. zlotillói Bilinszka 
Domicellának néh. Schweidel József honvéd-tábornok 
Özvegyének, márczius hó 22-én d. u. 2 órakor, életének 
84-ik évében, hosszas szenvedés és a haldoklók szentsé­
gének ájtatos felvétele után, végelgyengülésben történt 
elhunytat. A boldogult földi maradványai f. hó 24-én 
d. u. 14 órakor fognak V. kér., Dorottya-utcza 9. sz. a., 
a róm. kath. egyház szertartásai szerint beszenteltetni 
és a kerepesi-ut melletti sirkertben örök nyugalomra 
tétetni. Az engesztelő szent mise-áldozat f. é. márczius 
hó 26-án d. e. 10 órakor fog a szent Ferenczrenuüek 
belvárosi templomában a boldogult lelkiüdveért az urnák 
bemutattatni. Budapest, 1888 márczius hóban. Áldás és 
béke hamvaira: Schweidel Béla, Schweidel Sarolta férj. 
Dr Balogh Sándorné, Schweidel Anna férj. Halász 
Gedeonné mint gyermekei. Schweidel Béláné szül. Kiss- 
Pál Julia, dr. Balogh Sándor, Halász Gedeon, Fabricius 
K-roly mint menye és vejei. Dórra Simon és neje Né­
meth Olga, Balogh Irén férj. dr. Hegedűs Gyulané és 
férje dr. Hegedűs Gyula, Balogh Kornél, Koc-k Allréd, 
Halász Gedi, Schweidel Irma, Schweidel Ilka, Schweidel 
Erzsébet, Schweidel Emilia mint unokák. Hegedűs Kál­
mán, Hegedűs Kornél, Derra Vilma mint dédunokák.

Mikeoz Ferencz ügyvéd, iparhatósági biztos, Szente­
sen márczius 19-én életének 63-ik évében meghalt.

Vajai idősb Vay István Szabolcsvármegyc nyírbátori 
járás nyugalmazott főszolgabírója, élte tiő-ik évében, lolyó 
lö88. évjCmárczius hó 17-én Nyírbátorban elhunyt.

A hivatalos lap márcz. 23. számából.
Kitüntetés. Ü felsége a király nagyrákói Ralcov- 

szky Albert alkonzulnak és 1. sz. huszárezredbeli tar­
talékos hadnagynak a karnarási méltóságot díjmentesen 
adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter, di. Márki Sándor gimnáziumi tanárnak, a bu­
dapesti tudományegyetem bölcsészeti karán «Magyar- 
ország 1526-ig terjeuü középkori történeté»-ből magán­
tanárrá lett képesittetését helybenhagyta s öt ezen mi­
nőségében megerősítette ; Felber Domokos zeinplén- 
megyei kir. segédtanfelügyelőt, egyelőre ideiglenes mi­
nőségben, Ungrncgye kir. tanfelügyelőjévé ; a soóvári 
m. kir. föbányahivatal, a kezelése alatt álló súlüzde- 
üzemhez : Florian István Il-ocI kazánfelőrt I. osztá­
lyú, Horváth Mihály körmöczi pénzverdéi altisztet pe­
dig II. osztályú kazánfelőrré nevezte ki.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. MÁRCZIUS 24,
Névváltoztatás. Weitzncr József kemecsei illető- 

segü egyén saját, úgy Móritz és Mariska nevű kiskorú
gyermekei vezetéknevének «Vadászira; kiskorú Smajda
Mária miskolezi illetőségű ugyanollani lakos vezetékne- 
venek «Mädai»-ra ; Hilf Aliksa törökszentmiklósi ille- 
toségii ugyanottani lakos saját, úgy Gyula nevű kiskorú 
lm vezetéknevének «Hovvát»-ra kért átváltoztatása bel­
ügyminisztériumi rendelettel megengedtolett.

Kamara. Az eperjesi ügyvédi kamara ré- 
szer.d közfirré tétetik, hogy dr. Rirez Viktor ügyvéd 
Upto-Vázsecz székhelylyel a kamara lajstromába ioly- 

II if fölvétetett : iiogy Mikolay László iglúi ügyvéd, 
elhalálozása lolylán. a kamara lajstromából kitörültetett 
s irodája részére Soös László iglói ügyvéd neveztetett 
ki gondnokul. A pozsonyi ügyvédi kamara részéről köz­
hírre tétetik, hogy dr. Kácser Nándor ügyvéd — Pu- 
ehó laklielylyel — a kamara lajstromába folytatólag 
fölvétetett.

TÁVIRAT OK.
Bóos, márcz. 23. A képviselőház ülése. Az 1888. 

költségvetési törvényre vonatkozó bizottsági jelentés a 
képviselők közt szétoszlatott. A függő államadósságot el­
lenőrző bizottság egy tagjának megválasztása után, a 
ház Neuner és Zallingernek a klauseni törvényszék te­
rületén uralkodó ínség enyhítése érdekében beadott in­
dítványát a költségvetési bizottsághoz utasította. A Spa­
nyolországgal kötött kereskedelmi szerződés meghosz- 
szabbitásáról és a zanz.bári kereskedelmi szerző­
dés beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslatok vita 
nélkül fogadtattak el. Khuenburg, Lazanszky és Bla- 
zek képviselők választását igazolták. Az államadósság 
ellenőrző bizottságának jelentésénél Doblhof kifejti, 
hogy moly okok indították Öt annak idején a bizottság­
ból való kilépésre és kifogásolja Langhammer udvari 
tanácsos elmozdításának módját. Fuchs kijelenti, hogy 
az elmozdítás indokolt volt és utal arra, hovy azóta az 
indemnitás már megadatott, Plener Langhammert ma­
gasztalja, Dunajeusky pénzügyminiszter kimutatja, 
hogy az államadóssági ellenőrző bizottság elnökségének 
eljárása, valamint a kormány magalarlá-a teljesen tör­
vényes voll. A kormány soha sem korlátolta a bizottság 
jogait és soha sem kísérelte meg a bizottság befolyá­
solását. A miniszter előadja a tényállást okmányok 
alapján és kijelenti, hogy a kormány elismeri az állam­
adóssági ellenőrző bizottság nagy jelentőséget és arra 
törekszik, hogy fonlarlsa e parlamenti bizottság méltó­
ságát. (Helyeslés jobbról.) Fuchs, Plener, Neuwirth, 
Herbst, Dunajeicsky pénzügyminiszter, Sturm és 
az előadó rövid felszólalásai után a ház az évi jelen­
tést tudomásul vette és elhatározta, hogy felhívja 
a kormányt, hogy félévenként tegyen jelentést az 
államosított magánvasutak azon kötvény - tartozásai­
ról is, melyek még nem vétettek föl az állam- 
adósságok közé. A védjegyek oil almáról szóló törvény- 
javaslatnál több szónok kiemelte annak szükségét, hogy 
a védjegyek oltalmazására szigorú törvény alkottassák. 
A kereskedelmi miniszter kijelenté, hogy a napi­
renden levő törvényjavaslat a büntető törvényhez tar­
tozó külön törvény jellegével bir. A kormány reméli, 
hogy e javaslat beterjesztésével az ipar szükségleteinek 
tett eleget. Erre a javaslat a közgazdaság! bi­
zottsághoz utasittatott. Ruczlca és elvtársai in­
dítványt terjesztenek elő az iránt, hogy az egyház- 
községek alapítására való tekintettel a katholikus egy­
házak külső jogviszonyai szahályozlassanak. S/adlober 
és elvtársa inlerpellácziót intéznek a wolfsberg-zelt- 
wegí vasút ügyében. Rannic és elvtársai a miatt inter­
pellálták a kormányt, hogy régi elöljárója állítólag meg­
sértetett egy főhadnagy által, továbbá hogy az erre vo­
natkozó távirat lefoglaVatatt. Ezzel az ülés véget ért. 
A jövő ülés ápril 10-ikére tűzetett ki.

Béos, márcz. 23. Az urakháza mai ülésében tu­
domásul vette a miniszterelnök átiratát, hogy a német 
kormány a háznak a császár elhunyta alkalmából kife­
jezett részvétéért köszönetét mond, azután vita nélkül 
elfogadta az indemnitynek május hó végéig leendő meg­
hosszabbítását és megszavazta a Görzben és Gratliská- 
ban uralgó Ínség enyhítésére szolgáló hitelt. A zsidó 
hitközségek jogi viszonyainak szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslatnál Gautsch közoktatásügyi miniszter kifej­
tette a javaslat indokait és utalt a nehézségekre, melyek ab­
ból erednek, hogy a zsidók lánczolatos hierarchikus szer­
vezettel nem Limák, hogy köztük bizonyos vallásos áram­
latok léteznek és hogy viszonyaiknak törvényhozási ren­
dezése már 10!) év óta ingadozik. A kormány legfőbb 
elvül a belügyekben való autonómiát tekintette, ellenben 
biztosítani kívánta az állam befolyását a külső jogviszo­
nyokra. Az orthodox és neolog zsidók körében uralkodó 
különböző áramlatokat a kormány lehetőleg tekintetbe 
vette. A miniszter végül megelégedésének adott kifeje­
zést a felelt, hogy a javaslst a bizottságban oly alapos 
méltatásban részesült és melegen ajánlja a javaslat el­
fogadását. (Tetszés.) Kanig sivárt er báró ürömmel üd­
vözli a javaslatot. A rabbinusokra nézve azonban ma­
gasabb műveltséget és theologiai intézet felállítását kí­
vánja. A javaslat erre elfogadtatott, úgyszintén a román 
határ rendezésére vonatkozó egyezmény is.

Paris, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Imbert, a külügyminisztériumnak a da- 
maszkusi inczidens tisztázására kiküldött képvi­
selője egy ideig Szyriában fog tartózkodni, és az 
ott uralkodó állapotokról terjedelmes jelentest fog 
a minisztérium elé terjeszteni. A szvriai franczia 
konzulátus kebelében nagymérvű személy változások 
vannak készülőben.

Paris, márcz. 23. A Boulanger tábornok ügyében 
összehívott s Fevrier , Berrcssonnet, Gressot, 
Thierry és Franchessin tábornokokból álló tanács 
ma megalakult, hogy a miniszter által közölt okmányo­
kat tudomásul vegye. Boulanger tábornok este meg­
érkezett. A pályaudvaron mintegy 400 főnyi közönség 
várta, mely megéljenezte. Boulanger azonnal kocsiba 
ült leányával és a Louvreba hajtatott.

Paris, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Abban az esetben, ha Törökország a Szuez- 
csatorna-egyezményt még most sem ratifikálná, a 
mikor Francziaország és Anglia már jó részben 
eleget tettek óhajtásának, a mostani helyzet, mely 
anormúlis és egyik fél érdekeinek sem kedvező, 
ezentúl is fen marad. Ez a körülmény azonban 
alkalmasint a szerződés jóváhagyására lógja indí­
tani a szultánt.

Pária, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) Ám­
bár a tiltakozó bizottság kinyilatkoztatta, hogy Bou- 
langcrnck a jelöltségét visszavonja, az agitácziót 
mégis folytatják. A Lanteme azt állítja, hogy Bou- 
langort bizonyosan megválasztják.

Pária, márcz. 23. A République frnneaise és a 
Journal des Débats Boulanger tábornok ellen to­
vábbi szigora intézkedéseket követelnek. A Répub- 
lique frnnuaisc azt mondja, hogy Boulanger jelölt­
ségének visszavonása csak újabb komédia, mely 
által az ország és a kormány nem engedik magu­
kat félrevezetni.

Pária, márcz. 23. Boulanger tábornok ma este 
érkezik ide.

Pária, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulangernek Clermontból való elutazása 
alkalmából a tömeg a pályaudvar elzáratása da­
czára is behatolt a podgyiísz csarnokba és zajosan 
tüntetett az olutazó mellett. Egy hírlapiról, ki Carnot 
Loyerot éltette bántalmazni kezdték, de a rendőrség 
kiszabadította őt a tömeg kezeiből. Egy leány elszá- 
szi öltözetben bokrétát nyújtott át a tábornoknak.

Brüsszel, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósi ló­
jának távirata.) Lcjeune igazságügyminiszter a kép­
viselőház elé törvényjavaslatot terjesztett, mely az 
idegen kormányfők és családjaik ellen intézett tá­
madások megbüntetésére vonatkozik. A fennálló tör­
vények értelmében eddigelé csak akkor üldözhették 
az ilyen támadásokat, ha magok az érdekeltek emel­
tek vádat. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Napoleon Viktor herczeg márczius

folyamán három ízben volt Párisban, a hol Savo- 
lette marquis lakásán találkozott pártja főemberei­
vel. A boulangisztikus mozgalmak elnyomatása a 
bonapartisták részéről egyenesen a herczeg paran­
csára történik. Tegnap a herczeg levelet intézett 
Cassagnelmz. a melyben felszólítja a honapartislá- 
kat, hoby ? vasárnapi marseillesi választásnál mind 
Boulangerre szavazzanak, és a royalista Herre-et 
buktassák meg.

Brüsszel, márcz. 23. Az igazságügy miniszter 
törvényjavaslatot nyújtott be, mely az uralkodó házak 
tagjai és más államfők ellen elkövetett rágalmazás és 
becsmérlés törvényszerű megbüntetése iránt intézkedik.

London, márcz. 23. Viktória királynő London­
derry marquisnak, Írország alkirályának a térdsza- 
lag-rendet adományozta.

London, márcz. 23. Kalkuttából tegnapi kelet­
tel azt táviratozzák, hogy az angol-csapatok meg­
támadták és elfoglalták a tibetiek szikkimi védmü- 
veit. A tibettiek ellenállás nélkül megfutottak,

Róma, márcz. 23. A házi- és vad-szárnyasok nem. 
zetközi kiállítása, melyen az osztrák és magyar kiállítók 
is részt vesznek, ápril 25-re ellmlasztatott, miután a ki­
állítási terület a Tiber-folyó kiöntése következtében meg­
rongáltatok

Róma, márcz. 23. Pasi gróf tábornok, első 
főhadsegéd és Caccianino ezredes szárnysegéd ma 
riorenezbe utaznak Viktória angol királynő foga­
dására. Umberto király legközelebb meg fogja láto­
gatni az angol királynőt, a ki holnap érkezik Fló- 
renezbe.

Róma. márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapok még mindig az Esercito-nak ama hírével 
foglalkoznak, hogy a francziák Speciát meg akarják 
támadni. A legtöbb lap természetesen nem veszi 
komolyan. A Tribuna mesének tartja azt az egész 
hirt s azt írja, hogy a francziák nem oly esztele­
nek, hogy ilyesmit szervezzenek, mert nagyon jól 
tudják, hogy a mint Olaszországot megtámadják, a 
német csapatok azonnal bevonulnak Francziaor- 
szágba. Egy magas állású tengerésztiszt vélemé­
nye szerint csztelenség volna minden támadási 
szándék, mert Specia a világ legerősebb erődjeihez 
tartozik, melyet csak rendes ostromlás után és 
csak a szárazföldről lehetne bevenni.

Róma, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
hadügyminisztérium elhatározta, hogy a ternii fegy­
vergyárat nagy arzenállá változtatja át, a bécsi ar­
zenál mintájára.

Róma, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A sajtó-egyesület közgyűlésén Bonghi 
élesen kikelt Crispi-nek a sajtóról tett nyilatkozatai 
ellen. Az egyesület külön bizottságot küldött ki, 
mely a távirati czensura eltörlésére vonatkozólag 
beadványt intézzen a képviselőházhoz.

Róma, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Az orosz kormány köriratot intézett a hatalmakhoz, 
hogy ama híreket, mintha a Krímben nagy had­
erőket vonna össze, megczáfolja.

Clermont-Ferrand, márcz. 23. Boulanger 
tábornok Parisba utazott. A pályaudvaron mintegy 
5000 főnyi tömeg gyűlt egybe, mely «Éljen Bou­
langer!» kiáltásokkal tüntetett a tábornok mellett' 

Livorno, márcz. 23. A «Colossus» és «Edinburg» 
vérteshajók, melyek a földközi-tengeri angol hajórajhoz 
tartoznak, ma reggel ide érkeztek.

Darmstadt, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az 
itteni Hessische Bürgerzeitnngot beszüntették, mert 
Vilmos császár halála alkalmából lázitó czikkeket kö­
zölt. A lapot más név alatt akarták folytatni, do a ha­
tóság ezt sem engedte meg.

Belgrad, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.! 
Corr. de l'Est. A szkupslinát nem a király fogja 
megnyitni trónbeszéddel, hanem a miniszterelnök 
tikászai.

Belgré-d, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) Corr 
de l'Est. Az a hír, hogy a királyné Belgrádba érkezik, 
nem felel meg a valóságnak.

Belgrad, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. a radikális párt á holnapután végbemenő község­
tanácsosi választásokra 17 jelöltet és 14 pétjelöltet 
léptetett fel, kiknek megválasztása valószínű. A többi 
pártok közül a haladó párt vesz részt a választásokban.

Konstantinápoly, márcz. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A török rendőrség e hó 18-án letar­
tóztatott egy montenegróit, ki a hatóság figyelmét ma­
gára vonta. Folytonos összeköttetésben állott az idevaló 
montenegróiakkal, valamint a Bulgáriából és Szerbiából 
ide özönlött népséggel, a kiknek vezéreként s tanácsadó­
jaként tekintetett.

Konstantinápoly, márcz. 23. A szultán ma Izmail 
basa exkliedivét fogadta és részvétet fejezte ki előtte 
fia elhunyta alkalmából. Hir szerint Gadban effendi 
lemondott.

Pétervár, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A Grasdanin szerint a nagyherczcgek a legjobb vé­
leménynyel tértek vissza Berlinből. Bismarck ismé­
telten késznek nyilatkozott az orosz politika támo­
gatására s hangsúlyozta, hogy az Oroszországgal 
fennéilló jó viszonyt szükségesnek tartja.

Pétervár, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Tolstoj grófnak ama ^törvényjavaslatát, a 
mely szerint a belügyminiszter ezentúl felhalalmaz- 
tassék arra, hogy a balti tartományokban a kor­
mányzó felfüggesztése után a lelkészeket a nélkül, 
hogy minden egyes esetben kikérné a konsziszto- 
rium beleegyezését, állásuktól megfoszthassa, az 
államtanács 28 szóval 12 ellenében elvetette. Alexej 
nagyherczeg, a czár fivére, szintén a javaslat ellen 
szavazott.

Pétervár, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A szemszkije nacsolniki (kerületi főnökök) 
behozatalára vonatkozó javaslatot módosítás czéljá- 
ból a belügyminiszter immár harmadizben vissza­
utassá és az alkalmasint csak az őszszel fog tár­
gyalás alá kerülni.

Az uj német császár.
A császár folyton Igen jó erőben van és állapota 

megerősíti az orvosokat abban a reményükben, hogy 
sikerülni fog a beteget hosszabb ideig életben tartani, 
mint eddig hitték. A császár, kivéve azt az időt, mikor 
eszik és látogatásokat fogad, szakadatlanul dolgozik, 
reggeltől estig. írásbeli munkáit személyesen minden tit­
kár nélkül végzi, a mit különben már San-Remoban is 
megtett, a mikor még a hangját használhatta. Állapota 
szóval egészben véve kielégítő. Az állapot rosszabbra 
fordultáról szóló híreket ép oly tartózkodással kell fo­
gadni, mint azokat, melyek feltűnő javulást emlegetnek 
s azt állítják, hogy a császár nemsokára korlátlanul 
használhatja a hangját. A mostani állapot természeté­
ben van az, hogy a beteg csak suttogó hangot képes 
kihozni.

A Potsdamba való átköltözésre vonatkozólag még nem 
történt végleges megállapodás, úgyszintén Mackenzie el­
utazására vonatkozólag sem. Ha azonban Mackenzie a 
közel jövőben elutazik, abban az esetben alkalmasint 
dr. Krause fog átköltözni a charlottenburgi kastélyba.

A császár jelenleg az államügyek legapróbb részletei­
vel is tüzetesen foglalkozik; tegnap különösen sok ag­
godalmat okozott neki a Visztula laposabb partvidékein 
fenyegető árvíz; szerencsére este felé megnyugtatóbb hi« .

rek érkeztek Danzigbó!, melyek a Visztula apadását je 
lentették.

Ma érkezett távirataink a következők:
Berlin, márcz, 23. A «Reichsanzeiger» 

a császárnak Vilmos trónörököshöz már­
czius 21-ről kelt következő rendeletét teszi 
közzé:

«Az a kívánságom, hogy fenséged az 
államügyekkel, az azokkal való közvetlen 
foglalkozás utján megismerkedjék és ennél­
fogva megbízom fenségedet, hogy az elha­
tározásom alá tartozó ügyek közül azokat, 
melyeket fenségedhez fogok utasítani, meg­
felelőképen kidolgozza és elintézze és a 
szükségeltető aláírásokkal képviseletemben 
ellássa, a nélkül, hogy az egyes esetekben 
külön felhatalmazó rendelet szükségeltetnék.

birodalmi törvénytárban, 
törvény gyűjteményben

Jelen rendeletem a 
valamint a porosz 
közzé fog tétetni.»

Berlin, márcz. 
nöklete alatt ma

23. Frigyes császár el­
volt az első minisz­

tertanács, melyen jelen volt az egész állam- 
miniszterium.

Berlin, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Az utóbbi napokban igen sok kegyelmi kérvényt 
intéztek a császárhoz, melyekben leginkább a trón. 
változásra hivatkoznak. Valószínű, hogy a császár 
már a legközelebbi napokban rendeletet fog erre 
vonatkozólag kibocsátani. Az igazságügyminiszter 
már tett előterjesztést az amnesztiára vonatkozólag 
a császárnak.

Berlin, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az urakháza és a képviselőház el­
nökségeit értesítették, hogy a császár, tekintettel 
egészségi állapotára, kénytelen a felirat átnyujtása 
czéljából kért kihallgatást megtagadni.

Berlin, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Nat. Ztg. szerint Vilmos császár külö­
nösen megemlékezett végrendeletében Henrik her- 
czegrőt, Vilmos trónörökös ifjabb fivéréről. A vég­
rendelet különben a 70-es évekből kelt s igy nin­
csenek benne az újabb időkre ezélzó politikai vo­
natkozások.

Berlin, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Dr. Mackenzie előreláthatólag még 
tiz-tizenkét napig marad itt, bevárva a császár ta­
vaszi tartózkodására vonatkozó elhatározást s aztán 
visszatér Londonba. Mostani állását dr. Howell mel­
lett, aki az uralkodó mellett marad, dr. Krause fog­
lalja el. A császár egészsége lehetőleg kielégítő; az 
orvosok azon a véleményen vannak, hogy a beteg­
ség igen lassú lefolyású lesz. Igen örvendetes, hogy 
a császár ereje folyton növekszik.

Berlin, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Bergmann tanár tegnap azt mondta a klinikán, 
hogy Frigyes császárnak olyan csodálatos szerve­
zete van, hogy hosszabb életű lehet. Ha a császár 
Wiesbadenbe költözik, akkor esetleg a Langenbeck- 
féle nyaralót bérlik ki számára.

Brüsszel, márcz. 23. A kamara mai ülésén az 
elnök felolvasta Bismarck herczeg levelét, melyben 
köszönetét mond a Vilmos császár elhunyta alkal­
mából kifejezett rokonszenv érzelmeiért.

Az orosz készülődések és a diplo- 
mácziai helyzet.

Berlin, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
National Zeitung a bolgár helyzettel foglalkozva, 
ezeket Írja: Németország politikája, ámbár Orosz­
országban és Ausztria-Magvarországban mást remél­
nek, nem fog változni. Oroszország iránt előzékeny­
séget kell tanúsítani, de csak annyit, a mennyit 
Németország méltósága és érdekei megengednek. 
Ezután szószerint ezeket Írja; Ausztria-Magyaror- 
szágban kevésbé előzékenyek akarnak lenni Orosz­
ország irányában s azt azzal indokolták, hogy 
Oroszország már oly nagy, hogy ha Bulgária fölött 
szupremácziút engednek neki, az európai egyensúlyt 
fogja veszélyeztetni.Nem a mi dolgunk megítélni, vajon 
az, ha Oroszország visszanyerné a Szófiában gyako­
rolt befolyását, Oroszország és Ausztria-Magyaror- 
szág közt az egyensúlyt veszélyeztelné. Mi ama tény 
hatása alatt állunk, hogy Oroszország évekig kezé­
ben tartotta Bulgáriát, a mennyiben a bolgár had­
sereg parancsnokait és lisztjeit kinevezte, a nélkül, 
hogy a habsburgi dinasztia ez által veszélyeztetve 
látta volna magát. Ugv hisszük, hogy Ausztria- 
Magvarország, ha a régi állapotoknak uj formákban 
való visszaállítását tűrni nem akarja, ma ép úgy 
találhat magának másutt kompcnzácziókat, mint 
1878-ban Boszniában. A czikk igy végződik: «Keleti 
kérdésekben sem orosz, sein osztrák pártfogásról 
nem lehet szó.»

Krakkó, márcz. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az orosz sajtót utasították, hogy 
Ausztria-Magyarországról barátságosabban Ír­
jon. Az orosz kormány elhatároz!a, hogy az 
ivangrod-dobrovai vasúti összeköttetést Ra- 
dom-Opatovon át november 1-ig egészen a 
galicziai határig építteti ki.

Konstantinápoly, márcz. 23. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Vilmos német császár halála 
óta itten nem történt semmi politikai jelentőségű 
esemény. A Bulgáriával érintkező körök optimiszti- 
kusan gondolkoznak a helyzetről, még pedig azon 
az alapon, hogy Frigyes császár nagyon jó indulat­
tal viseltetvén Battenberg Sándor herczeg iránt, re­
mélik, hogy Berlinben az orosz követelések ezentúl1 
nagyobb ellenállásra találnak. — Nelidov nem hi­
vatalos formában ugyan, csak az egyes török mi­
niszterekkel folytatott privát beszélgetésekben arra 
törekedett, hogy a portát meggyőzze Ferdinánd fe­
jedelem elejtésének és Bulgáriából való minél gyor­
sabb távozásának szükségességéről. — Szó volt róla- 
hogy a török szolgalatban levő német tiszteket el­
küldik Berlinbe, Vilmos császár temetésére, de 
aztán az etiquettere való tekintetek miatt abban 
hagyták a tervet; nem tudták ugyanis, hogy ezek 
a tisztek, a kiknek a török hadseregben sokkal na­
gyobb rangjok van, mint a német hadseregben, mi­
lyen állást foglalhatnak el Berlinben.

Pétervár, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A legújabb csapatmozgósiíásokat félhivatalosan egész­
ségi okokra vezetik vissza, mert a katonák egész­
ségi állapota több helyőrségben igen rossz.

Pétarvár, márcz. 23. A Birzsevija Wjedomosti tudni 
véli, hogy a márczius 29-én tartandó értekezleten vala­
mennyi meghívott tőzsdebizoltsági tag, a fakultativ érez­
érték behozatala ellen fog nyilatkozni, minek következ­
tében Wyschnegradsky pénzügyminiszter javaslatát való­
színűleg vissza fogja vonni.

Belgrad, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Societé des reccardement, mely tudvalevőleg a 
vranja-mitroviczaí vonal forgalmú* átvette, a szerb ál­
lamvasutak vezérigazgatóságát hivai.Josan arról értesí­
tette, hogy a nevezett vonal május előtt a forgalom­
nak nem adható át. Ennek folytán az egyenes össze­
köttetés csak május 10-én fog megnyílni.

Páris, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 81.92; olasz járadék 94.30, 
ottomán bank 501.87, magyar aranyjáradék 77.—. 
Lanyha.

VÉGY SS KÖZLEMÉNYEK.
* Nemzetközi vámtarifa kongresszus. A Lam- 

bermont báró, belga miniszter elnöklete alatt Brüsszel­
ben ülésező nemzetközi vámtarifa-kongresszus nagy 
mértékben vonhathatta magára a kereskedelmi körük 
érdeklődését. Oly módozatok megállapítása végett ült 
össze, a melyek alapján a világ összes országainak 
vámtarifáit több nyelvre lefordítani s igy az érdekeltek­
nek hozzáférhetőkké tenni lehetne. Az európai államok 
kézül következők vannak a koníerenczián képviselve: 
Olaszország, Portugália, Oroszország, Dánia, Belgium, 
Nagy-Británia, Spanyolország, Szerbia, Svájoz és Romá­
nia ; más világrészek államai közül: az argentin! köz­
társaság, Chili, Kostarika, Sandwich-szigetck.) Haiti, 8an 
Salvador, Uruguay, Mexiko, Quensland, I j-Sceland és 
Viktoria. A nemzetközi vámtarifa-konvencziót egyelőre 
hét évre akarják megkötni, ugv, hogy minden állam, 
a mely még nem csatlakozott, hozzájárulhat. Székhe­
lye Brüsszel lesz. A világ összes államainak vámtarifáit 
mindenekelőtt német, angol, franczia és spanyol nyelvre 
akarják lefordítani ugv, hogy a fordításnál a pótvámokra 
és statisztikai illetékekre vonatkozó határozatokat is 
figyelembe veszik.

" Az oleö cs. kir. szab. duna-g8shajózási tár­
saság közzé teszi, bogy a közbejött forgalmi akadályok 
miatt a sziszek-bródi vegyes szolgálati hajójáratok c hó 
31-én szombaton fognak megkezdődni, még pedig oly 
módon, hogy az első hajó a mondott napon Sziszekről 
fog kiindulni.

* A vasutak forgalmi s kereskedelmi szolgá­
latát érdeklő kérdésekről rendezett nyilvános felolvasá­
sok első cziklusa holnap f. hó 24-én ifj. Ney Ferencz 
mérnöknek «a központi váltó biztosítási berendezések — 
vonal blockok s azok czél irány ossága» kérdéséről tar­
tandó felolvasásával Lefejeztetik.

í Keletnémet-magyar vasúti kötelék. Pozsony­
ból Cottbusba szállítandó nád és nád-szövedék külde­
ményekre nézve f. évi április 1-tül kezdve, díjszabási- 
pótlék utján való keresztülviteléig, két tengelyit koesin- 
kint egy 141 márka és 40 fillérnyi mérsékelt díjtétel 
fog alkalmaztatni.

* Díjszabási pótlék. Folyó évi márczius hó 13-án 
a magyar délnvugotorosz határ forgalomban 1887. évi 
szeptember hó 1 -élöl érvényes közvetlen díjszabáshoz 
az I. pótlék lép hatályba, mely az orosz délnyugoti 
vasittsk ügynökségei által a hátát állomásokon eszközölt 
elvámolás! módozatok czi.nén felszámítandó illetékek uj 
álnézetét tartalmazza. E pótlék a magyar kir. államvas­
utak díjszabási osztályában, nemkülönben a többi részes 
vasutaknál kapható.

IPARÜGYEK.
— Elvi határozat iparügyben. A segédeknek a 

munkából való kilépése, a kilépéstől számított 14 nap 
alatt jelentendő be az iparhatóságnál. Ezen határidő le­
jártáig a bejelentés elmulasztása miatt az iparos nem 
büntethető.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE;
** Az elteei kÖBzénbácya-tároao&g e hó 25-én 

közgyűlést tart, hogy a társasági bányák eladása s fel­
számolása tárgyában határozzon. Az igazgatóság a köz­
gyűlés elé egy a salgótarjáni köszdubánya-rész- 
vénytársasággal kötött ideiglenes szerződést terjeszt, 
mely szerint a nevezett társaság az ellesi bányatársa­
ság bányáit 80,000 forintért megveszi. Az ellesi kőszén- 
bánya-társaság 1880. évi május 13-án alakult meg 
300,000 forint részvénytőkével.

** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma a 
következő két hirdetményt teszi közzé : .1 magyar 
általános hitelbank részvényei után 1887. évre 
megáliapitott osztalék a 9. számú szelvény beszolgálta­
tása ellenében 1888. évi ápril hó 1 -sejétül kezdve rész- 
vényenkint 10 írttal fog kifizettetni. A /turnéi hitel­
bank részvényei után 1887. évre megállapított osztalék 
az első számú szelvény beszolgáltatása ellenében 1888. 
évi április 1-sejélül kezdve 7 frt 50 krral fog kifizet­
tetni. A tőzsdei forgalomra való tekintettel elrendeli en­
nélfogva a tőzsdetanács, hogy a magyar általános hitel­
bank és a fiumei hitelbank részvényei 1888. évi apri! 
hó 1-sojélől fogva szelvény nélkül aratandók és 
jegyzendők.

** Oroszország beviteli üzlete. A pétorvári osz­
trák-magyar főkonzulátus jelenti : Az árfolyamok rend­
kívüli hanyatlása a beviteli üzletet egészen megbéní­
totta. Az ímportnurük csak a mostani árfolyamok 
alapján akarnak eladni; a vevők pedig nem akarják a 
kész árukat fizetni s azért csak annyit vásárolnak, a 
mennyire okvctetleniil szükségük van. ífa a mostani ár­
folyamok még sokáig jelentékenyen nem javulnak, ami 
igen valószínű, akkor a vevők kénytelenek lesznek a 
valuta mostani állásának megfelelő árakat fizetni, do bi­
zonyos az is, hogy ebben az esetben a fogyasztás na­
gyon megcsappan s a külföldről kevés áru behozatala 
még inkább kisebbedni fog. A külföldi áruk vámjának 
felemeléséről most semmit sem hallani, de ebben a 
csendben sem lehet bízni s nagyon valószínű, hogy az 
utóbbi időkben tartott különféle bizottsági ülések ered­
ménye abban fog nyilvánulni, hogy a hajózás megnyi­
tásával különböző pótdijakat fognak a mostani vámok­
hoz kivetni, de hogy mely ezikkekre és mily tételeket, 
arra nézve még nincs megállapodás.

BUDAPESTI ÁRÜ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Márczius 23. —

Gabona-tőzsde.
A Ziíí-za-üzlet ma is igen szilárd irányt követett. A 

kínálat mérsékelt volt, a vételkedv kedvező és mintegy 
18000 mm. adatott el teljes tegnapi árakon, — Ten­
geri élénk kereslet mellett szilárd és 5—10 krajczárral 
drágább; a többi gabonanemekben gyér volt a forgalom 
és irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — 
Eladatott:

Busa: Tiszavidéki 300 mm. 80.5 k. 7.47í forint, 
1000 mm. 81 k. 7.52£ frt, 100 mm. 80.3 k. 7.424 
frt, 100 mm. 80 k. 7.42.} frt, 100 mm. 79.7 k. 7.37',., 
frt, 100 mm. 79.5 k. 7.*40 frl, 200 mm. 79.3 k. 7.4Ö 
frt, 100 mm. 78.8 k. 7.32$ frt, 300 mm. 78 k. 7.35 frt; 
mind három hónapra.

Pestvidéki 2U0 mm. 79 k. 7.35 fit, 200 mm. 
79 k. 7.37} frt, mindkettő három hónapra.

Bánsági 100 mm. 78 k. 7.30 forint, három hó­
napra.

Marosi 4500 mm. 79 k. 7.25 fit, három hó­
napra.

Adai 3100 mm. 79 k. 7.40 frt, három hónapra.
Becsei 1200 mm. 80.4 k. 7.40 frt; három hó­

napra.
Bácskai 100 mm. 78.5 k. 7.27} frt, 1850 mm. 78.3 

k. 7.27} frt, 100 mm. 77.5 k. 7.32} frt, mind bárom 
hónapra.

Felső tiszavidéki 3000 mm. 79.5 le. 7.324 forint, 
három hónapra.

Szokványminöségio 1000 mm. 75.9 k 7.15 forint, 
három hóra.

Árpa 300 mm. 6.40 frt, 400 mm. 5.70 frt. ÍOO 
mm. 5.65 frt, 100 mm. 6.05 frt, 100 mm. 5.75 frt, 700 
mm. 5.62} frt; mind készpénzfizetés mellett.

Zab 200 mm. 5.50 frt, 200 mm. 5.55 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Tengeri 1200 mm. 5.97} frt, 1500 mm. 6 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bai» aj bánsági, , ,, 77—81 ti. frlWl frtij

» tiszavidéki ,, ., 77—81» 7.05 1M» pest vidéki .. .* 77—81> 7.— 7.35
» "fehérmegyei ,,« 77-81. 7.05 7.4Q
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Ron
Árp»

Zab
Tengeri

K»le*
Repo*«

» bicskái....................
» északmagyaronz.
ó.........................
» takarmány.. . ; 
» égetni való. .. . 
» sörfőzdéi.

uj bánsági . .. 
» rnásnemU. .
é>................
uj káposzta .
* bánsági . .

.. J

77-79 n 
77-81 » 
70-72 . 
60...62 . 
62-64.. 
61—66 • 
89-41 » 

7 a .1 
73,

7.10
6.85 
5.60 
5.35 
5.65 
6.75 
5.15 
5.95
5.85 
5.80

7.35
7.25
5.75
5.50
6.65
7.40
6.65
6.-
6.90
6.60

7.04

Hntárldoüzlet mérsékeli forgalom mellett, daczára 
a magasabb nevvorki gabona-árfolyamoknak, lanyha 
irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 50,0 mm. 

és 7.03 írton. ..
Ezokv6.nybr.2a őszre mintegy 20000 mm. 7.41,7.4 , 

7 7.40, 7.41 és 7.42 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 0.1/, 

ti.18 és 0.19 frton.
Szokványzab tavaszra 1000 mrn. 5.1- irton. 
Bzolrványzab őszre mintegy 10000 mm. 5.al, 

5.50, 5.49 és 5.48 Irton.
Dóit tőzsde.

A tiéli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a
forgalom. — Köttetett:

Szokva.nvhnza őszre mintegy 10,000 mm.
7.1 í, 7.43 7.42 fr'on.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.43 és
5.49 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak- 
íizokványbuza tavaszra ......... fft 7.03 ^3'}

zokványbuza őszre .......................... “ ‘,A\
Tengeri május-juniusra ................. * ' 7 '
Szokványzab tavaszra...................... .. “ °-‘*- i_'
szí kványzab őszre ......................... » 5.48 - 6.0O

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt ; az irány daczára 

változatlan berlini jelentéseknek, inkább valamivel kelle­
mesebb. — Köttetett: ,

Szokré.nybuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 7.01 
c- 7.115 frton. r

Bzokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. <1-, 
7 ' I és 7.3 2 frton. _

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 0.17, 
(i ! '. 6.19 és (i.20 forinton.

Bzokvényzab május—júniusra mintegy 5000 mm. 
5 .‘4 és 5.25 forint

Szokványzab őszre mintegy 10000 mm. 5.48, 5.49,
5.50 és 5.51 írton.

táródnak!
... frt

Délutáni r> órako:
bzokványbuza tavaszra...........
Szokványbuza őszre ...................
i;j tengeri május—júniusra . . .
Szokványzab tavaszra ...............
Szokványzab őszre 
Káposztarepcze aug.—szept.-ro

7.04 — 7.06 
7.41 — 7.43 
6.18 — 6.20 
6.12 — 5.14 
5.60 — 5.52 

10.2 - 10.j

Terménytőzsde,
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva változatlan, szerbiai zsákáru szokványminőség­

ben, kész szállításra 5} írton, szerbiai 100 darabos 
október—novemberre 8 frton köttetett 50 kilúnkint.

Disznózsír pesti áru bordóval együtt 00 frton ada­
tott el.

Értéktőzsde.
Buzdító j '.ütések hiányában a mai értéktőzsdén is 

gyenge volt az üzlet, de az üzérkedési értékek megtar­
tottuk árfolyamaikat; ellenben a járadékok mérsékelten 
hanyatlottak. Vasúti értékek nem változtak. Helyi érté­
kek közül egyesek ki- -ú emelkedtek. Valuták és váltók 
alig változtak.

EleSösedo.
Nyugodt hangulat melleit az elültizsdén osztrák lii'.el- 

r - zvény 208.30 és 2e8.lt) közt ingadozott, magyar 
aranyjáradék ultimúra 90.05-töl 95.95-ig, magyar papir- 
járadéi: 83.05-ön köttetett.

11 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 208.10—208.20, magyar aranyjáradék 99.97J
— 90.

Dólll tőzsde.
A déli tőzsdén igen gyenge üzlet volt. Osztrák hitel- 

részvény 208.10 és 208.30 közt ingadozott, első ma­
gyar iparbank 149-on, magyar aranyjáradék nltimora 
90.02-től 95 90-ig. Ganz-főle vasöntöde 813-on, Fenéiére 
pesti biztosító intézet 57.50-en kotlettéit. Más értékek 
nem jöttek forgalomba.

1 óra 30 perczkor záródnak: Őszi rák hitelrész- 
vény 208.20—208.30, magyar aranyjáradék 96—90.02$, 
magyar papirjáradék 83.05—83.07}.

Praomtnmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25 —1.75 forint, nyolez napra 3.5U—4 forint, egy 
bóra 8—9 forint.

Utótőssdo.
Az ntólőzsdén a magyar aranyjáradék élénk for­

galom mellett lanyha volt, s 90.02}-től 95.82-ig áruita­
tott, osztrák hitelrészvény 268.50-tófí268.80-ig„ magyar 
papirjáradék 82.90í-en kelt.

2 óra 30 perczkor záródnak : Őszi rák hitelrész- 
vény 208.60—208.70, magyar aranyjáradék 95.02}— 
96.05, magyar papirjáradék 82.95—83.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén nyugodt hangulat mellett az irány 

szilárd volt. Osztrák hitelrészvény 268.75-ön, magyar 
nriinyjáradék 95.87} —95.92}—95.85-ön köttetett.

0 órakor záródnak: Osztrák bitelrészvény 268.90 
—269, magyar aranyjáradék 95.85—95.87}-

Sfötíckereskedelml oaarnoli.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márczius ,23. Az üzlet élénk. Magyar 
urasági öreg, nehéz 52—54 forint, fiatal nehéz 50 
—57 forint, fiatal közép 55—50 forint, fiatal, 
könnyű 54—5 4 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 52—54. forint, közép 52—54- forint könnyű 
52—53 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz 
—.— forint, közép —.— frt, könnyű —.— Irt, 
eredeti (Stachel) nehéz —.— frt, közép —.— frt 
Szerbiai nehéz 51—52 frt, közép 51—52, könnyű 
5u—51 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó kél 
éves makkos forint, liizó öreg —.— forint
— Sertéslétszám: márcz. 21-én volt készlet! 92,1( 9 db, 
márez. 22-én felhajtalott 388 darab, márcz. 22 kén 
szállíttatott 1488 db, márczius 22-én maradt készletben 
91,009 darab sertés.

bank 198.10, osztrák-magyar állam vasút 21k2o, Károly 
Laios-vasut 189.50, dunagőzhajózási részvény 
Lloyd-réazv. 460, észak-nyugoti vasút 157.75, elbavőlgyi 
vasút 160.25, tramway 212.75, déli vasút 73.2a, májusi 
járadék 77.30,osztr. aranyjáradék 109.60, magyar arany­
járadék 93.85, magyar papirjáradék 83.02, északi vasú. 
2457, bécsi községi sorsjegy 133.50, 20 frankos arany 
IO.O51, német birodalmi márka 62.4-2. Az alacsonyaim 
aranyjáradék-árfolyamok következtében lanyhább.

Bécf, márcz. 23. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtohermentesitési kötvények 104—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.—. <>} o"09 
magyar földbilelinté m i záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
169.—. Magy. keleti vasút els. k. 109.—. Magy. ny. sors­
jegy 122.75. Szőlödézsmaváltsági kötvények —• 
5°/0-os papirjáradék 83.—. Tiszavölgyi sorsjegy 
Magyar 4°/0*oa aranyjáradék 95.85. Magyar vasúti köl­
csön 149.50. Magyar hitelbank 270.75. Alföldi vasút 
171 50. Magyar északkeleti vasút 153.50, Keleti vasúti 
elsőbbség 93.90. Tiszavidéki vasut-részvény —• 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 83.50. 
Kasoa-oderbsrgi vasutrészvény 137.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámitolóbank —.—. Temes Húga .

Béos, márcz. 23. (Osztrák értélcek hivatalos tár­
lata.) Osztrák bitelrészvény 268 70 Déli vasút 7 3.—, 
4%-ofl aranyjáradék 109.60. Váltó Londonra 107.—.Ká 
roly-Lojoa vasút 191.50. 1864-es soraj. 163.40, 1860-as 
sorsjegy 131.75, Török sorsjegy 18.50. Angol-osztrák- 
banítrészvény 100.25. 4*2°/o-oa ozüstjáradók 79.15. Osz­
trák AJlamvasut 214.50, 20-frankoa 10.054, 4*2«/0-ob pa­
pirjáradék részv. 77.35. Osztrák hitelsorsjegy 179..JÖ. 
osztrák-magyar bankrészvény 856.—. Csász. kir. arany 
5.99. Német bankváltók 62.42. Elbavőlgyi vasút részv. 
160.25. Bécsi bankegyesület részvényei 82.25. Dunagőz- 
hajózáei-lárs.-részv. 362. Szilárdul.

Lati tőzsde.
Béce, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Magasabb berlini árfolyamokra az esti tőzsde megszilár­
dult, csakis magyar aranyjáradék volt gyenge. — 'le­
gyeznek: Osztrák bitelrészvény 268.90—269.80, unió 
bank 187.75, osztrák tartományi bank 197.90—198.50, 
osztrák-magyar államvasut 214.50, Karoly I.ajos-vasut 
190.25—190.40, észak-nyugati vasul 158, elbavőlgyi vasút 
160.50—160.80, török doliányrészvény 86.60—86.80, 
májusi járadék 77.56—77.37, osztrák aranyjáradek 
109.65, magyar aranyjáradék 95.97—95.80, magyar pa­
pirjáradék 82.97—83.07.

6 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák lntel- 
részvény 269.25, unió Lenk 187.50, osztrák tarto­
mányi bank 198.25, Károly I.ajos-vasut 190.30, clbayöl- 
gyi vasút 160.50, törők dohányrészvény 86.75, májusi 
járadék 77.37, magyar papirjáradék 9585, magyar pa­
pirjáradék 83, busz' rankos arany 10.051, márka 62.42

Zárlat után jegyez osztrák bitelrészvény 269.20, 
magyar aranyjáradék 95.82.

Az esti magánforgalom valamivel gyengébb volt. 
Osztrák hitelrészvény 269.

Praemlumüzlet a bécsi órtóktBeefión.
Eéca, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész­
vény holnapra 1}—lf forint, nyolez napra 3 j—4} 
forint, egy hónapra 8—9 forint, három hónapra 
17—19 forint, osztrák magyar államvasul egy hónapra 
7-8 frt, három hónapra 15—17 forint, magyar arany­
járadék egy hónapra 2}—2| százalék, három hónapra
\—5! százalék.
Elagánkamatláb: Első rendű váltóra 3—3’ száza­

lék, távolabbi látra és telepitett váltóra BJ—3’ szá­
zalék.

mai tőzsdén csak egyes kötések ionoméi» 
ml tartott árfolyamokon. — Köttetett: Búza 
7.4 4, május—júniusra 7.44, őszre 7.70—7.71, 
1—júniusra 5.61, őszre 5.92—5.91, tengeri

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén csak egyes kötések történlek 
változatlanul 
tavaszra 7. 
zab május-juniusra 
május—júniusra 6.66—6.64, és 6.G7, július—augusz­
tusra 6.55—6.56 írton. — Különben jegyeznek : Rozs 
tavaszra 5.84—5.86, zab tavaszra névleg 5.46—5.48 
frton. — Félmondatéit 1000 mm. búza, 5000 mm. zab 
és 1500 mm. repeze.

Délután általában tartva volt az irány, csak közeli 
buzahatáridők gyengébbek valamivel. Búza őszre 7.71 
—7.72, zab őszre 5.91, tengeri május—júniusra 6.67, 
július — augusztusra 6.56—6.55 frton köttetett. '1 ovábbá 
jegyeznek : Búza tavaszra 7.43—7.44, május—júniusra 
7.42—7.43, zab tavaszra névleg 5.46—J>. 48, május- 
juniusra 5.61—5.62, rozs tavaszra 5.8 í—5.86 Irt.

Kész áru üzleltelen.
Szesz ára tartott, márnziiisra GßVa, áprilisra 26} 

frton adatott és végül kész áru 20} frton adatott el.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE,
ElíjtBeefle.

Béos, márez. 28. (Az Egyetértés távirat a.) Újabb 
liirek a katonai mozgalmakról az orosz haláron n mai 
előtézsdén lanyhább hangulatot idéztek elő, a mi alatt 
járadékok erősen szenvedtek, mórt a két kormány ré­
széről újabb járadék-kibocsátások vannak kilátásba he­
lyezve. Valuták megdrágultak. Az elhelyezés igen könnyű 
volt, pénz 2 ’—2.1 százblékon kinúllatolt és a kölesön- 
dijak csökkentek.

11 órakor cáródnak: Osztrák hitelrészvény 268.40, 
magyar hitelbank 270, osztrák tartományi bank 197.10, 
mim bank 187.25, bankegyesület 82.25, osztrák-magyar 
államvasut 214.50, Károly-Lajos vasút 189.50, májusi 
járadék 77.32, magyar aranyjáradék 95.92, magyar pnpir- 
járadél: 82.95, busz frankos arany 10.05.1, márka 62.45.

Páll tficsde.
A déli tőzsde kcdvlelcn hangulatban és gyenge úrfo- 

l>amokk.il nvill meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 208.05, magyar liitclbank 270, osztrák tartományi 
bank 19tí.7;>, angol-osztrák bank 100.25, uniobank 187.25, 
b uikegyi/sülal 82.25, osztrák-magyar államvasut 214.50, 
tii'li vasul 73, Károly Lajos-vnsut 189.50, elbavőlgyi 
vasút 160, májusi járadék 77.32, magyar aranyjáradék 
95.90, magyar papirjáradék 82.90, busz frankos arany 
10.05.1, márka 62.45.

Később jobb berlini árfolyamokra ilt is javullak a 
mulissa-értekek. árfolyamai, mert az üzérkedés fedezett. 
Váltók és valuták szilárdéi!lak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 268.70, 
angol-osztrák Imiik 100.25, uniobank 187.50, bonkegye- 
Hülot 82.-ÍV,. magyar hitelbank. 270.75, osztrák tartományi

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
BÓCB, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
C'zulcor: 100 láda koczkaezukor kész szállításra 

Becsben 35? Irt, 400 zsák pilé. Triesztben május 
—augusztusra 22Vb frt.

Petroleum : 150 barrel standard white kész szállí­
tásra Elbeteinilzban 19.50 frt, 3 waggon orsovai már­
czius—áprilisra Becsben 19.65 frl, 3 waggon orsovai 
márczius—áprilisra Becsben 19.65 frt, 100 barrel gé; • 
olaj (0'905) 20 frt, 50 barrel orsúolaj (0-890) mindkettő 
kész szállításra. Becsben 18 frt.

Gyapot fonalak: 80,000 font wa poops 16'22 
számú közép, cseh állomáson 44j kr.; 5000 font 24 sz. 
középlúner Becsben 47 kr.

Kávé 60 bál szantoszi 79 frt, egy tétel laguavroi 
98 frt, egy tétel qualemalai 94 frt, mind kész szállításra 
Triesztben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Tflöszt, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó l.ondonra 127, olasz bnnkpiaezokra 
4935, Napoleon d'or 10.04, májusi járadék 77.40, 
magyar aranyjáradék 95.95, magyar papirjáradék 82.97, 
osztrák bitelrészvény 268.50, osztrák-magyar Lloyd-rész- 
vény 460.-, olasz járadék 93.25, olasz bankjegy 
49.40.

Berlin, márez. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde elemién tartózkodó volt, később meg­
nyugtatóbb pélervári Ilitekre jobb vételkedv uralkodott; 
orosz értékek és helyi bankok kedveltek : magyar já­
radékok és vasutak kínálva. Magán kamatláb l.,‘°/0.

Berlin, márcz. 23. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány 
szilárd. A Journal de Sl. Pelersbourg czikke, valamint 
a mexikói kölcsön kibocsátásának nagy sikere kedvező 
benyomást idézlek elő.

Berlin, márez. 23. (Utólőzsde.) Magyar aranyjáradék
76.50, osztrák bitelrészvény 188.75, osztrák-magyar ál­
lam vasút 86.10, osztrák déli vasút 29.80, Károly I.ajos- 
vasut 76.25. Szilárd.

Pária, márez. 23. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) 1 óra 10 perczkor jegyeznek: 3°/0-08 
járadék 82.03, 4í°/0-os járadék 107.07, olasz járadék 
94.30, magyar aranyjáradék 77.25, egyiptomi kölcsön 
392.18, spanyol kölcsön 67.93, lürük vasúti kölcsön 13.82, 
ottoman bankrészvény 502.60, Bio Tinto 471.78, 
Szuoz-részvény 2132, Panama-részvény 275, osztrák­
magyar államvasut 431.25, osztrák déli vasút 165. 
Gyenge.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franezia 
járadék 81.97, 4.t°/0-os franezia járadék 107.07, osz­
trák-magyar államvasut 430.—, déli vasut-részvény
162.50, osztrák földhitel-részvény 77U, franezia törlcszt- 
liotő járadék 85.92, magyar aranyjáradék 77.06, magyar 
országos bankrészvény 460, ottomán bank-részvény 
503.75. Nyugodt.

Frankfurt, márez. 23. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 76.60, osztrák hitelrészvény 213.62, osztrák­
magyar államvasut 172, Károly Lajos-vasut 152.25. 
Csendes.

London, márcz. 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
76.25, osztrák aranyjáradék 87, osztrák ezüstjáradék 63, 
angol consolok 101.13, váltó Becsre 12.85, ezüst 43.03. 
Ig-in nyugodt.

London, márcz. 23. (Megnyitás.) Angol consolok 
101.13.

Newyork, márcz. 22. (Kabelsűrgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95j|, váltó Londonra 
4.853, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 126g, 
Etic-vasut 23^, váltó Páriára ö.206/a.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az Illető hely izokvinvok szerint készpénzben, módiéra 
vagy ultin ira értendők, o ezerlnt a mellékelt paritás Is készpénzre vagy 
me óra Illetőleg nllimóra értendő. A készpénz-árfolyamok h-val. a medióra 
M-mcl, az ultimóra P-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 

nil 6iaz<miláaokhoz még a Iransaktió-költségek. továbbá a mcdló. e. 
nltimo-érfolvamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozló 
tételek is számítóéba veendők. A **gal Jelölt értékek a budapesti tőzstkn 
nem legyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márki villa 8/ frt 40 kr.

100 frank vieta — 50 frt ta kr.
ROlőnbBittaz 
ntotnó zártat- 
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Orzlrék 4'Vo-ce aranyi áradé'«. , . . I;
Mnrysr vasúti kólozón. . . • • , K
Magysrjelzálog-hitelbank. , • . , U
Mrei unió-bank ..... • • . A 
Msgynr aranyjáradék ........................ ..
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• 50/e-OB « . , . U
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« *s/»-os aranyjáradók. , , . K

Magyar aranyjáradék ...... xj
• BO'e-oe papirjáradék . . , . U
« keleti vaeutl kötvények. . , fi

Keleti Wcrikv. elsőbbe, kdtr. . , ,K
Oezlrák hitelréizvény .........................(7
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Károly-I.ajoe vaeut . . . . J . . (j 
K oern-odoibergl vaiut . . . , . . &
•Hornén vaeullrénzvéuyak ....
Ororr bankjegy................................ ,
\ ólló lécei nlaozrn ... , • ,
•Keleti kölcsön II. klbociátía • • .
Magyar lolzálog-hltelbank. . ... a

• lirzámltoló és pénzváltó-bank Kt országos bank.......................  ä
riiAiiátrDBT,

VBzlrák4°/o -oepapirjáradék. . j .K 
« 6°/c-oa « . . ! . 13
• á,°,c-oa ozUelJáradék •
• áS/o-os aranyjáradók.

Mstyar aranyjáradek . . . , . _
• °>ob papirjáradék . . . .0

Osztrák hitolróezTóny..........................D
Oeztrak-magynr bunt.......................... U
Otzlrák-magyar államvasut .. . .0
Kátoly-Lojoo vasút.............................. V
Oezlrák dűli vaeut............................... U
Lrzeóbot osztrák nyugotl vaeut. , ,li 
^lngyo^gáC3ornágl vasul .... , U
Tiezavideki v. oledbbs, kötvények. . K
Váltó béceiplaozra.................. .... .
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M -gyarloszámiloló és póuzvalló-bank fi
Magyar hitelbank. ................................ü
Magyar jolzálog-bank . .... fi
Magyar orez. tank .... i ■

KfeFÖLBI ÄHUTÖZSDSK,
Prága, márcz. 22. A ezukor-piacz iránya és ára 

némi kere-let és igen csekély kínálat mellett tartott; 
árhatárok 26.45—27 írt A azcszpiacz változatlan, a 
forgalom nyugodt.

Trieszt, márez. 22. A ezukor-piacz üzlettclen ; 
Cnntriíugál-piló kész szállításra 20.75—21.25 frt. — 
Kén:A jól keresett, javult. — Szesz kész magyar áru 
18.50, oláh 13.50, német 14 frt névleg.

Boriin, márcz. 23. Búza és rozs javult, zab csen­
des, olaj és szesz lanyha.

Parin, márcz. 23. Búza, liszt és olaj tartva, 
szesz szilárd.

Párls, márcz. 22. Nyers ezukor 38J—38J frank, 
nyugodt, feliér ezukor folyó hónapra 40.50, áprilisra 
40.75, nyugodt, május—júniusra 41, májustól négy hó­
napra 41.10, finomítóit 105.}—106} frank.

London, márez. 22. Nyers rópaczukor 14}, szilárd, 
Jáva.ezukor\ő}. szilárd.

Hamburg, márcz. 23. Kávé: Santos good average 
májusra 60.50, szeplembcrre 55.25, deezemberro 54} 
márka.

Havre, márez. 23. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 75 frank, négy hónapra 73.50 frank ; Bió vagy 
Santos VII., májusra 10.50 czent.

Borsohaoh, márcz. 22. Elsőrendű magyar búza 20 
frank. Változatlan, nyugodt.

Hamburg, márcz. 22. Petroleum helyben 7.30, 
augusztus—denzemberrn 7.30 márka. Tartva.

Bréma, márcz. 22. Petroleum, helyben 7.25 márka. 
Javult.

Antwerpen, márcz. 22. Petroleum 17Va frank.
Gyengülő.

Nowyorlr, márez. 22. (Kabelsűrgöny).GyapotNewyork- 
ban 10, Neworleansban Ojj, júniusra 9.97, júli­
usra 10.03. — Petroleum finomitotl 70° Abel Test 
Nowyorkban máreziusra 7-|/4. — Philadelphiában márezi- 
usra 7}. — Nyers petróleum 6— United pipe line
certificates 93g. — Liszt 3.15. — Piros őszi búza
helyben 89} cent (= 8.6 k forint), máreziusra 88} 
cent, (= 8.58 frt), áprilisra 89} cent (= 8.61
frl) májusra 89} cent (= 8.64 frt), 100 kilokint. — 
Tengeri 6()'/2. Czukor (Fair refining Muscovados) 4}. 
— Bio kávé 14.—. Zsír (Wilcox jegyű) 7.75. 
(Fairbnnk jegyű) 7.75. — Gabona fuvardij-imperial 
quarterkint F.szak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe } cent r(= 0.10} frt 100 kilokint.) Napi felhozatal 
gyapotból 5000 hál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Alszén-IKil árfolyam númot piaozokra 100 márka vfata 82.10 Frt, 100 th

l;l. Ili frt.
I Különbözőt aj

llmlapoell | utolsó zárlat- 
egyenleg I hoz képest 
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alatt egy hat tagból álló bizoVságot küldtek ki, ez a 
bizottság elkészítette az alapszabályt s márcz. 18-án 
tartott közgyűlésen az egészben és részben elfogad­
tatott.

NAPIREND: márczius 24-én.
Naptár: Szombat. — Rórn katb.: Gábor főangyal. — 

Prot.: Gabor főangyal. — Görög-orosz: (márczius 12.) 
Theofanesz. — Zsidó: (nisan 12.) Sáli. zinot. — Nap kel 
5 6. 5G p., nyug. 6 ó. 17 p. — Hold kél 2 ó. d. u., 
nyug. 4 ó. 15 p, reggel.

Vnlláa- óa ltUBolitatáBÜeyi mlnisztor fogad déli 12— 
{3 óráig.

Horvnt miniszter fogad d. e. 10— d. ti. 2.
Magyar gazil asszony olt orsz, egyesületének közgyűlése 

d. íj. fél 4 órakor az uj városházán.
Erzsébetvárosi polgári kör hangversenye és tánczvi- 

galiria este fél 8 órakor saját helyiségében.
Magyar tisztviselők oraz. egyesületének közgyűlése 

saját helyiségében (régi pósta-ut-za.)
Budapesti tanítók segély egyletének közgyűlése d. U.

órakor a Lónyai-utczai iskolaépül then.
Ornz. zone és színművészeti akadémia drámai osztá­

lyának II. estélye a budai várszínházban.
Nemzeti társaskör felolvasó estélye saját helyiségében 

este 8 órakor, utána lársasvacsora.
Budapest józsefvárosi jótékony nőegylet hangversenye 

és tánszvigalrna a vigadó összes termeiben.
Régi és modern képek kiállítása a műcsarnokban 

(Andrássy-ut 69) reggel 9 órától délután ó ig és villany­
világítás mellett este 1.7—} 10-ig. Belépi id ij 60 kr. 

Kereskedelmi mnzonm a városligeti iparcsarnokban, 
nyitva d. c. 10—12 óráig, «I. u. 3—6 óráig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 20 kr lieléuli dij. 

Vörös-kereszt-ogyletl Erzsébet-kórliái (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. e 9-11, (I. 11. 2-5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Nemzeti museum: képtár d. e. 9— d. u. 1.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d, e. 9 — 12 és d. u. 3—6.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyotomi könyvtár d. e, 10—12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Nemzetközi Panorama Andrássy-ut 28. az opera közelé­

ben. Nyitva reggel 9 töl este 9-ig 
Seemann központi kávóhnza villamos világítással az 

egyetern-uteza és Fcreneziek-tcre sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap márcz. 23. nzámából.
Árverések a fővárosban. Rickermann Lajos és 

neje 706 frlra becs. ingós. márez. 27. (VI. kér. király- 
utcza 2. sz.). Krausz Mór 330 frtra becs. ingós. márez. 
27. (VII. kér. dohánv-nteza 80. sz.)

Árverések a vidéken. Fürich Dénes 339 frtra becs. 
ingós. márcz. 26. Szenl-Endre. Garbe János 2747 frtra 
becs. ingós. á]»r. 9. Tbirza-Szcnt-Mibály (Nagy-Bánya.) 
Ilirseb József 2233 frtra becs. ingatl. ápr. 16. Cser- 
venka (Knla). lfj. Boezlcó Károly és neje 19018 frtra 
becs. ingós. ápr. 9. Szolnok, lfj. Boczkó Károly és 
neje 7200 forintra becs. ingós. ápr. 10. Szolnok. Kasch 
Fercncz és Gusztáv 8101 frlra becs. ingós. ápr. 6. 
Nagy-Kikinda. Matuska Adolf 1456 frtra becs. ingatl. 
ápr.-18. Urégely-Palánk (Ipolyság). Ribánszky Pál 1581 
írtra becs. ingatl. június 28. Dovorán (Nyílra.) Kovács 
Károly 2029 frtra becs. ingatl. ápr. 16. Dálnok (Kézdi- 
vásárbely). Awecker Antal 1053 Írtra becs. ingatl. jun. 
30. Sopron. Szűcs János 7055 frtra becs. ingatl. máj. 
14. Szeged. Gráczol János 2257 fr'.ra becs. ingall. jun. 
27. Kövesd (Sopron). Ilj. Boczkó Káról, és neje 5150 
frlra bocs. ingatl. ápr. 11. Szolnok. Zaborszky Antónia 
4731 forintra becs. ingatl máj. 18. Turócz-Szent- 
Márton.

Caődmegnyitás. Zsivkovics Demeter ó-boesei keres­
kedő ellen. Csődbiztos dr. S'bulek Kálmán kir. ívszéki 
jegyző, lömeggondnok dr. Freund Illés, helyettese dr. 
Kőim Károly ügyvédek. Bejelentési batáridő ápr. 18.

Csődmegszüntetée. Stern Benő nyíregyházai keres­
kedő ellen. Eisenborg Jakab dicsöszentmártoni keres­
kedő ellen.

Pályázat. Az ungvári kir. járásbíróságnál albirói, — 
a inódosi kir. járásbíróságnál irnoki, — a nagy-kikindai 
kir. ívszéknél dijns joggyakornoki állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. sHn'A.V.X^Jny

az Angol királynéhoz, Ííuu'd vM,hciY
Hv Thtirn-Tnxis E. í-^ho llel’er S. Kö-mőczbánya
Rva-Uc« 3. Zala I>Y.l F nrönn
ít'irny J Húr’ ''•? J. Szt-Miklos
Heimpcl A. li’CS ,,<’r r,~ ~t y
IMir K. A n^nntó " nl lnr- s T"po
Gri ll M. IVre 
l-riler!- r li rs 
niiv.iirirh A. Búré 
FC"| A. B-'C=
Licih uann M Zörirh 
Schv.-’nvnr !* M t! rlin

Fnhnrh'ttvu szálloda.
S r e J. SzSIgyún 
I,ii7l6 I: j(5tor”rp 
W i-7 J Árohszftllle 
Höllisch M- I.éva 
Braun .1 Léva 
Sírni R Drhrrczm 
Anc'-nl N ne’-.
Blz?an AS o:zár I

London szálloda.
Szál " Gy rnovár 
Gmne J Temesvár 
Tölti F. B'V's 
Schweiger M. Gfiirug 
Tauber I.. H'',re 
I Ici-chnrr V. Prága

Aranysas szálloda,
p«"' n|z A. Híva 
v;l", liy M. S'ireg 
Rnl- r. Túra ,
Márkus J J •Ámk=r:llá3 
fi «nrizwcig .1. K.-t’jvár 
Kanfimn J. -V rvt 
Bagó romi J Péle-vhfiza 
I.ompl F. Csöng ad

Magyar király szálloda.
F'indor A Fsz'i-renm 
Tilray J Komárom 
Fcrly L Kolorsv >r 
Wnzner J. Frank ml erg 
l.öwv .1 N.-llo skrrok 
Don ion J Kolozsvár 
Nmihor 11. Wrllendorf 
M'irswo'z I. Ilii a 
Wo'llsch .1 IKcs 
I.'-wv V. H cs 
IlnlTi'lnrr F. Réce

Nemzeti szálloda.
Br. Józsika S Kolozsvár

ÜT

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, márcz. 23. (Távirat.) Felhajtatott 246 de 
rab marba és pedig 161 magyar és 27 német ükür, 34 
tehén, 4 borjú, 6 bika és 13 ló. Fizettek magyar ök­
rükért 46—52 frtot, német ökrökért 48—52 frtot, tehe­
nekért 22—25 frtot élő súly szerint. — A nemzetközi 
marhavásár óta megtartott mai második vegyes marha­
vásár vevők és felhajtás tekintetében oly lanyha volt, 
hogy az érdekeltek abban az esetben, ha ez nem ja­
vulna, a vásár végkópeni felhagyását tervezik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK;
* UJ gazdakör. A tiszafüredi gazdaközönség egy 

művelődési, de különösen egy gazdasági kört alakított. 
E végből egy minden gazdánál felmutatott felhívásra, 
márcz. 11-én értekezlet gyűlt egybe, mely elhatározta a 
társulattá alakulást ((Tiszafüredi Gazdakör» czim alatt. 
Az alapszabályzat elkészítésére Bán Zsigmond elnöklete

V. M.-Kövesd 
J. Belényes 

A l'nncsova 
F. Bécs 
J. Renyhéd 

Bő- yháil 
M. Adony 
D -F hlvár 
•FU 'vár 

J. N.-I(anlisa
Vadászkiirt szálloda.

Ätor
,1 -né Tornyos-Pusita 
Kolozsvár

K. Ráczatmás

B"cs
-•eC7.cn
•Szl-Miklős 

. Brlinn 
F. Drezda
arth-Frohner szál.

Szabadka 
Becs 
szthely 

I A. Kenéz 
J S -Noudorf 

Bécs
L. Bécs
M. Kassa 

lin
Frankfurt 
oslony 

M. Bécs
Schmidt Orient szálloda.

Benko S. Győr 
Korner A. Bécs 
Dr Schulz E Bécs 
Pökle L. Zenin 
Miklisy J. Polsőcs

Erzsébet szálloda.
BoilJola F. M -Vásárhely 
Nagyhala F N -Kőrös 
Sugár B Ara i 
Koricoínszky P Daráni 
Pára S S'cpzárd 
Tnhy T,. Gomba 
Kölesek .1 Mi’lu 
T'r .liirhn .1. M.-Sziget 
Raikovics J Szmedria 
Koszlanics J fia a 
Ihrváth II Adony 
Sponcr F Ahony

Két korona szálloda.
Finger !.. Gyón 
Antal M Anoslag 
Deu (seb A l.oso ez 
Bo-hély 0 Arad 
Drá- sa J. Komárom 
T lh F Miskolci 
Fedői G l.i-na 
Sallay R Pozsnnv 
Kn"as F N -Kőrös
Krausz J Rzo’nok

V/alter Fehérló szálloda.
Dr Tranndl A Zlirli.'h 
Dr. Slilhvan'i M Becs 
Scho- L Zürich 
fbilincseli P Zürich 
VV-.'M’zkv I. S.öay 
Rórczy K T-’szi 
Riimomi D F.-Teráuy 
Dől schal A K -Újvár 
Schondl M. R'-cs 
Reimet R. Grá.cz.
Ilivc'ogger I. Eszék 
Fleisch' r K. Ara I 
Famhnrger Gy. Kas»a 
Sch ilfer J. Mi'lzenzef 
Kaufmann A. Fr-Mihátyfalva 
Pick S Győr 
Takács K. Szob ok 
Weis- A Kas-a 
Molnár M. Pchr-'czcn

Hungária, szálloda,
Epr-nw A. Sz Lomniti 
Powoll N N -York 
Tillincliast K. N -York 
Dr. Mcssít A Pancsova 
Ruday I.. Sz -Fehérvár 
Sohlesinccr F. Srenles 
Kohn A. Récs 
M rlis A. Bécs 
Uacliinnnn R. Rács 
Rollenhcr- S Béce 
llellkrl Gy. R'cs 
Ríhenk J Récs 
Singer S Decs 
Sle'nbnch S. Récs 
Strans-’. D Kassa 
l.öwv A. Szöged 
Weidmann P Temesvár 
Schwarz D. Groilz 
Hauser O. Sl.-Gallen 
Meyer P. Berlin

Pannónia szállodai
Mocsáry N. Szemere 
Kégt A. P. Szt-Király 
Farkas t. Furln 
Ivánka I. Palast 
Atzner 1 Szabolcs 
Uray 0. Szatmár 
Derzsy J. Szolnok 
Jezcrnllzky B. Szolnok 
Dr. Buben L. Marianoszlra

Altnmnn E. urczifalva 
Szmolmy I. Hadány 
Reinholz G. Marczifalva

Dr.

L Bécs 
í J. N.-S;\1Cfíbca 

Sznrvnsy E. Szabadka 
Glaser K. N.-Szoben 
Levi M. Monor 
Hertmann L. Keszthely 
Feldman L Hadház 
Liclitmann K. M -Vásárhely 
Lippe 1. K -Torcsa 
Vasilovits L. N -Várad

Elhaltak névsora 1888, márczius 22.
Stern B. IS é. lakatos IX. k. soroksárl-ut 219.
Kirchmnicr T. S3 é. gyúiimmkásnö IX. k. Kinizsi-u. 14.
Pap Zs. 56 é. dijnoh VII. k. Izabella-u. £0.
Neumann Brunner A. 07 6. napsz. VII. k. Vorooy-a. 2794.
Vrana R 23 é. betűszedő VII. k. sz&zház-u. 10.
Mente F. 69 é. czipész szegényház.
Kigali Aj 2 6. napsz. fia VII. k. Klauzál-u. 89.
Sciilaghubor F. 69 é. szegényház.
Haborak M. 3 i, botkeresk. 1. VII. k. kerepoei-nt 8.

1888
VajJaffy J. 91 é. nyug. Klanácsnok VII k IV.vánttr 14 
Bergsinann F. u7 é. uzv. 1. k. Attila u. fii.
Til.ay J 4 é. napsz 1 I k fehérvári téglaház 
Bernhardt M. 3 e. keresk. lia VII. k. király u. 11. 
Plesch M. f.ö n. kormányos III. k. kórház 
Durák A. ‘9 é. napsz. III. k. vörösvéri-u. 93 
Antal J. ’4 é tiltó VII. k. diófa u.
Haniek A. 61. é hsrisnyakötő VI k Bajza u 44, 
Pavelka D. SS é kölaragó lakistalan.
Gyulafy F 47 c. körjegyző lakústaian.
Randa V. '9 é naj sz. lakástalan.
Holl F. ll é. úszómester V. k. Tüköry-u. 5.
Kreisz T. 4 é. Vili k fecs' e u 7.
Hilda v. 6ö é fog), nélkül lakistalan 
Gay ál. 74 é. mészáros VII. k. kertesz a 10.
Fehérvári L. So é. napsz. IX. k. tűzoltó u 13.
Frankl I. ‘.n é. szabó VI. k. hajós u. •.
Danielovics L. '. é asztalos I k I.ogc ly-n. 16. 
Klainhert M. 67 é. szakácsnő VI. k. király-u. áO.
Fiala J. 6t é. m Inár Vili k. Léáea-n 6.
Jctiny J. 17 c. LetU.zedő VII. k. Szondy-u 25.

GR

BARNA FOGORVOS. Budapest. Yáczi-ntcza 24- m.
lirstit cr/i/ci f.,gahnt, foasnrohat és plomlokat, jótállás mellett, arak 
virrsekeltek. Kívánatra részletfizetésre. 4727

Ä nyersanyag értékéért
adatnak rno?l el a szíjgyártó és szijáruk. valamint utazó- 
eszközük, fürdö-uteza 6. szám, ezelőtt Man- 
schön F. M. Az elárusitás még csak rövid ideig tart. — 
STEEN VlLffiOS — TREUER SÁNDOR, parte-áru 
kereskedők. — Boltbereudozós egészben vagy rész- 
letenkint olcsó áron megszerezhető. őClő

SZÍNHAZAK es mulatságon.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 79. Havi h. 23. 
Budapest, márczius 24-én.

F e d 6 r a.
Dráma 4 felv. Irta Victorien 

Sardou.
Személyek:

Ipanov Lórisz Nagy I.
De Siriex Horváth
Grets
Rouvcl
Tsilef
Dr. Loreck
Borov
Desiré

F.gressy 
Mihályfi 
Szigeti 1. 
Mészáros 
Kőrösmezei 

Hetényi
Szóimb Prokop Magyar!

Biancbi B. k. a. vendégjá­
tékául :

A sevillai borbély. Bé­
csi levin ö.

NE P-SZINHAZ.
Budapest, márczius 21 n. 

Blaba Lujza asszony mint 
vendég.

A SUHANOK.
Operette 3 [elv. Bayard és 
Vanderburcb után meg/.eiie- 

silette Konti József. 
Személyek:

özv. Meunierné M Csatai Zs.

Dimitri 
Cziril
Lasinszky B.
Iván
Bazil

Nagy I. 
Pintér 
Feleki P. 
Falud i 
Sántlia A.

Eliz
Józsi
liizot
Morin
Emil

Ligeti 
Blaba L. 
Kassai 
Gyöngyi 
Hunyadi

Romazov Fedóra Helvey L. 
Szók arc v Olga Lendvavné 
De l’ournis-né Lubinszkyné 
Ockar báróné Bekessy I. 
Marka Belli E.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 25-én. 

Buborékok.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 12. sz. 

Budapest, márczius 24-én.
Bellincioni G. k. a. és Perotti 

Gy. vendégjátékául.

O T E L L O.
Navy opera 4 felv. Szövegét 
Irta A ni go Iloilo. Fordította 
Dr. RaUúAnta! Zenéjétszerzé 

Verdi József. 
Személyek:

Morin báróné Sik G.
Durand 
Rendőrtiszt

Újvári
Narezisz

Otelló
Jagó
Cassio
Rodcrigo
Lodovico
Montano
E«y hírnök
Desdemona
Emilia

Perotti Gy. 
Odry 
Kiss D. 
Dalnoki 
Szendrői 
Fektér 
Szegedi 
Bellincioni G. 
C. Saxlelmer

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 25-én.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 25-én. 

Blaba L. assz. mint vendég. 
Tündérlak Magyar- 

honban.

VÁR-SZINHÁZ.
Általános bérlétsz 

Budapest, márczius 21-én. 
Az orsz. in. kir. színművé­
szeti akadémia drámai osz­

tályának estélye.
VÁLJUNK EL!
Vígjáték 3 felv. írták Sardou 
Vr és Najac E. Fordította 

Fái J. Béla.
A bokréta.

Magán jelenet. Irta Benedix. 
Ford. Szigligeti J. 
Kezdete 7 óra:cr.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 23-án. 

Girardi S. vendégjátékául:
Die Novize.

Énekes bohózat 3 ic:v. 
Kezdete 7 órakor.

17. sz»
Előleges jelentés: K hó 28-ftn Rosenzwelg Vilmos 

Uariuester jutalom} A téka.
Ma. fellépnek a következő szerződött tagok: BellevIHe 

F.Ilv kisasszony nemzetközi énekesnő, az amerikai “ikcK 
about művészek Malison és Bikson. Fellépnek továbbá 
Coura(iá tftrsáság tornászok (6 személy) Sign u11,10 
antipodjálékok, Luvink lt. ». vgyensulyzó. Ami <i. soprán- 
énekes. .Martins árnyék- silfonista, továbbá Fréres I or- 
rest. bolióczok, Roger Elsa és Margot k. a, * errj 
Tonuj k. a, és Schenk Márton dalkomikus.

Időjárás
a m. kir. metcorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1SSS. márcz. 23. reggel 7 órakor^

Állomások le­nyomás

Bregenz.............. 7Í.7.7
Prága .............. 758.2
Bécs.................... 758.2
Sopron ... ... 757.9
Magvar-Óvár ... 75(5.4
Trencséii ........ 7i)fö
Selmecz ......... 7o7.0
Korpona ....... . 756.0
Beszterczebánya 75:i,8
Budapest........ 75a.;i
Szolnok.............. 758 0
Eger .............. 758.1
Di'breczen ........ 756.0
Késmárk ........ 755.5
Uj-Tálrafiired ... —
Unsvár ........ 756..‘1
Szatmár ........ 758.4
Nagyvárad 759.4
Mármaros-Sziget 757.9
Kolozsvár... ... 759.1)
Nngy-Szebeii ... 758.0
Orsóvá ......... 704.6
Temesvár ......... 759.8
Arad .............. 758.1
Szeged .............. 757.0
Pancsova........ 758 9
Keszthely ........ 757.4
Csáktornya _ 756.9
Zágráb.............. 757.8
Fiume.............. 755.4

A hő­
mérséklet

szerint

^Szél
és Felhőm

0.1 borult
0 9 DNY felhős
04 DNY 1 borult
09 E 2 hó

-1- 05 E 3 borult
4- 1.6 D 2 Ló
+ 1.2 K 3 borult
j- 9 4 eső
x 9 1 DK 9 »
4 5.2 DK 1 borult
+ 4 0 DNY a »
4 - 5 1 DK 2 »
+ 6 0 — »
+ 9 6 I) 4 »

- 0.8 DK 1 borult
- - 6.8 K 2 *
- h 8.2 D 2 »
4 - 4.6 K 1 »
jU- 9 6 DK 1 »

5.2 D 9 felhős
2 4 DK 1 eső
7.0 ENY 9 borult
74 D 4 »
4.0 1) 7 «
40 DK 7 >»
1.8 E 6 »
1.6 EK 2 hó
4.8 EK 2 borult

H- 5.9 D 2 eső

A léowovuís az utolsó 24 óra alatt mindenütt sulyedt. 
Beszterczebányán 10.4 mm.-rel. A hőmérsik többnyire kissé 
sülyedt. Trencsénben 7.4 fokkal. — Ozonométer Budapesten 
nappal 0, éjjel 0 fok.____________________________

Vízállás, 1888. márczius 23.
- Méter

NéVizerini 0
("lóit (Irt

Dana 2.99Po/zony. .
Komárom • 4.61
Budnpeit • 5,23
Mohács . . 6.78
Vnkovár. .
Újvidék.. • 4.76 —
Pancsova.. 5.11
Omovb- •. 4.36 “

VAg .
Szered . . • 2.20 —

DfAva
Barcs . 1 . -‘2.51
Eszék . . . 3.47 —

Beává
Sziszek. .. 1.74 —
Milroviota. 6.58 —

Viltoxlh Nínzerint

apadó

áradó

áradó

«- apadó

áradó

Tina
M.-Síigoi.. 
V.-Naméuy 
Tokaj. . . . 
Szolnok. .. 
Szeged • •.

Bodrog
Sárcipatak.

Bxatno» 
Szatmár. . 

Körös 
b -Qyuls. . 
Oyoma. ..

Maros
Arad • . ..

Béga 
Temesvár •

0
fölött |ala t

1.61
B.Í2
8.00
675
6.46

6.01 -

*.70 -

8.12 —

—

i.U -

0.67 -

Változik

áradó
ár.idó
áradé

Közlekedési útmutatói
Megjelent legutóbb az Egyetértő iawnAv 

számában.
íejA
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1888 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, MÁRCZ1ÜS 24.
t laaiatfeurr-zxr. a gaaae

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márczius
F* aj Irányzat hekloíit-

100 kilogramm 1 Minőé.
icktolit

10O kiVrramm

frltól tol* 1 frltól 1 frtii

B 1«
ticsítl .... ; o) ezilérd 74 75 !

76 77 1
79
81 i

tinavidekl . . . 74
76 77 1 7.Un 7.10
78 7.15 7 20 79 7.25 7.3(1
fO ! 7 30 7-35 81 7 35 7 40

ftsltideki. . . . 74 —. — -- --
76 77 7?— 7»05

< • • . • 73 7.10 7'15 79 7*0 7.25
60 7.35 730 81 7 30 7.35

í.trmo iei . . . 71 7d
76 77 7 05 7 10

• . . • . 78 7 15 7 30 79 7-25 7.3 1
60 7 30 7 35 81 7M5 7 10

íscs a> . . . . 74 75
• . * • . 76 - 77 7.10 7 15

78 7 30 7.25 79 7 30 7.35
80 81

r SfTnr eezakvideki 74 75 -- —
76 77 6 85 6.90

4 • 78 79 7.— 77.05
- • • 80 7 «o 7 1 81 720 7.25

Gabona ó vagy iy Iránvzat F
H Min üi égi

J I »°ly
B hektolitert.

100 kilogramm
ára

írttól I írtig

zab

kflee .... 
káioszta-repcM

szilárd

ez Jard

takarmány
éfeüiiwlo

bánsági j

f e!2 * tengeri

zab ,

kap tegeze — 

máj.—jun.-ra 
jul.—aug.-ra 
tavaszra

aur.-azept.

70—72 £.60 6.75
60-62 5.35 6.50
62-64 6.65 6.65
64-66 6.75 7.40
39- 41 5 1 6 65

75 6.95
73 5 85 6.90

5.80 6-60
nélkül

1
7 (»3 7.04
7 41 2 1 7 43
6 17 •n 6.19

— .*• — «Ml
6.12 0-3 1 5.11
5.43 :.o

Különféle , , .
terményeit! lrán^zat F aj

Heremag ; j

RepcxeolaJ. ; .

Lenmagolaj 
Olnjpocaoai 
Disznózsír,

Szalonna .

Faggyú. 1 
Szilva . .

határidó

Stilva-iz . . ;
« • • i •

• batáridó 
Dió*. .*/. 

Guiaca. , ; .

Borkő term. . *

Méz. ; ! ‘

csendes

szilárd
lanyha

szilárd

ezllürd

«ziláld

lanyha
!

értékpapírok msxsm

franc-

E azonnali ezállit. 
itott .... 
kétszer finomított

vidéki ..........................
m.Ia.W zenaz.árum.ea.
városi logcnsz. . . .
füstölt..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1886.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okb-not. 
zsákokban «
szerbiai hordó •

• zsákb. «
szlavóniai új . . .
bánsági új . I . .

színvonlai ezept.—okb
bánsági »
magyar min. ezerint .
szlavóniai.....................
magyar la........................
szerbiai
boszniai. . . .

lehet 11a- • . . J .

sárga, csurgatott. . .
vilinos szinti .... 
rozsnyci. . • , , .
szlavóniai . • • • .

Izcsz-tilosztó . « I

LUS 2 .

Pens Am
to to

38.— 46—

31.— 42.—

28.- 29 —

5 10 5.30
66.-- 67* —

62.50 — —
54.— 14 50
58 — í 9.—
31 — 12 -
10 40 SO 70

9.75 10 25

--

15- 16 —
lő.*« 15 5(1

—

80 — 50—
65.- 70—

33.— 34.—

117.- 118—

21.50 24.75
28*25 23.75

y

ÁLLAMADÓSSAÜ.
Megy. Mr. aranyjáradék adómén tea 100, ooo, 1000 
Megy kir. aranyjéradék adómentes 10,000 . • • •
Magyar papiijáradék adómentes .... * * *
Magyar vasúti kölcaön » 120 M o. é. (800 frank). ■ ! ‘
Magyar vaeuti kőlceCn !20 írt agyas darabokban ... I
Gflmöri államvaauti záloglevelek................................
Magyar 1869. keleti -aant állarokötv. (alsóbba.) adóm. " 
Magyar 1878. keleti vasat arany v. eztutb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . .
Megy klr. nyezemény-kBIcsőn 100 fit.................
Magy- kb. nyoremény-kölcaön 50 írt................ * *
Tiszai éa szegedi kölcsön.................................................; |

?7i-iki magyar állam-kólcsőnkötvény font st -ben , . ,• 
8 78-iki magyar állam-kölcsönkölvény főni st.-bcn • t • 
Magyar foldtehermenlcsitisi kötvények ......

Magyar földtchrrmcntesitcsr kötvények 1867. arzdék

JLE2L-L JL értékpapírok Utolsó árkelet

Oiitalík 
188, ra I ÉRTÉK 1 APIROK

p«ztr.államnd.,klBorad8SG »oofrto.4. 6»/a
psztr allatnad.,kisora.1860. toilfrto.8. V/f 
üazt:-. •, damad.,kiaora.lSBí. 100 irtó. a.

I Oaztr.államad,,kiaor*. 1864, őOfrto.i.
A lemea-bégavölgyi vlzaznb. társulat We 

! Real város kőloaőne 1870-ből adőmts. ff1/# 
Pest vároa kölcsöne 1871-ből adőmta. 8°/e 
Budapest (óváros 1880-iki köles, adóra S'/e 
Szerbiai nyoremény-kölezön 100 frank V’lt 
Becs váró« nyereménT-kőlcs. 1874-bül 

RÉSZVÉNYÜK. 
a) Bankok.

1 tn Angol-osztrák bank
Budapesti bankegye«, r. tára. < •

t-aU Fiumei hitelbank.......................... •
I Morvát leszámítoló bank. . J •

16—(Magyar általánoa hitelbank . . '. . 
Blagyarjelzálog-hitelbank . ... • 
Magyar jelzälog-bitolb. II. kib. Id. a.

I Magyar leszámítoló éa pénzváltóban* 
Osztrák hitelintézet.

.'9-S9 Osztrák-magyar bank...........................
11-—1. Magyar iparbank. ....••
50.— Pesti magyar koreakedelmi bank. •

Sziszek i hitelbank...............................
sUmoi-bank ...... I ' *

tJBUtoiité társulatok. 
iaa»g
lék*

Italános blzt. tára.

s

9n»l" !>! #5*)

e3,"lO 83 ö 1
14 - ! 145.50
1Í3.- 142.50

. 94,. 91-5.
í! >23.50 125-

103 50 1 9.50 ,
122.50 I23.5o !
122. _ >43,— j
>2-3.50 1 >21*50 .

104-
—.— ' 1 

105.— j (
103.76 104 75 (

Magyar fpjdtehennoniecitéei kötvények tomeai . . '. 
Magyar fo/dWicnrientcsitóai kötvények 1667. záradékkal 
Magyar föjdtebermontositoai kötvények horvátországi . . 
Magyar fölütehermenteaitési kötvények erdélyi . . • 
Magyar erez. jelzálog úrbéri válUagkötvéiiyek (100írt» . 

bDiv.-ezlovonjelzálog löldváltságkötvény (100 írt) .
bzőlődczíD avaltsá;i kötvény (100 írt)......................... ;
Megy. Jur, kanu;j«ó km cat, utalvány 6 hóra (100 írt) j

123.70 Egyesített államaddaság papirlaTraij.-nov. £ 1 . 5 
j Egyesített adamadóasag papírban lehr.—anti i < E •121*00 : Egyes.allamad. ez. kaní.Jai-jíü. . . . . . . . .

—1 Egyes, államad.ez.kam. apr.—okt,................................ ,
Osztrák aranyjarodék adómentes. • ,

pénz 1 ám

i .6», 103.75 101.25
, .50,,, iOJ.75 101.25
, . 60/

. 60/ 103 75 101 25
.60/0 33.60
. 60/0 1 —.--
.60/, j 99.— 10(1 -

•«%o%
.i,Ao%

77 25 77.75
77 25 77 75

4?/lo% 29*- 79.50
79.50

4"/# 109 50 IV—
60/, 92.;-5 1 92.76

Hirdetmény.
A gyöngyösi takarékpénztár-egyesület

a; intézetében elhelyezett tőke betétek után f. évi 
április első napjától számítva a kamatlábat lll°l0-ka\ 
fölemelte. Kelt Gyöngyösön, 1888. márczius 21-én 
tartott gyűlésünkben.

Haitisz Imre s. k.
v. igazgató.

4% ISO — nt.

biztosító társa _ 
élet- ea láradók-blit. társaság 

1 me gyár általános bist, társ 
”:te pesti biztusitó intézet . 
r-tranozia biztosító társaság 

, viszontbiztosító társaság 
I , *) Udzmaluiok.

?.)•— Concordia gőzmalom . ;
éli-— fclaö budapesti .......
16.— Erzsubet-malom...................... ..... .

Hengermalom. ...... i
—.— ................................................................... Hl
25.— Molnárok és sütök. ....’£ .21!

Pannónia ...... t . • • KAIViktória, . ; j ; . * . j j . fal 

dJKöilekedóii vállalatok,
•Adria* m. tengeti haj. r.-t. . . ; llj'l
Alfuld-liumoi......................................... 2l(
Aiaiii es Csanádi egyesült vasút . . liü 
tiaics-pakraczi vasút részvény-tára. . Üti 
Báttaaick-dombovári ...... 2(0
budapeet-pécei vasat ti U . t . • 2UU 
BpCbt-Szt -Lórincz helyi érdekli v.-r.-t lu) 
Bpfst-Szt.-Lurmcz helyi érdekű els. r. ji(| 
Uetreuzen-hajdonánáai v. e. r. , . Úti
Leli vasút.......................... .... 4 . , loö
Északkeleti vasat .... ; 2M
Erdélyi vasút fCü
tiyőMopron-ebenfurti vasat. , , . n 
Kasia-oderborgi vasút.... , , (j
Msgyar-galivziai vaaut............................... 2UJ
M.ny. v. (szókeelehervár-gyó>gráozi) 211 
Maruiarosi aóvaautr.-t. el., r. . . |((j 
Ooztrák-niRgyaráUaravaaut. . , . 21 u
Réce-barcsi vasút.................................... 2t(J
üzamoivülgyi vaaut t. óla. r. , . , gju 
SzaUnur-nagybanyai vasút els. rkb.. Uy
Tisxavideki vasút ...... , 2ít)
Osztrák Uunagözhajózasi társaság -(g 
Rosti közúti vaspálya ...... 21

:Resti közúti vaspálya élv. jo;y , , 
t) TaHaieKpo.iztárak.

7-— !Budapestül, kerületi.................... ...... 5(
2?.— (Országos központi.....................................3(1

100.— Rosti első hazai . ]fi(
;'_S - 'Egyesült Uudapost göváro, . . ; , 21
*5. ! Magyar ált. takarókpuiztái r.-t. . |(

132-— 
; 7 50 
tr.3 — 
103 —

9.1 — 
107. - 
107.25 
101.- 
80.25 

133,60

06.—
118—
370*—

137.50 
81 — 

168 20 
855. 
148 50 
673-—

190 —
183__

3000.— 
58 50 

105.— 
7CO.—

129.— 
93n.— 
2.39 — 
530.— 
22.3.— 
S55.— 
6'5.— 
105.—

OilUlá
ISS'-ra 1 ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelot

IS2U. ái a ÉRTÉKPAPÍROK
UToIbÍ árkelet

H

I5;i,_
169.50
137-~
156.50 
<53.50 
92 —

Üt 26

al­tos—
109.—
101.50
30.75

134—

97.__
121 -

870.50

128— 
81 25 

268.10 
8'ÍO—
149—
675

19.3 
185.— 

5010 — 
59,50 

200— 
770..

431.—no— 
Síi.— 
633—

l73—

151,- 
1-0 50
i58^r
15 .50 
154 50 
93.- 

Ül .75

Alagnt ....................................................
Általános waggon-kiilcsiinző társaság 
fcsznkmasyarorsz. 0. kőszénb. r.-t. . 
rraiiklln-idraulat könyvnyomda , . 
Könyvnyomda »Athenaeum» . . . 
Peati könyvnyomda részvény-társ. .
1 alias irodalmi és nyomdai r.-t. 
Hamei I. m.rlszhánt. ésriszkemény. 
Ganz és Társa vaaömöde ég gépgyár
(Jachwindt-félo szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Koszén- s téglagyár (Drasch«) . . .
Salgótarjáni köszéiibánya......................
Göztéglagyár. kőbányai.....................
Tégla éa mészégető, újlaki .... 
Magy. fegyver es lőszergyár részv. társ. 
Nemzetközi wacgon-k. réazv.-tári. . 
Rimamurány-aalgótarjánl vasmű . . 
Scblick-félo vasöntöde s gépgyár . .
Serfőzde első magyar...........................
Sertcshizlaló . .....................................
Spodium éa csontlisztgyár .... 
Szálloda réazvény-táraaaág .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. 
Török bir. donány-ogyedárus . 
Uj-Antalviilgyi üveggyár r.-t- . , 

ZÁLOGLEVELEK.

/^Különféle vállalatok.

36fí— 
.350. - 
200.—

JE

32-50
250Irk

Magyar ursz icns k:vponti takarékpcnzt.ir 
Kiebirtokosok orsz. fiildhitelintézoto 5i/,n/i
....................... sz. földhitolintézoto 5 “/.

bank 0. á. . . . 4V,°/s 
bank 0. o.40>/,óvro 4 0/, 

Osztrák-magyar bank o. ó. 5u évro 4 «/ 
................................ -6 »Zó

Osztrák-magyar bank 0. -

Nagyszebeni Mdliitel intezet'""'“.1 . 5

fesassí:: :?é
Nagyszebeni It. takar kp. 110 frt 5»/, 
Ma :y jelzálogbank uy- ram._ köles. ki»;v. 
Magyar jelzálogbank nyeremóny-jsgy 
Osztr. fóldh- int. díj kölcsön kötv. ,3% 
Rosti hazai 1. takp. 0. kib. kötv.. 50/,
Pesti hazai I- takp. 0. kib. kötv.. 41/w.

ELSŐ B I3S I? fi E K. 1,0
Airóld-iiumol v. u. (v.-esz-ikl v.) ;|)0 51/,

190"_ 
5oo’— 

113 0*— 
lói) — 
GtO'_ 
8I2" 
333-— 
239— 
675— 
237.50 
l«8 — 
itt — 
lói---

9.3*25tat —
blO— 
268 — 
1 is­
iim—

86— 
510 —

101.75 
99 80 
94-50

132 —
102.75
101.-
98— 
98. •

10' — 
1(10 75 
101 25 
99.50 
99 50 

1U2— 
101 — 
101 —
98. — 
99 50

101 —

100—■
100.75 
103.-
100.50 
103 53
Il­

l'll 50
101.50
99—

99. —

191 — 
605. - 

1150.— 
<55 
6 SO. 
845

23* 50
169 —

87— 
630 —

102.25
150.30
95.—

103.60 
101.50 

98.60 
98.50 

101 75 
101 25
101 90 
100 80
100 30 
103— 
101.50 
101.50

98.63
Ifni—
102—
98.50

100.75 
101.50

101 — 
104.—
16—

102 50 
102—
99.50

100.—

Airild-fiumoi vaaut 1874 kib. . 50/,
Budapesti k izuti vasp. tár«, riazlot 51/ 0/, 
Budape-ti közli ti va«n. tárj. részlet I1 °Z. 
Bátlaizék-dombaviNeilcányi v. . IfiÄ ■',11, 
Budapest! linezhid......................2iifl 0”

“rsaaas..«
Északkeleti ».«pálya. . . .
Északkeleti v alya arinyb.)
Északkeleti vaspálya aranyb.) ; in 
Lloyd és tőr e-éplllet . ! . 1
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. II. kib.
Magyar-galicziai vasp. . . 1^...........
M.-ny. v. (tz.-foh.-győr-griczi) ;,1) 5'o 
Magyar nyug. v. 1874. kib. . jvj pv, 
M. v. olsőbbs. beruh, aranyb. sr-n 50-,
I. erdélyi vaspálya.....................2IW 5V«
Györ-sopron-ebonfiittl vaent arany 3)4 
Kassa-oderborgl vasul, ezüstben. yffl jr, 
Kafsa-oderbergl v. (oporjes-tarn.) W| 31', 
Kaasa-oderbcrgi v, (osztr. vonal) jffl 51", 
Kossa-ndcrborgi v. (m. v.) arany äf,) 51, 
Osztrák-magyar államvaant arany ■ion sr. 
O.-m. államv. 1883. kib. (liQ/’ljilJmárka 4>/e 
O -m. államv. X. kib. 1835. 500 fr.
Tiezavidókl vaaut..............................100 sr*
Victoria gözina m olsőbbs. kötv. Jjj 50', 

M AGÁNSOIISJEGY E K.
Budavárnál ......................................................
Keglcvich sorsjegy.........................................
M. ez. korona orjz. vörö« kereszt agyiét 
Nycr.-kötv. a bpcst lipótv. bazil. felep. .
Az olasz vörös kereszt egylet....................
Osztrák hitelintézet............................... .....
Osztrák vörös kereszt egylet .....'
Rálíly sorsjegy............................... .....

R F. N Z N F. M E K.
Császári királyi arany (vert)
Császári királyi nratijf (kör.)....................
Osztrák-magyar 8 formte« arany . . . 
20 frankos arany

Török arany lira..........................................
Osztrák cl magyar ezüft . . . • • 
Német birodalmi bankjegy 109 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.^íáb 
Német bankpiaczok 109 marka . . 3’,«
Amsterdam 100 hollandi forintért 2i/A',
Brüsszel 100 frankért...........................2'/,"/«
Pari« 100 frankért................................2'/,»/«
Mareoillo 100 frankért . . . ,„»1 ,<i;,
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért . .21,'«
Zürich 100 frankért.......................... 12 • ','Vo
London 10 font sterlingért . . , .gi/,y, 
Szentpétervár 100 rubelért .... 5> o 
Olasz bankp.lOO Ura nouve ital.

áru

100.60 
96 — 
96.50 

HU— 
100.75

99.50 
95 50

99 50 
08.75

51.50 
28 50
11 50 
8 50

12 90 
180
17 10 
50 50

5 96 
5 85 

10.03 
10 03 
13.40

50.10 
50.10 

137 10

mi. -
96 sn
97 50 

105 CO 
lOI 25

66 fo

Ion 50 
99 50

KI 07 
10 07 
12 18

63.4 5 
105.8 0

50 20
50 20 

127 50

Felsiámltol&et Árfolyamot! 
Maglói ó% aranyjaradek . . .

• 5% papirjáradók . . ,
• általános Hitelbank . ,
« pénzv. és leszívó, bank.

Tina és szegedi kölcsön. . , ,
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hltolintozet......................
Anglo-osztrák bank • i • J ; 

" -mi vaant. ...... j
vasat. , ..........................

ék birodalmi dohány. 
Riraa-Murany ... . .
Jelzálog nv 1 '«..........................

A mai dóit taxadón 
eladatott 

«■xAllttAsraa
4% magyar aranyjáradék . , 
5% » Papirjáradek .
Magyar hitelbank .... 
Osztrák . ....
Osztrák-magyar államvasut 
Déli vasut-röszvény . . . 
Leszúrni toló-részvény . . . 
Jolzilog-hitelhan -r Mzynny í

Utolsó árkclet

márczj 31 '(
márez 31.''

96—
3,05

1888. ápril. 4 j —

83 10

Hol ieressülc a ledoöl)

Kérjünk

ÉLLERJ.L-ti

„BlaM Serail

PODDERT
Blaho Lulzu (báró'Splényiné) erinmüvésznó legkedvenczebb arcz* 

rizspora.
Valamennyi arezpor legjelesebbje ugy nappalra, mint estére, tekln- 

(öljek Altul megvizsgáltál vön, vi-gjlUzlánuk é* töké. 
IMesen Arlnliiiallaniiiik lalAltatoll. Mint piperc-czikk ncl- 
külözhetlen, az arezbőrnek a leggyöngédebb fehérséget, ifjúkori Udesó- , 
get, szépséget és rózsapirt kulcsunoz. tgy doboz Ara tiO Ur., j 
nagyobb 1 frt.

Az illatászat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való öíszeköt"- 
ieteseim folytán sikerült, a világhírű cs fölötte hatásos „Oöino 
Vomiiadourt“ egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melylyel a hírneves Pompadour asszony egész , 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, anélkül, hogy az egész- ! 
jegének ártott volna; azért nem mulaszthatom cl a tisztelt hölgyvilág- j 
na* azt a leghathatósabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl 
minden eddigi enemU gyártmányt.

„CrOniö Poinpuilonr“ este és reggel alkalmaztató, arezot éa ke- 
zet bedörzsölve ; aztán egy kissé behinteni a „Poudre de SeralV'-jal. 
Lgy tégely Ant I frt 60 kr.

Kapható a készítőnél t
MÜLLER JT. 3L.

illatszer és pipercszaian gyári raKtárálian:
Budapest, Koronaherczeg-utczn 2.

i Tiüéüen yalamennyi űirceves snrézyszerész és kereskedő maiinál.

egy-egy Met ára üiszesea tekötye csak 60 kr,
Időnként egy kötet jelenik meg, jól olvasható, s -ép nyo­
másban, finom papíron s díszes piros vászon-kötésben, 
mely a csín mellett a könyv tartósságát is biztosilja.

E27-S 7 net lűiti ára 60 Kr. Vidékre bsnnentve 5 krral több,
Eddig megjelent:

I, Márkus J. (Satanello): Kikapós menyecskék. 
II. Jnrkoviís Aladár: A szirén.
Kapható alul rt könykiadó! ereskedés utján minden fővá­

rosi és vidéki könyvárus áital. Ö623

RU Z ITS KA ARMIN
könyvkiadóhivatala, Budapest, Muzeum-körút 3. j

Leg írj abb t ti 1 ti 1111 á 11 y.
szabadalmazott

v )

minden gabnanemhez alkalmas

Súlya U kilo, ára 19 frt.
Kapható

HŰLLEK EMZL-hóI Budapest^

V., váczi-ltörnt 16., 4696

-1

Uns választék rendkívül kitűnő foyhaj- cs \ 
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 
és békateknőböl, mindennemű tökrök, szivacsok, \ 
lejjhiomabb kürti ni-ollók, hajsiitők. — Továbbá i

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a leydivalósabb és leyujabb\ 
hajtőiből berendezett tins választékú raktáramat.

Külföldi gyártmányn illatszerárak olcsóbiisk mint tool.
nr~ Óvakodjunk a bamisitásoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-féle «liláim- Serail Poudem-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün-1 
tetésben részesült 4637 I

702. szám.

Árverési hirdetmény.
A sellyei közalapv. kér. főtisztség részére ezennel közhírré 

tétetik, miszerint a rn. kir. vallás alap tulajdonát képező pi­
lismaróim uradalomhoz tartozó, Hontmegyébc kebelezett Mária- 
Nostra község határában fekvő úgynevezett eSághegyi» és 
Esztergommegye Pilismaróth községének határában levő úgy­
nevezett "Malomvölgyi" két külső, valamint a «Háhodi» belső 
kőbányának folyó évi november hó 1-től számítva, egymást 
követő 6 évi — vagyii 1894. év október hó végéig terjedő 
haszonbérbeadáf a iránt 1888. április hó 16 án a sellyei kér. 
föti.-ztsée hivatalos helyiségében zárt ajánlatu versenytárgya­
lás fog tartatni.

Felkéretnek ennélfogva versenyezni szándékozók, hogy má­
évá r nyelven szerkesztett és 50 kros bélyeggel ellátott aján­
lataikat — az árverési feltételekben meghatározott bánatpénz 
kíséretében a mondott napon délelőtti 11 óráig — mikor is 
a beérkezett ajánlatok nyilvánosan fognak felbontatni — annyi­
val is inkább nyújtsák be. mert elkésetten beadott avagy utó­
ajánlatok, figyelembe vétetni nem fognak.

Az árverési és haszonbéri feltételek a hivatalos órák alatt, 
ugy a pilismaróim crdö'gondnokságnál, mint alulírott hivatal­
nál betekinthetek.

Vágsellyén, 1888. márczius 19-én. ö616
A m. kir. Közalapitv. kér, főtisztség.

BendkMl fontos a hölgyeknek !|
A bécsi cs. kir. egyetemi vcgyinühely, 
a ni. kir. vcgyelemzési állomás, va­
lamint Dr. Liebornmiin hazánk 
elsőrendű vegyésze által vngyclmczclt, 

minden ártalmas anyagtól mentes
„»ÍUNO í* ASZVA.66
játhatlan női szépítő szer. Ezen arez- 
paszta az arcznak rögtön üde termé­
szetes fehér szint kölcsönöz, s a leg­
jobb szem sem veszi észre, hogy az 
arcz mitől nyerln a gyönyörű fehér 
szint, legjobb sikerrel használható 
nappal, továbbá este színház- és bá­

lokban. Egy nagy légely 2 frt ÖO. egy kis tégely 1 frt ÖO. 
Kapható rózsaszínben is.

„«TiKiiö” éjjeli arczlieiiő(*s,
a bőr szépsége s iideségének kitűnő fenlartási szere leg­
jobb sikerrel használlatik, mindennemű börtiszlállanság, 
szepló’k. az úgynevezett vimmerli, napégés és májfoltok 
.-111., valamint vörös arcz és vörös orr ellen, egy nagy 
tévely 1 frt 50 kr. kis tégely 1 forinl, a hozzá szükséges 
gyógy füvek s gyökerek nedvéből ktszült s kitűnő illatú 
Juuó szappan, 1 d h 40 kr. — A legártalmatlanabb 
anyagokból összeállított Jaulnsz-féle Jnnó rizspor, egy 
doboz 60 kr. — Kapható fehér, rózsa s crémc sziliben. 

Junó illatszer üveg 1—3 frlig.
W íoopor.
Ezen fogpor nebányszori használata után a fogak föltűnő 

ft hérséget nyernek, ára 50 kr. 
ejt női szépitör,zor-kiilanle;ess(‘irek kaphatók nálam JAULUSZ

nettünk hemutalóit sttínUalttn mer/l,izhutó hitele., kfístönet- 
triit folytán esen intését léginél,yet,ben ajánlható.

TStfeos betegségeket^
liugycHfifol.vAsoknt <1* sehekrl,iiz öiilerlfiztetí-s utóbajait, 
az «'Itryniutllt főrllorűl, ninKöintCsrkot, it biijnkAriiiik 
ill Akii veik,menyeit, iifikmil fohérfolyAsl, bármennyire is 
idültek, valamint mindazon nrtl belcitségeket, melyeknek a mag. 
talan.sAgei’yik főokozója, és Iißrliclcg.sígplict gyógyít nj gyógy- 

mád szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposán

Br. GAEAY ANTAL
orvos, sebész, szülész cs szemész tudor, volt csősz. kir. oszt.-föorvos.

Lulttis: BUDAPEST,
1W- feer'-j I. sz.

Itriidel: naponta 10 órától d. c. egész 4 óra délutánig, este 7 órától I 
8 orá'g. (3tT^ Díjazott levelekre a Ic.magyob' figyelemmel válaszolta- 
tik cs gyógyszerektől is gondoskodva les/. -5$kl — JXökiielc kü­

lön váróterem. 5302
Ugyanok megjelent cs szerzőnél Dr. GAKAY AXTAL-nál megrendelhető:

Rifflet' PSépszerü utmíatéató ''SSíS
ti nemi. betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimil könyv, máris a második kiadás. — Árit ti írt 50 kr.
A könyv tartalma : I. Az ivarszr-rvok leírása. 11. A nemi élet éb 

redeso. 111. Az önfertöztutcs és uz éjjeli magömlések. IV. A hugyi-sö 
takar (Tripper) r-s hugycsöszükillctok. V. A bujakór (eyphilia). Vt. Ke 
berlolyás. VII. Elgvcngült férlierö. Vili. Női mnstalanság. IX. Az ivar 
szervek megbetegedésének fötényezője a prostitutló.

ILüeg'li.i'TT’ás-

Az alföldi takarékpénztár Debreczen-
ben t. ez. részvényesei 1888. ápril hó 8 án dél­
előtt 10 órakor, saját irodahelyiségében megtartandó

rendkívüli közgyűlésre

o --

Előfordult kdtes
legmag. | l^galaca

1 A r ’t n 1 o t

j

86.03, 95.00

1 ':r

tisztelettel meghivatnak,
tárgyal:

1. Egy felügyelőbizottsági tagnak megválasztása.
2. Az alapszabályok némely pontjainak módosítása.

Tanácskozás

5527

Az igazgatóság.

KEGZIíA orvos leánya, Budapent, Ro'mbaeh-u. i; sz. alól küldet 
nők szel utánvét mellett minden irányban, továbbá: Török J. gyógysz 
király-u , Neruda hatvani-u. I.u -lf illalsz.erész váczi-u. 22. Városi gyógy- 
szertár városház-tér. H -M.-Vánárboly: Rernátszky Károly gyógysz. 
Szeged: Baresay Károly gyógysz Pozsony: ll-im és Merényi 
gyógy.-/., a -Szt-lstvánhoz». Szatmári llr. Lengyel Márton gyógysz.

ztj Kassa: Mcgay Gusztáv gy cyazert. Kecskemet. Molnár János
___________________________ r.V,v,yo:Zf.rÓi/Ii.‘l.
B

f'./i,,, • Kölnivíz főraktára: Budapest, »Ma- vz/iim . gyár király NzAlliida.HoroU.va.ut<za3.
Egyedül valódi kölniviss.
Joli. Maria Farina alap. 1709-ben legrégibb desztilator. 

Árak: 1 eredeti kis láda 3 kis üveggel 1 frt,
1 « « .3 nagy « ti frt,
1 * • « 0 « « 4 frt.

Köliilviz.szappan. A kidni viz-kivonat-szappan kellemes 
illata a Icgválogalottabb anyagokat és loggonoosabb vegyítést 
ködeteli meg, és igy az értekét garantirozza. Tökélethsen tiszta 

es teljesen semleges. A bőrre, fijkép az_idegekre legjobb l átással bir. 1 lasz
Szétküldés 

5011
nálaiba fclnetto kellemes. Egy dobozzal (3 darab) 1 forint.

azonnal — utánvéttel.

IGE
Becs városi sorsjegyekre ä ............
Főnyeremény 200.000 frt. lluzás április 3-ikán.
Egész magyar sorsjegyekre á ...
Főnyeremény 100.000 frt. lluzás április 14-én.
Földhitel sorsjegyekre á............
Főnyeremény 50.000 frt. Húzás április hó 16.
Állami jótékonys. sorsjegyekre á
Három főnyeremény összesen 75,000 forint. 

Húzás május 3.
Mind a 4 darab összesen csak 9 frt bélyeggel
T* tI>a.ii I< Ini zu
oWWdcW V - Budapest llatvani-ii. 17.

A "Magyar Mcre.ur» kiadóhivatala.

Bécs „Hotel Metropole“
Ringstrasse. Franz Josefs-Qnal.

KI»« rangú ua^y sxtillodu. *3581
SW) szoba és terem (1 frltól feljebb) személy-felhuzó, olvasóterein min 
“f", °rs.záfl>«!i újsággal, „Egyetértés“, pompás üvog-iercm, duni 
mruok cs tavirdai hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz n inden vas 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt J tak.
61-3 Slr'ICIiSKIt igazgató.

10
együtt.

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

könyvek gazdák számára.
GYÜMÖLCSFATENYÉSZTÉS TANA. Dr Lucas 

ni, Ede és dr. Medicus Frigyes nyomán gazdáink szá- 
mára átdolgozta Villás! Pál. a keszthelyi m. kir. gazda­
sági-intézet főkertésze és kertészeti tanára. 105 a szöveg 
közé nyomott fametszettel. ... Ára 2 frt helyett 1 frt.

eYÜMÖLCSÉSZETI és KONYHAKERTÉSZETI
FÜZETEK. Kiadja az orsz. gazd. egyesület. Szerk. 

Villául Pál 1882. és Í883. évfolyam. Egy-egy évfolyam
ára 4 frt helyett ........................................ -- 2.frt -

! E folyóirat gazdag tárházát képezi a gyiimölcsészeti isme- 
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évf. 
mellett 12 gyönyörű kivitelű színes tábla van.

RendkivtiBi nagy könyv-árBeiszáfíitás

Hl AGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJA,

10 kötet szöveg, és 1 kötet (100) képmelléklet.
Ara fűzve 4S frt, kötve (if frt. 

Kötetenként fűzve 3 frt. Kötetenként kötve -1 frt.
Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg­

jelenését, inJy pótolta volna a regen elfogyott ismeretek tárái 
s a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversations- 
Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bő 
hogy akár Brockhaus, akár Mayer Lexikonjait nélkillözhetővé 
tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja c tekintetben a Magyar Lexikon-!.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi­
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
s életrajzi adatukat tömören magában foglaló mü, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS liöny vkiadókivatalnljan Budapesten 

valamint minden hazai könyvkereskedésben.

AZ OKSZERŰ BORÁSZAT, népszerű vezérfonala. 
Irta Molnár látván, a budapesti vinczellér-képezde

igazgatója.... ... Ára 80 kr helyett 00 kr.

Fegyveradó és vadászati adótör­
vény (1883 : XXIII. t.-czikk). Jegyzclszélü kiadás, 

puha kötésben......................•...........................Ára 20 kr.

■7TTADÁSZ TÖRVÉNY. (1883 : XX. t.-czikk). Jegy­
űi zetszélü zsebkiadás, puha kötésben. ... Ara 20 kr.

"PARTÖRVÉNY. (1884: XVII. t.-r/.ikk). Jegyzetszélü 
zsehkiadás, puha kötésben...................... Ára 50 kr.

A MAGYAR GAZDA HITELE. Az orsz. gazd.

munka. Irta Schmidt József. A gazdasági hitel égétől 
kérdését nemcsak minden oldalról élesen megfigyelő, de ] 
üdvös reformokat javasló munka........... Ára i frt 60 kr

gfSF* Az áraknak posta- utalvány nyal való I
beküldése’ cselé»' "■ mearenddtek ‘ bermentve 
küldetnek mer/.

&&asaasBBBxm
2==CIrcLetéí3e3£:

felvétetnek a kiadóhivatalban
Budapesten, Kecskéméti-utcza 6.

szép alföldön. Elhesz. (1.69) 80 kr. Ács ti.
A föld alatt (60) 30 kr. 11adics F. 

Balogh Z. összes müvei 3 kötet (4.20) 
(1 frt) 50 kr.; Magyar doctrinairck

élete. 3 kötet (9 frt) 
. költeményei (1 frt)

élete. 6^ kötet (4^rt)^ frt. Dincklago. Egy“ rut hölgy, története. Regény'(1.6Ó) 80 kr, Dobó L," A**vaY hníász és bárom fiY Regény (50)‘25°kr.' Dugonics á!
............. . ' " ' ............. ' " ' ' ' "" ‘ ^'"g ura. 25 füzet (6.26) 3 frt; A párisi mohikánok. 17 kötet

Negyvenötök. 8 kötet (4.80) 2.4Ó. Éjszaki K. A cydoni alma 
Másod virágzás. Elbeszélés (1 frt) 50 kr; Balatoni ég alatt. Elbc- 

.énekei (60) 30 kr ; B. Eötvös J. (60) 30 kr. Figyeld Iroda-

öré.zes müvei 2 kötet (2.60) 
semmi, ha valamivé lett. Regény

.«I»P
krajezár) 90 krajezár.

(2.50) 
Ponson dn Terrail.

Titkos betegségeket,
hugycsfifolyánokal. »phokel, «j’.lilii« nlrtkövelkezmő- 
nyelt elgy»-in;till ICrllerßt, manóink1-leltei, iinfertßBte- 
16-8 ulOba|ait. nőknél feliCrlolyást és bármely uOI bajokat, a 

I legmekacsabb l»6rbelegfi<gekel. valamint ifjúkori bűnök követkéz- 
If-í'-n fi<-álloti lilén- és tnni-k utókővclkczményekep létrejött bálKe- 
rlnczbajohal gyógyi! 15 övi ltatonaorvosl tapasztalat után a 

lesuiabb gyögymdit szerint alaposan és biztos sikerrel

Di*. KAJDAC8Y
volt cs. kir. ezredorvos.

Lakás: Bndapest, V.. Váczi-körut 4. sz. I. cm.
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt ' ,10—1 óráig, este7—fi óráig; nőknek n. m- férfiaknak 
kulin te- és kijárj' — külön váróterein — Díjazott levelekie azonnal 

válaszollatlk es gyógyszerekért 13 gondoskodva lesz- 4667

IOUJI1.Z V“ “v -»»• iu m. ovuviiuiui. zx lagaium isKoiuja. (uuj au Krajezár. BiiiuoiisKi. A visszatért (20) 10 kr
SolymosI E. Egy czimnélkiili könyv. (1.20) 60 kr, Somogyi. Régi magyar énekek (1.20) 60 kr. Szúrni T. Moliére élete (1.50) 75 kr.: Nagy szellemek (1 50) 
75 kr.; A két Kisfaludy (40) 20__kr. ; Itcgélö. Bcszólyok. (L20) 60 kr. Struenseo G. A Wallisból (20) 10 kr. P. Szatlunáry K. Magyar regevilág (1 frt)

a (20) 10 kr., A fatalista (20) 10 kr.; Boldogtalan (40) 20 kr.; Három találkozás (20) 10 kr.; Költemények 
/r!) 1 frt; Petőfi emlékezete (40) 20 kr. Vajda J. összes költeményei 2 kötet (3 frt) 1.50; Kölcsey élete (2frt) 
- (1 f-n fin 1-r . ,on\ jq kr. Vókey Zs. Utazásaim a föld körül (2 frt) 1 frt. Vértesi A. A nyo-

„ . , . . , „ . , kr. Vitkovics 31. összes müvei. 3 kötet (2.80) 1.40. Werner. Szerencse
Regény. 3 kötet. (2.40) 1.20. Gr. Zichy (»- költeményei. (1 frt) 50 kr. Zrínyi Miklós. Szigeti veszedelem (1.20) 60 kr. Zsilinszky M. Szarvas város 

történelme. (1.20) 60 kr.; Horvath István. Arczképpel (50) 25 kr.; A széptan előcsarnoka (80) 40 kr.
IA könyveli teljesen ép éa nj állapotban vannak, mire nézve minden felelősséget elvállalok, öt forint értékű megrendelések _ ha
\azok összege előre bekii.detik — BERMENTESEN KÜLDETNEK meg. (A zárjel között lévő számok a bolti árt jelzik.)

, BOBROWSKY ÁGOST könyvkereskedése Budapest. IV«, Egyetem-utcza 2. sz.

Sötét időkből (-10) 20 kr. Turgenjev. Az óra (20) 10 kr.,
!prózában (40) 20 kr. Vallót .1. emlékiratai (2,fr!) 1 frt; Pét 
1 frt. Várudi A. Az én világom. Költemények (1 frt) 50 kr.; Szív örvényei 
moruság iskolája. Regénv (1.50) 75 kr. Virúghalmi. A cserepár naplója. (60)

....................... . ............................................................... föC- “föl

$D@r-
mr-

Bátorkodom a t. ez. uraságok és lisztéit vevőimmel tudatni, miszerint nálam már évek 
óta bevezetett úri ruha bérleten kívül több rendbeli felhívás folytán eddigi igen tiszteli 
bérlőim szamara a czipíikot is szolgáltatom. Ezen bevezetés mellett ki váll tiszteli 
vidéki vevőim szamara rendkívüli előnyöket nyújtok. (Közelebbit prospektusok.) Egyidejűleg 
bátorkodom a figyelmet nagy raktáromra felhívni, hol is a legjobb angol, Iranczia divat- 
szövetek a tavaszi es nyári idényre dús választékban vannak.
1 V , , megrendelések lelkiismeretesen eszközöltetnek. — Prospektus és mintákkal meg­
keresés folytan ingyen és bérmentve készséggel szolgálok. Tisztelettel 535£

Hanker Vilmos
_________ ___________ _______ _ úri szabó Budapesten, V. kér., Mavokkai-ulcza,

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- |§ 
hivatalában s ugyanott valamint minden könyvárusnál kapható.

HASIN!!
Tj is o rv.

OROSZ REGÉNY.
IRTA Grr. TOLSTOI

Fordította R. T R U X HUGÓMÉ.
JSlét kötet dra fűzve 3 forint 60 l^rajczár.
TT ajel.enlcR le6clsö regényirójának egyik legkiválóbb munkája 
KARENIN ANNA. A mily magasan all világhírű korrajza ..Háború és békén 
oly nagy jelentőségű társadalmi regénye Karenin. Amott a vilá.-tört alakjai erőtel­
jes vonásokban mint első rangú szereplők a világtört. egyik legnagyobb drámája- 
ban, itt az élet megrendítő valosagaban a mint azt csupán a realisztika képes 

Iá1 iestenl> ™ 13 csak legkitűnőbb képviselőiben, minőt csak egyet ád az ég minden 
nemzetnek, OJ ö

--------------------------------- -

A IF1 EJ 3=3, OT_
FRANCZIA REGÉNY.

IRTA

ISI CUE 33 0"GT S3 Gr E3k£IL.
Négy kötet ára 3 frt 60 kr.

Richebourg regénye oly tárgyú, mely mindig leköti érdeklődésünket, különösen 
ha a bonyodalom oly mesteri kézzel van szőve mint a . Férj"ben. A boldogtalan 
hazasélet kimenthetlen themája az melyet szerző feltár előttünk valóban megható 
vonásokkal, a mint erre csak franczia iró képes.



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIU 24. 1888
Ezen hirdetési rovatban minden ező 
egyszeri boiktatásaközönaeges petit 
betűkből 2 krral, O compact betűk­
ből szedve 4 |k: Ajuzarral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal lngv%n. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utár 
még 30 kr. bélyegi le ék is fizetendő

PT" Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közoltetik. jjfrl
A hosszú téli estek lesni 1

hclnianabbol a:: lilegea
nyelvek met, tamiláoáro.

E cizéltől ajánlj) < a k 'vetkező |
maganhas/nalatr

müvüket, l;n<lc nUívjun ,
II z illető

olvasni, ivni és beszélni, |
.egrovidebb idő alatt megtanul-

hat-
Pjcmot. Ara 35:5 _

Ney-Ollcndorft. 180 ~a -.< ■
gTranczta.

Nu1 l-5as\;iryt. 1.80
re egot

Ualioz-Pattcrson. 1.4U
ISf-

Ágoston A.-toI. —.30
Tót = 65 §

Glosz »1.-151 —.80
•jförök.

Uolios Gy.-tiil —.80 Z
rWÜ 1
íPt.5 =
tB-SS

^ntin._
S i.vIcz-Dávidtól 1.20

■C< ej
Curtms-Abeltöl 2.10 ■jZ az

GALLÉROK
12 dl, elsőrendű ........ l.SO-U
1 « linóin ing ........ 1.50«
I) u scly. nyakkendő ' :'0 « 
1 r Mikadó" léli niakhtd» -1.20 
1 « selyem fejkendö —80-tol 
1 « kalcsonl mellfiiző 2.— « 

Leveleket kérek SCHWARZA, 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI. ,nagy-mezö- 
utcza 14. szám alatt ezimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve.

•ÍG71

Köfödélpép
legjohl, minőségű gyártmány, 
tekercsenkint á 1U □ méter 

I frl 65 krért eladandó
Vajda Béla czállitóuál Ká-
rolv-kiiriit 5. 682

Eladás.
Használt cs nj

péss-szskrények
rendkívüli olcsó áron kapha- 
: k a Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál­
vány-uícza 6. sz. 5300

Elegáns bútorok,
zongora, olaj-festmények, 
japán! bronce-disz, szőnye­
gek. függönyök eladatnak. 
Andrássy-nt 105., megtekint­
hető d. c. 9—12, és délután 
9—5 óráig. 5614

legnemesebb 
gyümölcsön vány,

argenteuilli spárga gyökér, hó­
napos málna cserjék eladók.
Árjegyzék ingyen. Czim: Mar- 
ton Andor, gazdatiszt, Macska, ülő- és kölcsönző-intézet 
u. p. Sajó-Szent-Péler. 4688 i „ --.vrinwwwitvimtsK

ÉKSZERT,
aranynomtlokot és órákot

törlesztésre 6484
SOMMER L3PÓT

kiróly-utoza 20. sz.

ScTfTésT/iRsI
férfiszabók

Budapest Hatvani-ntcza 17.
i. em., iielinenet a Sagyar-utczáDól.)

Kosz ruhák árjegyzéke:
Felöltő angol teviótuól
Felöl, ö I Icrlriuböl ... 
.Menschikoff erdélyi szövettől. 
Menschikoir angol szövetből 
„Itöny angol-szövelből — . 
01'önv Diagonál szövetből ... 
Öltöny kamgarn szövetből- .
Paulaion saviéiból...........
Panlalon kamgarn szövetből ... 
Szalon v. frakk-öltöny .

0.— 
Ib­
it.— 
14— to­
ts— 
20.— 
4.- 
6.— 

22—
Piquet-mell ny .............. 3 -
Magyar díszruhák nagy v&- 

laeztóktian
Mértékutáni megrendelésekre, nagy 
választékú erdélyi, angol cj fran- 

ozla szövet raktár.

Uraktól
kevésbé viselt öltönyök fel­
öltök, nadrág- frakk és 
szalon-ruhák, köpenyek, 

piqnet-mollónyok stb. olcsó 
áron kapható. Budapest, ma- 
gyar-nteza 1. sz. I. om, Ö. 
ajtó. Ugyanott ruha-javitó. Iisz- 

........................ ' 5440

Lnezerna. 
Stayer-here. 
Répamag. 
Fnmagvak. 
Fűmag-kev érék»

Rétek, legelők és 
ajánl

pázsitnak
5586

SZÁYOSZT ALPHONS
mapkereskedése,

Budapest, V., Arany János-u. 11.

Uraságoktól levetett fel­
öltök. tavaszi öltönyök, 
saccób, mellények, nad­
rágok, frakkok és salon- 
kabátok olcsó ár mellett 
kaphatók a Károly-körnt 
2. szám alatt, hatvani-nt- 
cza sarkán, az udvari ru­

haraktárban. Ugyanott 
ruhakölcBöuzö és tisztitó- 
intózot. 5528

Egy villa
nagy kerttel közel a főváros­
hoz, hajóállomáson, erdős he­
gyes vidéken, 2 ló, hintó és 
más kocsikkal, teljes hutor- 
zaltal 12,000 írtért eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 660

Eérmálási
és más alkalmakra való

ajándéktárgyak.
Imakönyvek, díszmunkák, 
ifjúsági iratok, valamint ol­
vasók, szt.-képek, szobrok, 
képek kerettel és keret 

nélkül kaphatók

Sziiís és Társa,
katll. könyv-, kép- és egy­
házi szerek míiintézet, temp­
lomi és társulati lobogók 
gyárában Budapest, Szent. 
Feroncziek bazárja 16. sz. 
Bocs: Kürutnerstrasse 15.

A rjegyzéleck ki van atra 
bérmentve küldetnek. 5577

Alkalmazást keres
Egy ügyes,

a gazdaság terén tapasztalattal 
biró még fiatal özvegy nő mint 
házvezetőnő keres alkalmazást 
helyben vagy vidéken. Szives 
ajánlatokat "Ügyes czimen a 
kiadóhivatalba kér. 7181

Házvezetőnőnek
vagy lársalkodónönck ajánlko­
zik egy intelligens fiatal, csi­
nos özvegy asszony, ki a ház­
tartás vezetésében tcljesenjár- 
tas és úri családoknál a házi­
asszonyt helyettesileni képes. 
Vendégeket fogad, reprezentál, 
ismeri azokat a módokat, me­
lyekkel egy háztartás beren­
dezésének előnyeit fokozni le­
het. Van Ízlése és tapintata 
úgy a házi teendők körül, mint 
a külvilággal való érintkezé­
sében. Mint társalkodóm! szin­
tén teljesen megállja helyét. 
Beszél magyarul, németül cs 
románul. Feltételei aránylag 
szerények. Ajánlatokat a ki- 
adóhivatalba kér «T. P. 50» 
jegy alatt. 7154

Oktatás.
626 Nevelőül
ajánlkozik egy okleveles ta­
nár. Czim a kiadóhivatalban.

Jeles
bizonyítványokkal biró, zené­
hez értő végzőit tanárjelölt 

helyben szerény feltételek 
mellett nevelői állást keres. 
Választ kérem 1 kiadóhivatalba 
"Nevelő» czitren. 679

Tapasztalt
német okleveles tanítónő, ki a 
franczia és angol nyelvet tö­
kéletesen bírja és kitünően 
zongorázik, mint nevelőnő v. 
mint társalgónő. esetleg ívint 
úti társnő alkalmazást keres. 
Szives ajánlatok «106» alalte 
lap kiadóhivatalához kéretnek.

669

Alkalmazást nyer
7163 Kerestetik
egy nőtlen zongorista vidékre. 
Világtalan előnyben részesül. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Mindenki
tisztességes módon minden- 

nemit törvényes

Sorsjegyeknek
részletre való eladása által 

évenként legalább 
1200 forint keresetre 
tehet szert. Tudakozódások 

FUCHS H., vállollázáilliz, 
Budapest, Dorottya-u. !). 

intézendök. 5171

Lakás és bérlet
Folyó évi október hó 1-töl 
keidve Vasmogyóben a me­
zőlak! vasúti állomástól 
félórányira liérbev«S«ető 
akár együtt, akár külön, 

két szomszédos

egyike 1400, másika 600 
holddal, lak és gazdasági 
épületekkel kellőleg el­
látva. Czim a kiadóhiva­
talban. 711
BBEBSEieggagEBS^BiaEaBa

Mliaíéls.

R
égiségek, régi 
arany és ezüst, 
ékszerek és drá­
gakövek, pénz­
nemek , képek, 

bronz tárgyak és 
órák, a legmaga­
sabb árakon vásá­

roltatnak 
WISINGER MÓR,
ékszer- és régiség-kereskedő
Budape ten, Hatvani-utca, 
nem éti kaszinó-épülőt..

5427

Ki birtokot, házat vásárolni j Jjfofflfíip T)nh0ny Him
vagy eláll ni., szintúgy lilrto- ,1.
, . , . I .1 I • t-iiKloniva*nlaban eredő í, meg­köt bérelni vngv berheudm. , • , ... ..... .......... , . ?• 1 •• I •• ••• * ni • bízható, tiszta szamoshali f*g lolznloff kölcsön oké, t fel venni , ,J v-i • 1 r másnemű dohanv magvak méevagy konvertálni akar, tor- 8bJ } bárminő mennyisükben mor­

duljon ..............

Trellinger Ignácz
ingatlanok ügynökségéhez Po-i 
zsony, Sélalér-utcza 4. 5360

Jótállá' melletti 1 órában 
biztosan ható szert tejes

galandféreg 5
ellen, bérmentcsen szét­
küld 6 frl 75 kr. beküldése 
után,azéletkormegneve- 
zésével csak egyedül és 
valódi minó’ségben a 
"St. Georgs Apotheke»
Becs, V. Wimmergasse 33 »3| _ __ _ y

gvarország legolcsóbb 
legdíszesebb képes hetilap­
jának előfizetési ára:

egész évre frt 6.- 
fél évre « 3.— 
negyedévre " 1.50 

Mutatvány számok kí­
vánatra ingyen és hér- 
inenlve küldetnek. A «Ké- 

P pes Csillát! i Lapok» ki- 
^ iiilóhiviitali» Budapes­
ti len, uagykorona-utcza 
M 20. sz.átn. 5489

Az 1888. évi tavaszi nagy és 
képes árjegyzék, gyümölcs- 
fáit,díszfák, díszcserjék, 
tűlevelüfák, rózsáit stb. 
megjelent, és kívánatra ingyen : 
és bérmentve megküldetik, j

WEBER KÁROLY
virág- és növény-KeresMése

Budapest, V-, Fiirdö-utcza 2 
5379

rendelhetők.

£KANiTZ FERENCZ:
I Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 4538

íj szepességi vászonraktárát.

A legjobb saját készitményü

szállít ismételadóknak

Adolf Husserl & Sohn
Prossnitz, Morvaországban.

Alsónadrágokat, tnollino, vizvászon és barchentből. 
Ingeket, oxford, drill és mollinoból.
Kaliátokat. barehent és divatos szövetekből. 5408 
Oxford ingeket, fiuk számára, 4 nagyságban.
Feber ingeket, urak szántára, különféle fajokban.

Árjegyzékeket ingyen küldünk.

Hiiswétra
küldök vám és bénmentesen után­

véttel 5 kilós csomagokban
Vérbélü narancs la, 5 kilós kosár ........................ frt 1.90
Messina narancs la, 5 kilós kosár...................... « 1.70
Messina czitrom la, 5 kilós kosár ..................... « 1.70
Karfiol (virág kelkáposzta) 5 kilós kosár ... « 1.90
Paradicsom, friss, 5 kilós kosár.............................. « 2.20
Mandula la. édes, 5 kilós zsák ..................... « 6.—
Szultán mazsola la, 5 kilós zsák.............................. « 3.50
Szultán datolya la, 5 kilós doboz..................... « 1.60
Uj burgonya. 5 kilós csomag .............................. « 1.60
Malagabor, 10 éves, la, 4 literes bordó............  « 5.—

ANTON PÄPAROTTI,
Triest.

Sei »flag Hyasszifi
fl kelengyét, bámulatos olcsó árban 30 perez 
I alatt, FÖLDVÁRY J. vászon- és fehérnemü- 
I gyárosnál Budapest, városház-tér. 5167

Mauthner Ödön
Ő csász. és kir. Fensége József föherczeg uilv. szállítója.

(alaplttatott 1874.) magkereskedóse (alapittatott 1874.)
Budapesten, Koronaherczeg-utcza 18. sz.

Különsen ajánlja a következő kétféle répafajt, úgymint:
Manthuer-fclo javított valódi sárga oberndorfit, 

Manthner-l'élc jav. és kitüntetett val. óriás Mammulhot*
Az üzleti- ós irodai holyisógelc január 15-töl majáé 

1-ig reggeli órától éjjeli 2 óráig nyitva. 5081

El
Csak akkor valódi,

szorositott ezége látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és nltest-hnjok- 

nál, gvoutorgörcs, nyűik, gyomorégés, székrekedés, 
ni;ljbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női" betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevű gyógyszertáraiban.

Központi BZótküldési liely:
MOLL A., gyógyszerész es es. It. u.iv. szállítónál 

Becs, Stnüt, Tueliltiubeu ». 
jjy'xiuuci tiHuuiu ULdaiGtlCÍ. kU liuuuiuiü Á6lto6Ull kúlli Itiliíltiík,

HÍ

800«000 frl o. é.
TL37"er!b.ető

egy bécsvárosi sorsjegy-igérvénynyel
Húzás 1888 ápr. 3. Ára 2.50 frt és 50 kr. bélyeg.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának 

"ba,2L!k- és -váltó - "üzlete,
Politzer S. 5570

Btgelaaest, EEorottya-yteza 2.

6 és 8 lóerejil

fa-, szén­
vagy

szalma tüzelésre,

vaskerettel,
veröléczes dobbal,

ft.
legnagyobb fajta, 

legtökéletesebb 

tiszta eséplés.

MAGYAR

GŐZCSÉPLŐGÉPKÉSZLETEK
GYÁRT ÉS ELAD LEGOLCSÓBBAN fa-, szén-

KÜLSŐ VACZI-UT

vagy
szalma tüzelésre,

tel,
szeges dobbal, 
legtartósabb szerkezet, 

a képess
tiszta eséplés, 

legolcsóbb áron való 

beszerzés.

BOUILLŐ Ifi

KIVONATAI
BS LEVBS-LISZTJEI

hüvelyesveteményekből

a legjobbak és legolcsóbbak.
kávéskanálnyi kivonat egy csésze forró vízre azon­
nal minden pótlék nélkül erős jóízű húslevest ad. 

Aiisztria-Magyarországi központi főraktár: 5513

iasSEaas ütoggi & L9 ias©BíiBBQ@otteti*62SBe S=

elismerve mint

SPANYOL KIRÁLYSÁG.
"VI3LlLo-2L:iA.3L3LITuÁ.S BLLZeOELOLTLÁBLLlSr

áprilisi Uüfíftl.
Ipar, gazdaság, művészet és tudomám

wlm elf.

Csak akkor valódi,

omany.
Hegy ünnepélyek Barcelonában, különleges kongresszusok, hangversenyek, versenyek, szinlclóadások a Grand-Theatro 
Lycée és más színház :kban, futtatások és hikaviadalok. - Pompás szálloda 700 utazó számára, legújabb kényelem­

mel berendezve, szállodák, éttermek, craládi házak, bútorozott házuk, tengeri fürdők, hidegulz-gyógylntézetek.
A világkiállítás Barcelonában "Mir a legelső, Spanyolországban a kiállítókra nézve nagyon hasznos 

kend, minthogy Barcelona az első kikötő, és Spanyolország legelőkelőbb iparosai vidékének közepén fekszik.
Többek közt az európai látogatóknak ép úgy, mint az amerikaiaknak a legnagyobb kellemetességek»! nyújtja 

kényelmessége miatt, minden kivánalmaknak megfelelő lakásokkal, a város és a kiállítás legkülönfélébb Iáivá-

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

aláírása látható.
Bedörzhölésill sikeres használni köszvény, csúz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok. gvuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszul lét. hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi KzótliüldÓHi hely:
MOI.I. A., Kyóif.vszerész és cs. k. udv. szállító 

Mécs, Mucit, Tiiehliutbcu i>. 4596
STPtlri

európai tttogalokna'icVugyj

enytimessége miatt, minden kivánalmaknak mcgiclclo lakaec

Az épületek és a kiállítási park, minden este villanyosán 
Az ott uralkodó legenyhébb éghajlat miatt rendkívül ezép ÄLOSKmely az utóbbi kiállít,sokon a legnagyobb sikert aratta, minden eddig I. 

felülmulaodja.
Végül Catalonia pompás völgyei belsejének, valamint Montserrat hires hegyei és temploma látogatása, 

felette erdekes leend, es mé • sok máé érdekes kirándulások lesznek. 5232

Atapittatntt tS7ti-lmn. uA.tLcöltöz;Ii:öd.éseli:et. AtnputaMt ism-i,,,,,.

dliüll

Á PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában kapható: f f

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szójvgyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irók után.
3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

PATENT-MÖBELWAGEN 
BAHN UND ÚÍTRANSPORT

Wn'iftMiHlE
EMBALLAGE ENTBEHRLICH
■Mi i I

13uda.pest, 1885. 
Nagy díszoklevél.

N.-Palánkán 1887 1 London 1878. 

Aranyérem. . Díszoklevél.

fiflllf MIKSA
első budapesti

butor-szállitó és butorr akt ár o zó-int óze te
B-u.d-o.pest, -Cillői-vit 31. ezána,

elvállal költözködéseket, helyben, v/dókro ós külföldre elzárható kárpitozott szab. 
bntorszállitó kocsikon, vasúti és hajószállitásra legelőnyösebb feltételek mellett. Hivatal- 
nokok és katonáknak jelentékeny kedvezmény. Bútorok elhelyezése száraz raktárakban

elvállaltatik.

cs. és kir. kiz. szab. első szerémi
porüand cze- JL ment- és víz­

hatlan mész-gyár

BSOCSIITBÜIT.
Központi ii-o<lii és raktár:

Budapesten, V. k., Rudolf-rakpartS.
Ajánlja a t. építész és építőmester urak. építkezési vá’ 
lalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok 
valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját 

gyártmányú

Portland element
és washatlasi messet,

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak 
Arjet/íjzelc s magyarázat kívánatra készséggel 

megküldetik. 5330

ÚTIRAJZOK ÉS TANULMÁNYOK
IRTA

ÓTH TÁISTOS.-----------
tört., 3 statisztikai

g Kecskemét 1872. Ultidéi 1875. Szeged 1878. Trieszt 1882. I
y Ezüst érem. Arany érem. Érdem-érem. Arany érem. H I

ti

33 egész oldatos képpel és 184 szövegrajzzal, 1 
térképpel és táblázatokkal.

Ára fűzve 7 forint, kötve 10 forint.

Előkelő külsővel, minőt magyar díszmunkánál ritkán, ismeretterjesztőnél 
alig mutathat fel irodalmunk, jelent még e mii, melyet megjelenése alkal­
mával egyhangú dicsérettel fogadott nemcsak a hazai sajtó, de a külföld 
legtekintélyesebb napilapjai is.

Ép most jön hire, miszerint e magyar munkát az a ritka kitüntetés 
érte, hogy német fordításban, Ausztria legtekintélyesebb könyvkereskedője 
a Hörder ezeg kiadásában jelent meg.

Nyugodtan mondhatjuk tehát, hogy mindazok, kik az uj tartományok ép 
oly sajátságos, mint érdekes viszonyai iránt érdeklődnek, nemcsak élveze­
tes, de szép és alapos olvasmányra tesznek szert e munka megszerzésével.

Kapható minden könyvkereskedésben és a
PALLAS Írod. és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában Bnestcn.

----------------------- WMMBMHBBHHBBW

XTigyeliraeztetésiile
Az utóbbi időben ismételten, előfordult félreeértések kikerülése czél- |i 

jából indíttatva érezzük magunkat ezen az utón kinyilatkoztatni, hogy a j| 
m. kir. államvasutak gépgyárában gyártott cséplőgépek 
és lokomobiloknak Magyarországban való kizárólagos eladásával ez |j 
idő szerint i fj

FEHÉR MIKLÓS mr
üSBői-tirt 25. szám aSatS, „Köztelek“ van megbízva.

A magy. kir. államvasutak gépgyárának
5091 és a

diósgyőri in. kir. vas- és aczél-gyárnak igazgatósága.

Eddig &ifél úem éirtj
MAAGER "V.-fele

cs. kir. Icgf. szab. valódi kitisztított
öSIIAIÁJÖIíM

Maager Vilmostól Becsben.
Első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű einószt- 

hetóségo miatt gyermekeknek is kiválóan ajánltatik és rendelve mint 
a legtiszlálib, lcglennészetoscbb s elismert leghathatósahb szer mell­

es tüdöbajok ellen, göi*vély,Bömör,daganatok, bőrkiütések, mirigy-betegségek, 
elgyongültaóg stb. ellen. Egy palacxk ái*a 5 ie*í. Kapható a gyári raktárban

BECSBEN, 111. kér., llcumarkt 3. szám, továbbá
minden gyógyszertárban és any.%gkereskedésben

az osztrák-magyar monarchiában valódi mitwséyben. 
Budapesten a következő uraknál: 

TÖKÓK .IŐZKKF, klrály-uteza 12. hz., TelUcsy Estván, Vlnssck E«lc, 
Egrcssy Kcz.ső, Eauscr A., n nagy litrislóf-hoz cziiuzelt gyógyszertár, 

Eiszdorler tiusztáv, valamennyien gyógyszerészek.
Thallmaycr és Scitz, Elrázay ItáImán, llalbaucr tvstv., Kochmeister 
Fr. utódja, Neruda Nándor, Édcsltuly 8,, Emincrliug Vilmos, Szaládi 

Antal, Taluils I.ajos, lEctsinyi Frigyes, valamennyien kereskedők.
Dr. Mikolasch Itároly-tclo Legjobb szer gyomorgyengeseg ellen, lázak, ideg- 

ímniiin, /.tint!« »an bajoknál, kimerültségeknél, átszenvedett betegségekSPANYOL LllINA-BOB. Utált. Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.
I>r. niikolusch KAroly-l'ólo
SPANYOL CIIINA-VAS-BOR.

Kitűnőnek bizonyult oly betegségeknél, melyek
vérhiány vagy rósz vértől származnak.

Efty palaczk ára 1 frt 50 kr.
Dr. Mikolascli Kúrolyfélo

SPANYOL PEPSIN- BOR.
Kitűnő szer rósz emésztés ellen, rest gyomor­
tevékenységnél és a rajta alapuló betegségeknél.

Egy palaczk ára 1 frt 50 Itr
Dr. Mikolascli KAroly-lcle

SPANYOL PEPTON-BOR.
Legbiztosabb szer gyomortevékenység segélye nél­

kül a szervezetet bőségesen táplálhatni.
Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.

Dr. Mikolascli Knroly-í'vle
SPANYOL RUABARBER-BOR.

Legjobb szer gyomor- és bélhurutnál és más be­
tegségeknél.

Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.
Főraktár az osztrák-magyar birodalom részére (kivéve Galicziát és Bukovinát)

Maager Vilmosnál Bóesben,
III., Heumarkt 3. sz. 3515

Budapesten TOROK JÓZSEF gyógyszertárban, lcirály-utcza 12. sz.

II segít
száraz

Megfigyelésül
betegeknek, kik hasonló 

bajban szenvednek.
40 óv óta jónak bizonyult; 
folyton újabb s újabb gyógy- 
eredmények, minőket sem­
miféle más gyógytápszer fel­

mutatni nem képes.

Hol! János urnák, ‘."u"
Hoff János-féle malátakivonati gyógytápszer 
készítmény találmánya által cs. kir. taná­
csos, cs. kir. udvari szállítója Európa leg­
több fejedelmeinek, a koronás aranyérdem- 
kercszt tulajdonosa, magas porosz és német 
rendek lovagja, Becsben. Gyár: Briiuner- 

strasse 8. sz.

T. uram! Mint talán Ön előtt is­
mert, már néhány év óla vásárlóm a 
Hoff János-féle malátakivo­
nat egészségi sört, a Hoff 
János - féle malátakivonat 
egészségi csokoládét stb. stb. 
csupán családom részére. Az ered­
mény mindenkor kielégítő 
volt, különösen azonban menyem­
nél. ki huzamosabb időn át 
száraz köhögésben szenve­
dett és a HolT János-féle maláta- 
készitmenyek használata által bajá­
tól teljesen megszabaditta- 
tott. Miután néhány nap óta ha­
sonló bajban szenvedek, szándékom 
ezen gyógymódot alkalmazni s kérem 
szíveskedjék nekem 13 üveg Hoff 
János-féle maláta egészségi sört, 1 
kilo Hoff János-féle malátacsokoládét 
és 2 zacskó Hoff János-féle ezukor- 
kákat utánvét mellett küldeni. Kiváló 
tisztelettel

Göttmann János
fó'erdósz.

Hefí János-féle
maláta-egészségi

©s©ik©!áiié
vérszégenvség, elsoványosodás, gyen­
geség, idegesség, álom és étvágy- 

hiánynál.

8ÍOBiez@eitráS4
maláta-kivonat

egy unikum
tüdővésznél, mell-, tüdő- és nyakbe­
tegségnél, minden hurutos betegség­
nél, görcsös és heveny köhögésnél, a 

gyermekek skrophulosusánál.

Óvás! óvakoiljnnk az 
utánzatoktól, cs

figyeljünk av. eredeti védjegyre, 
a feltaláló Holt' János képmása 

és aláírására.
2 írton alul nem küldetik semmi.

Kapható minden gyógyszertár- és neveze­
tesebb kereskedésben.

Ámnlr* Mali|ta-V.ivonati onószsógl sör t na- 
" «-ZX. laczk GO krojezár. lt palaczk fi forint, 
28 palavzk 15 frt, 58 palaczk 30 fr», Bndaposton II 
iiveg vételénél a házhoz leond szállítva, ll palaczk fi 
frt 70 kr., 28 palaczk Ifi frl, 58 palaczk 32 frt. Maláta- 
csokoládé 1. > j kilo 2 frl 10 kr., 11. ' , kilo 1 frt 
30 kr. V, kilo "0 <r. III. V, kilo 1 fr!. V, ,<i|„ fii) kr. 
Nagyobb vételnél árengedmény.] — Malátacrukorkák : 
t zacskó GO kr., 30 ós 15 kr. — Malátakivonat 1 
üvegcse 1.12 kisebb 70 kr. Gyermek tápmalátaliszt 

1 frt. így maláta-fürdő 80 és 50 kr.

HOFF JÁWOS
Holtja Magyarország ró zóro Budapes­
ten. zsibárus-uteza 7. sz. la főpostával 
szemben. Továbbá kapható Törölt Józsof 

gyógyszerésznél. 5550

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV„ kecskeméti-uteza 6. számj


